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Español (Traducido de instrucciones originales)ES
CAFETERA ESPRESSO
TASTE SLIM

DESCRIPCIÓN
A Botón de encendido/apagado
B Botón de 1 taza 
C Botón de 2 tazas
D Botón de vapor
E Mando vapor/agua
F Bandeja calentadora de tazas
G Tapa del depósito de agua
H Depósito de agua
I Portafiltros
J Tubo de vapor
K Bandeja de goteo
L Rejilla de la bandeja de goteo
M Aviso de bandeja de goteo llena
N Filtro de 1 taza
O Filtro de 2 tazas
P Cuchara dosificadora
Q Prensador 
Si el modelo de su electrodoméstico no dispone de los 
accesorios descritos anteriormente, también puede 
adquirirlos por separado en el Servicio de Asistencia 
Técnica.

USO Y MANTENIMIENTO
• Extienda completamente el cable de alimentación del 

aparato antes de cada uso.
• No utilice el aparato si las piezas o accesorios no están 

bien colocados o son defectuosos.
• No encienda el aparato sin agua. 
• No utilice el aparato si el botón de encendido/apagado 

no funciona.
• Respete los niveles MAX y MIN del depósito de agua
• Desconecte el aparato de la red eléctrica cuando no lo 

utilice y antes de emprender cualquier tarea de limpieza.
• No guarde el aparato si aún está caliente.
• Utilice sólo agua con el aparato.
• No deje nunca el aparato conectado y desatendido si no 

está en uso. Así ahorrará energía y prolongará la vida útil 
del aparato.

• No retire el portafiltro cuando se esté preparando el café, 
ya que en ese momento se encuentra bajo presión.

INSTRUCCIONES DE USO
ANTES DE SU USO
• Asegúrese de que se ha retirado todo el embalaje del 

producto. 
• Lea atentamente el folleto "Consejos de seguridad y 

advertencias" antes del primer uso.
• Antes de utilizar el aparato por primera vez, le 

recomendamos que lo haga funcionar sólo con agua. 
• Antes de utilizar el producto por primera vez, limpie las 

piezas que vayan a entrar en contacto con agua o café 
de la forma descrita en la sección de limpieza.

LLENADO CON AGUA
• Debe llenar el compartimento de agua antes de encender 

el aparato.
• Puede desmontar el depósito y llenarlo, o simplemente 

abrir la tapa y llenarlo. 
• Llene el depósito de agua teniendo cuidado de respetar 

el nivel MAX.
• Asegúrese de que el depósito de agua está insertado 

correctamente en el producto.
• Cierre la tapa.

NOTA: No es obligatorio retirar el depósito de agua para 
llenarlo. Aun así, es aconsejable desconectar el aparato de 
la red eléctrica y asegurarse de que el depósito de agua 
está colocado correctamente antes de llenarlo.
NOTA: Antes de usar la cafetera por primera vez, retire el 
tapón protector del depósito de agua (Fig. 1)

CEBADO DEL CIRCUITO 
• Realice esta operación la primera vez que utilice la 

máquina, cuando haya estado fuera de uso durante 
algún tiempo (1 ó 2 semanas), después de hacer vapor o 
cuando el depósito de agua se haya quedado sin agua. 

• Llene el depósito de agua con agua, asegurándose de no 
sobrepasar el marcador de nivel MAX. 

• Coloque un recipiente debajo del tubo de vapor. 
• Conecte el aparato a la red eléctrica. 
• Encienda el aparato utilizando el botón de encendido/

apagado.
• Las luces de los botones comenzarán a parpadear. 
• Para esta operación, no es necesario esperar a que la 

máquina se caliente. 
• Abra el mando del vapor. 
• El agua saldrá por el tubo de vapor. 
• Deje que salga el agua hasta que se haya llenado 

aproximadamente una taza. 



ATENCIÓN: Al bombear agua por primera vez, es posible 
que oiga un ruido. Esto es perfectamente normal, ya que el 
aparato está expulsando el aire que había en su interior. El 
ruido desaparecerá al cabo de unos segundos.

USO
• Conecte el aparato a la red eléctrica.
• Encienda el aparato utilizando el botón de encendido/

apagado.
• Las luces de los botones comenzarán a parpadear.
• Espere hasta que las luces dejen de parpadear e indicará 

que el producto se ha calentado y está listo para preparar 
su café. 

RECOMENDACIONES PARA PREPARAR UN BUEN 
ESPRESSO ITALIANO 
• Utilice de 7 a 9 gr de café al preparar una taza. 
• Presione ligeramente el café, pero no lo haga ni 

demasiado fuerte ni demasiado suave. 
• Caliente los filtros antes de añadir el café. 
• Mantenga el aparato limpio y haga de vez en cuando un 

ciclo sin añadir café en el filtro para limpiar la parte del 
agua de salida de la cafetera. 

MODO DE ESPERA
• Una vez encendida, la máquina se calienta y pasa 

automáticamente al modo de espera, a la espera de una 
orden.

• En el modo de espera, las luces de los botones de 1 taza 
y 2 tazas permanecen encendidas, y la tecnología del 
termobloque sigue estando lista para la infusión. 

HACER CAFÉ
UN CAFÉ
• Retire el portafiltro de la máquina si está colocado.
• Recomendado: Vacíe y limpie el filtro con un cepillo de 

cerdas finas después de cada uso para disfrutar de todo 
el aroma del café.

• Llene el filtro de café con café molido, utilizando 
aproximadamente 7-9 g de café, y presiónelo con el 
prensador.

• Introduzca el filtro en el portafiltro y fije el portafiltro a la 
máquina, girándolo en sentido contrario a las agujas del 
reloj hasta que encaje en su sitio.

NOTA: Recomendamos el uso de café de tueste natural. 
El café Torrefacto puede afectar al funcionamiento de la 
máquina.
NOTA: Si desea cambiar el filtro, puede ser que este esté 
un poco apretado y sea difícil de extraer del portafiltros. 
En este caso, puede ayudarse del otro filtro para sacarlo. 
(Fig. 2)

• Pulse el botón de 1 taza. La máquina comenzará con 
la PREINFUSIÓN, vertiendo una pequeña cantidad de 
agua sobre el café para humedecerlo. A continuación, 
preparará el café y se detendrá automáticamente.

• Limpie el filtro una vez finalizada la función.

DOS CAFÉS
• Repita todos los pasos anteriores, sustituyendo el 

filtro de 1 taza por el de 2 tazas y llenándolo con 
aproximadamente 15-16 g de café.

• Pulse el botón de 2 tazas. La máquina funcionará hasta 
que finalice el proceso de infusión.

AGUA CALIENTE
• Desde el modo de espera, abra el mando del agua de 

vapor. La bomba empezará a funcionar y saldrá agua 
caliente directamente del tubo de vapor.

• Una vez terminado, cierre el flujo con el mando de vapor/
agua.

VAPOR / ESPUMADO DE LECHE
• Desde el modo de espera, pulse el botón de vapor. 

Empezará a parpadear indicando que el termobloque se 
está calentando hasta alcanzar los 130°C para el vapor 
seco.

• Sumerja el recipiente con el tubo de vapor dentro de la 
leche o el líquido a calentar.

• Una vez lista, la luz indicadora permanecerá encendida y 
la máquina emitirá un pitido.

• Abra el mando del agua de vapor. Oirá cómo la bomba 
emite pequeños impulsos, generando el vapor.

• Cuando el líquido o la leche estén calientes, cierre el 
mando del vapor y limpie el tubo con un paño seco.

• Una vez finalizada la función, pulse el botón de café para 
bajar la temperatura y volver al modo de espera. 

PROGRAMACIÓN DE LA CANTIDAD DE CAFÉ
• Con esta cafetera es posible ajustar la cantidad de café 

que prepara cada botón. Para ello, prepare un café 
siguiendo las instrucciones anteriores, cambiando sólo 
un paso: 

• Cuando pulse el botón para preparar el café, manténgalo 
pulsado hasta alcanzar la cantidad deseada y luego 
suéltelo.

• La máquina guarda este ajuste para las siguientes 
infusiones.

• El tiempo puede ajustarse de 20 a 75 segundos. (30 
ml - 200 ml)



FUNCIÓN DE APAGADO AUTOMÁTICO
• Para ahorrar energía, el aparato se apagará transcurridos 

29 minutos si no lo está utilizando. 
• Para volver a encenderlo, sólo tiene que pulsar el botón 

de encendido/apagado. 

CUANDO HAYA TERMINADO DE UTILIZAR EL 
APARATO
• Desenchufe el aparato de la red eléctrica.
• Deje que se enfríe.
• Limpie el aparato.

PROTECTOR TÉRMICO DE SEGURIDAD
• El aparato dispone de un dispositivo de seguridad que lo 

protege del sobrecalentamiento.
• Si el aparato se apaga solo y no vuelve a encenderse, 

desconéctelo de la red eléctrica y espere unos 15 
minutos antes de volver a conectarlo. Si el aparato no 
vuelve a ponerse en marcha, solicite asistencia técnica 
autorizada.

LIMPIEZA
ENTRE CAFÉ Y CAFÉ
• Recomendamos mantener siempre limpia la cafetera para 

obtener la mejor experiencia de café.
• Vacíe los posos de café del filtro dando golpecitos o 

utilizando una cuchara o utensilio.
• Límpiela con agua tibia o un cepillo de cerdas finas para 

eliminar los restos de posos de café.
• Limpie la ducha (el alojamiento del portafiltro en la 

máquina) con un paño húmedo para eliminar los restos 
de café colado. 

PRECAUCIÓN: No toque ninguna pieza que entre en 
contacto con el café caliente directamente después de 
colarlo (filtro, ducha), ya que estarán muy calientes.

LIMPIEZA BÁSICA
• Desenchufe el aparato de la red eléctrica y deje que se 

enfríe antes de limpiarlo.
• Limpie el aparato con un paño húmedo impregnado con 

unas gotas de detergente y séquelo después.
• No utilice disolventes ni productos con un factor de pH 

ácido o alcalino, como lejía, ni productos abrasivos para 
limpiar el aparato.

• No permita que entre agua u otros líquidos por 
las aberturas para evitar daños en las piezas de 
funcionamiento del aparato.

• Las siguientes piezas pueden lavarse en el lavavajillas 
(con un programa de limpieza suave) o en agua caliente 
jabonosa:

 - Depósito de agua
 - Bandeja de goteo
 - Rejilla de la bandeja de goteo
 - Filtros de café

• A continuación, seque bien todas las piezas antes de 
montarlas y guardarlas.

LIMPIEZA TUBO DE VAPOR
ADVERTENCIA Todas las piezas del vaporizador pueden 
estar muy calientes.

• Es aconsejable limpiar el tubo de vapor después de 
vaporizar para evitar que se deposite suciedad y antes de 
apagar la máquina.

• Para ello, retire la cubierta del tubo de vapor.
• Coloque un vaso con un poco de agua debajo de la pipa 

y sumerja la pipa en el agua.
• Haga correr agua caliente por la tubería, siguiendo las 

instrucciones de "agua caliente".
• Utilice un paño para secar el tubo y vuelva a colocar la 

cubierta.
• Si no sale vapor, puede deberse a que la leche en polvo 

esté obstruyendo la salida. En este caso, utilice con 
cuidado una aguja para desatascar la punta del tubo de 
vapor.

• Una vez limpio, aclárelo con agua corriente del grifo y 
vuelva a montarlo.

CÓMO TRATAR LAS INCRUSTACIONES DE CAL
• Para que el aparato funcione correctamente debe 

mantenerse libre de incrustaciones de cal o magnesio 
causadas por el uso de agua dura. 

• Para evitar este tipo de problemas, recomendamos el uso 
de agua con baja mineralización de cal o magnesio.

• No obstante, si no es posible utilizar el tipo de 
agua recomendado anteriormente, deberá eliminar 
periódicamente la cal del aparato: 

 - Cada 6 semanas si el agua es "muy dura".
 - Cada 12 semanas si el agua es "dura".

• En este tipo de productos debe utilizarse un producto 
antical específico.

• No se recomiendan soluciones caseras en la 
descalcificación de este aparato, como el uso de vinagre.



English (Original instructions) EN
ESPRESSO COFFEE MAKER
TASTE SLIM

DESCRIPTION
A On/Off button
B 1 cup button 
C 2 cups button 
D Steam button
E Steam/water knob
F Cup warming plate
G Water tank lid
H Water tank
I Filter holder
J Steam pipe
K Drip tray
L Drip tray grill
M Full drip tray warning
N 1 cup filter
O 2 cups filter
P Measuring spoon
Q Tamper 
If the model of your appliance does not have the 
accessories described above, they can also be bought 
separately from the Technical Assistance Service.

USE AND CARE
• Fully extend the appliance's supply cord before each use.
• Do not use the appliance if the parts or accessories are 

not properly fitted or are defective.
• Do not switch the appliance on without water. 
• Do not use the appliance if the on/off button does not 

work.
• Respect the MAX and MIN levels on the water tank
• Disconnect the appliance from the mains when not in use 

and before undertaking any cleaning task.
• Do not put the appliance away if it is still hot.
• Only use water with the appliance.
• Never leave the appliance connected and unattended if 

is not in use. This saves energy and prolongs the life of 
the appliance.

• Do not remove the filter holder when coffee is being made 
as it is then under pressure.

INSTRUCTIONS FOR USE
BEFORE USE
• Make sure that all the product’s packaging has been 

removed. 
• Please read carefully the “Safety advice and warnings” 

booklet before first use.
• Before using the appliance for the first time, we 

recommend that you run it with water only.
• Before using the product for the first time, clean the parts 

that will come into contact with water or coffee in the 
manner described in the cleaning section.

FILLING WITH WATER
• You must fill the water compartment before turning on the 

appliance.
• You can dismount the tank and fill it up, or you can just 

open the lid and fill it up. 
• Fill the water tank taking care to observe the MAX level.
• Ensure the water tank is inserted properly in the product.
• Close the lid.

NOTE: It is not mandatory to remove the water tank to fill 
it. Even so, it is advisable to disconnect the device from the 
mains and make sure the water tank is positioned correctly 
before filling.
NOTE: Before using the machine for the first time, remove 
the protective cap from the water tank (Fig. 1).

PRIMING THE CIRCUIT 
• Perform this operation the first time you use the machine, 

when it has been out of use for some time (1 or 2 weeks), 
after making steam, or when the water tank has run out 
of water. 

• Fill the water tank with water, making sure not to exceed 
the MAX level marker. 

• Place a recipient under the steam pipe. 
• Connect the appliance to the mains. 
• Turn the appliance on, by using the on/off button.
• The button lights will start to blink. 
• For this operation, it is not necessary to wait for the 

machine to heat up. 
• Open the steam knob. 
• The water will come out through the steam pipe. 
• Let the water come out until approximately one cup has 

been filled. 

PLEASE NOTE: When pumping water for the first time, you 
may hear a noise. This is perfectly normal, as the appliance 
is expelling air which was inside it. The noise will disappear 
after a few seconds.



USE
• Connect the appliance to the mains.
• Turn the appliance on, by using the on/off button.
• The button lights will start to blink.
• Wait until the lights stop blinking and it will indicate that 

the product is heated up and ready to make your coffee. 

RECOMMENDATIONS TO PREPARE A GOOD ITALIAN 
ESPRESSO 
• Use 7-9 gr of coffee when making one cup. 
• Press the coffee lightly, but don’t push it too hard or too 

soft. 
• Heat the filters before adding coffee. 
• Maintain the appliance clean and everynow and then 

make a cycle without adding coffee in the filter to clean 
the outlet water part of the coffee maker. 

STAND BY MODE
• Once the machine is switched on, it heats up and 

automatically goes into Standby mode, awaiting a 
command.

• In Standby mode the 1 cup and 2 cups button lights stay 
lit, and the thermoblock technology keeps being ready for 
brewing. 

MAKING COFFEE
ONE COFFEE
• Remove the filter holder from the machine if it is attached.
• Recommended: Empty and clean the filter with a fine-

bristled brush after each use to enjoy the full aroma of 
the coffee.

• Fill the coffee filter with ground coffee, using 
approximately 7-9g of coffee, and press it down with the 
tamper.

• Insert the filter into the filter holder and attach the filter 
holder to the machine, turning it counterclockwise until it 
locks into place.

NOTE: We recommend using natural roast coffee. 
Torrefacto coffee can affect the operation of the machine.
NOTE: The filter might be a litter tight and hard to take it 
out from the filter holder when you want to change the filter. 
You can use another filter to pry it out. (Fig. 2).

• Press the 1 cup button. The machine will start with the 
PRE-INFUSION, pouring a small amount of water over 
the coffee to moisten it. Then, it will brew the coffee and 
automatically stop.

• Clean the filter once the function is finished.

TWO COFFEES
• Repeat all the previous steps, replacing the 1 cup filter 

with the 2 cups filter and filling it with approximately 15-
16g of coffee.

• Press the 2 cups button. The machine will operate until 
the brewing process is complete.

HOT WATER
• From standby mode, open the steam water knob. The 

pump will start running and hot water will come out 
directly from the steam pipe.

• Once finished, close the flow with the steam/ water knob.

STEAM / FROTHING MILK
• From standby mode, press the steam button. It will start 

flashing indicating the thermoblock is heating up to reach 
130°C for dry steam.

• Immerse the container with the steam pipe inside the milk 
or the liquid to be heated.

• Once ready, the indicator light will stay on and the 
machine will beep.

• Open the steam water knob. You will hear the pump 
emitting small pulses, generating the steam.

• When the liquid or milk is hot, close the steam knob and 
wipe the pipe with a dry cloth.

• Once the function is finished, press the coffee button to 
lower the temperature and return to standby mode. 

COFFEE QUANTITY PROGRAMMING
• With this coffee maker it is possible to set the amount of 

coffee that each button brews. To do this, make a coffee 
by following the instructions above, changing only one 
step: 

• When pressing the button to brew the coffee, keep it 
pressed down until you reach the desired quantity and 
then release it.

• The machine saves this setting for subsequent brews.
• The time can be set from 20 to 75 seconds. (30 ml – 200 

ml)

AUTO SHUT OFF FUNCTION
• To save energy, the appliance will shut off after 29 

minutes if you are not using it. 
• To turn it on again, you simply must press the on/off 

button. 

ONCE YOU HAVE FINISHED USING THE APPLIANCE
• Unplug the appliance from the mains.
• Allow to cool down.
• Clean the appliance.



SAFETY THERMAL PROTECTOR
• The appliance has a safety device, which protects the 

appliance from overheating.
• If the appliance turns itself off and does not switch itself 

on again, disconnect it from the mains supply, and wait 
for approximately 15 minutes before reconnecting. If the 
machine does not start again seek authorised technical 
assistance.

CLEANING
BETWEEN COFFEES
• We recommend always keeping the coffee machine clean 

for the best coffee experience.
• Empty the coffee grounds from the filter by tapping it out 

or using a spoon or utensil.
• Clean with warm water or a fine-bristled brush to remove 

any remaining coffee grounds.
• Wipe the shower (the filter holder housing on the 

machine) with a damp cloth to remove any leftover 
brewed coffee. 

CAUTION: Do not touch any parts that come into contact 
with the hot coffee directly after brewing (filter, shower) as 
they will be very hot.

BASIC CLEANING
• Unplug the appliance from the mains and let it cool down 

before cleaning.
• Clean the appliance with a damp cloth impregnated with a 

few drops of detergent and dry it afterwards.
• Do not use solvents or products with an acidic or alkaline 

pH factor such as bleach, or abrasive products to clean 
the appliance.

• Do not allow water or other liquids to enter through the 
openings to avoid damage to the appliance's operating 
parts.

• The following pieces may be washed in a dishwasher 
(using a soft cleaning program) or soapy hot water:

 - Water tank
 - Drip tray
 - Drip tray grill
 - Coffee filters

• Then, dry all parts thoroughly before assembly and 
storage.

STEAM PIPE CLEANING
WARNING! All parts of the steam wand may be very hot.

• It is advisable to clean the steam pipe after steaming to 
prevent dirt deposits and before turning off the machine.

• To do this, remove the steam pipe cover.
• Place a glass with a little water under the pipe and 

immerse the pipe in the water.
• Run hot water through the pipe, following the "hot water" 

instructions.
• Use a cloth to dry the pipe and put the cover back on.
• If no steam comes out, it may be because dried milk is 

clogging the outlet. In this case, carefully use a needle to 
unclog the tip of the steam pipe.

• Once clean, rinse with running tap water and reassemble.

HOW TO DEAL WITH LIME SCALE INCRUSTATIONS
• For the appliance to work correctly it should be kept free 

of limescale or magnesium incrustations caused by the 
use of hard water. 

• To prevent this kind of problem, we recommend the use of 
water with low lime or magnesium mineralisation.

• However, if it is not possible to use the kind of water 
recommended above, you should periodically remove the 
limescale from the appliance: 

 - Every 6 weeks if the water is “very hard”.
 - Every 12 weeks if the water is “hard”.

• A specific anti-lime scale product should be used on this 
kind of product.

• Homemade solutions are not recommended in the 
decaling of this appliance, such as the use of vinegar.



Français (Traduit des instructions originales)FR
CAFETIÈRE ESPRESSO
TASTE SLIM

DESCRIPTION
A Bouton marche/arrêt
B 1 tasse de bouton 
C 2 tasses de bouton 
D Bouton vapeur
E Bouton vapeur/eau
F Plaque chauffante pour tasses
G Couvercle du réservoir d'eau
H Réservoir d'eau
I Porte-filtre
J Tuyau de vapeur
K Plateau d'égouttage
L Grille d'égouttage
M Avertissement concernant le bac de récupération 

complet
N 1 tasse de filtre
O 2 tasses de filtre
P Cuillère à mesurer
Q Autoprotection 
Si le modèle de votre appareil n'est pas équipé des 
accessoires décrits ci-dessus, vous pouvez les acheter 
séparément auprès du service d'assistance technique.

UTILISATION ET ENTRETIEN
• Déployez complètement le cordon d'alimentation de 

l'appareil avant chaque utilisation.
• N'utilisez pas l'appareil si les pièces ou accessoires ne 

sont pas correctement montés ou sont défectueux.
• Ne mettez pas l'appareil en marche sans eau. 
• N'utilisez pas l'appareil si le bouton marche/arrêt ne 

fonctionne pas.
• Respectez les niveaux MAX et MIN du réservoir d'eau
• Débranchez l'appareil lorsqu'il n'est pas utilisé et avant 

toute opération de nettoyage.
• Ne rangez pas l'appareil s'il est encore chaud.
• N'utilisez que de l'eau avec l'appareil.
• Ne laissez jamais l'appareil branché sans surveillance s'il 

n'est pas utilisé. Cela permet d'économiser de l'énergie et 
de prolonger la durée de vie de l'appareil.

• Ne retirez pas le porte-filtre pendant la préparation du 
café, car il est alors sous pression.

MODE D'EMPLOI
AVANT L'UTILISATION
• Assurez-vous que tous les emballages du produit ont été 

retirés. 
• Veuillez lire attentivement le livret "Conseils de sécurité et 

avertissements" avant la première utilisation.
• Avant d'utiliser l'appareil pour la première fois, nous vous 

recommandons de ne le faire fonctionner qu'avec de 
l'eau.

• Avant d'utiliser le produit pour la première fois, nettoyez 
les parties qui entreront en contact avec de l'eau ou du 
café de la manière décrite dans la section consacrée au 
nettoyage.

REMPLISSAGE AVEC DE L'EAU
• Vous devez remplir le compartiment à eau avant de 

mettre l'appareil en marche.
• Vous pouvez démonter le réservoir et le remplir, ou vous 

pouvez simplement ouvrir le couvercle et le remplir. 
• Remplissez le réservoir d'eau en veillant à respecter le 

niveau MAX.
• Assurez-vous que le réservoir d'eau est correctement 

inséré dans le produit.
• Fermez le couvercle.

NOTE : Il n'est pas obligatoire de retirer le réservoir d'eau 
pour le remplir. Toutefois, il est conseillé de débrancher 
l'appareil et de s'assurer que le réservoir d'eau est 
correctement positionné avant de le remplir.
NOTE: Avant d’utiliser l’appareil pour la première fois, 
retirez le bouchon de protection du réservoir d’eau (Fig. 1).

AMORÇAGE DU CIRCUIT 
• Effectuez cette opération lors de la première utilisation de 

l'appareil, après une longue période d'inutilisation (1 ou 
2 semaines), après avoir fait de la vapeur ou lorsque le 
réservoir d'eau n'est plus rempli. 

• Remplissez le réservoir d'eau en veillant à ne pas 
dépasser le marqueur de niveau MAX. 

• Placez un récipient sous le tuyau de vapeur. 
• Branchez l'appareil sur le secteur. 
• Allumez l'appareil à l'aide du bouton marche/arrêt.
• Les voyants des boutons commencent à clignoter. 
• Pour cette opération, il n'est pas nécessaire d'attendre 

que la machine chauffe. 
• Ouvrez le bouton de vapeur. 
• L'eau sortira par le tuyau de vapeur. 
• Laissez l'eau s'écouler jusqu'à ce qu'environ une tasse 

soit remplie. 



REMARQUE : Lorsque vous pompez de l'eau pour la 
première fois, il se peut que vous entendiez un bruit. C'est 
tout à fait normal, car l'appareil expulse l'air qui se trouvait 
à l'intérieur. Le bruit disparaît après quelques secondes.

UTILISER
• Branchez l'appareil sur le secteur.
• Allumez l'appareil à l'aide du bouton marche/arrêt.
• Les voyants des boutons commencent à clignoter.
• Attendez que les lumières cessent de clignoter pour 

indiquer que le produit est chauffé et prêt à préparer votre 
café. 

RECOMMANDATIONS POUR PRÉPARER UN BON 
ESPRESSO ITALIEN 
• Utilisez 7 à 9 grammes de café pour préparer une tasse. 
• Appuyez légèrement sur le café, mais ne le poussez pas 

trop fort ou trop doucement. 
• Chauffez les filtres avant d'y ajouter le café. 
• Maintenez l'appareil propre et faites un cycle sans ajouter 

de café dans le filtre pour nettoyer la partie eau de sortie 
de la cafetière. 

MODE VEILLE
• Une fois la machine allumée, elle chauffe et se met 

automatiquement en mode veille, en attendant une 
commande.

• En mode veille, les boutons 1 tasse et 2 tasses restent 
allumés et la technologie thermoblock reste prête pour 
l'infusion. 

PRÉPARATION DU CAFÉ
UN CAFÉ
• Retirez le porte-filtre de l'appareil s'il est fixé.
• Recommandé : Videz et nettoyez le filtre avec une 

brosse à poils fins après chaque utilisation pour profiter 
pleinement de l'arôme du café.

• Remplissez le filtre à café de café moulu, en utilisant 
environ 7 à 9 g de café, et appuyez sur le filtre à l'aide 
du tamper.

• Insérez le filtre dans le porte-filtre et fixez le porte-filtre à 
l'appareil en le tournant dans le sens inverse des aiguilles 
d'une montre jusqu'à ce qu'il s'enclenche.

NOTE : Nous vous recommandons d'utiliser du café de 
torréfaction naturelle. Le café torréfié peut affecter le 
fonctionnement de la machine.
NOTE: Le filtre peut être un peu serré et difficile à retirer 
du porte-filtre lorsque vous voulez changer le filtre.Vous 
pouvez utiliser un autre filtre pour le déloger. (Fig. 2).

• Appuyez sur le bouton 1 tasse. La machine commence 
par la PRE-INFUSION, en versant une petite quantité 
d'eau sur le café pour l'humidifier. Ensuite, elle prépare le 
café et s'arrête automatiquement.

• Nettoyez le filtre une fois la fonction terminée.

DEUX CAFÉS
• Répétez toutes les étapes précédentes, en remplaçant 

le filtre 1 tasse par le filtre 2 tasses et en le remplissant 
d'environ 15-16 g de café.

• Appuyez sur le bouton 2 tasses. La machine fonctionnera 
jusqu'à la fin du processus d'infusion.

EAU CHAUDE
• En mode veille, ouvrez le bouton d'eau chaude. La pompe 

se met en marche et de l'eau chaude sort directement de 
la conduite de vapeur.

• Une fois l'opération terminée, fermez le débit à l'aide du 
bouton vapeur/eau.

VAPEUR / MOUSSE DE LAIT
• En mode veille, appuyez sur la touche vapeur. Elle 

commence à clignoter, indiquant que le bloc thermique 
est en train de chauffer pour atteindre 130°C pour la 
vapeur sèche.

• Plongez le récipient avec le tuyau de vapeur dans le lait 
ou le liquide à chauffer.

• Une fois l'appareil prêt, le voyant reste allumé et l'appareil 
émet un signal sonore.

• Ouvrez le bouton de l'eau à vapeur. Vous entendrez la 
pompe émettre de petites impulsions, générant la vapeur.

• Lorsque le liquide ou le lait est chaud, fermez le bouton 
de vapeur et essuyez le tuyau avec un chiffon sec.

• Une fois la fonction terminée, appuyez sur la touche café 
pour abaisser la température et revenir en mode veille. 

PROGRAMMATION DE LA QUANTITÉ DE CAFÉ
• Avec cette cafetière, il est possible de régler la quantité 

de café que chaque bouton permet de préparer. Pour ce 
faire, préparez un café en suivant les instructions ci-
dessus, en ne changeant qu'une seule étape : 

• Lorsque vous appuyez sur le bouton pour préparer le 
café, maintenez-le enfoncé jusqu'à ce que vous obteniez 
la quantité souhaitée, puis relâchez-le.

• La machine mémorise ce réglage pour les brassages 
suivants.

• La durée peut être réglée de 20 à 75 secondes. (30 ml 
- 200 ml)



FONCTION D'ARRÊT AUTOMATIQUE
• Pour économiser de l'énergie, l'appareil s'éteint au bout 

de 29 minutes si vous ne l'utilisez pas. 
• Pour le rallumer, il suffit d'appuyer sur le bouton marche/

arrêt. 

LORSQUE VOUS AVEZ FINI D'UTILISER L'APPAREIL
• Débranchez l'appareil du réseau électrique.
• Laissez refroidir.
• Nettoyez l'appareil.

PROTECTION THERMIQUE DE SÉCURITÉ
• L'appareil est équipé d'un dispositif de sécurité qui le 

protège contre la surchauffe.
• Si l'appareil s'éteint de lui-même et ne se rallume pas, 

débranchez-le et attendez environ 15 minutes avant de 
le rebrancher. Si l'appareil ne redémarre pas, demandez 
une assistance technique agréée.

NETTOYAGE
ENTRE DEUX CAFÉS
• Nous vous recommandons de toujours garder la machine 

à café propre pour une meilleure expérience du café.
• Videz le marc de café du filtre en le tapotant ou en 

utilisant une cuillère ou un ustensile.
• Nettoyez avec de l'eau chaude ou une brosse à poils fins 

pour éliminer les restes de marc de café.
• Essuyez la douche (le logement du porte-filtre sur la 

machine) avec un chiffon humide pour éliminer les restes 
de café infusé. 

ATTENTION : Ne touchez pas les parties qui entrent en 
contact avec le café chaud directement après l'infusion 
(filtre, douche) car elles seront très chaudes.

NETTOYAGE DE BASE
• Débranchez l'appareil et laissez-le refroidir avant de le 

nettoyer.
• Nettoyez l'appareil avec un chiffon humide imprégné de 

quelques gouttes de détergent et séchez-le ensuite.
• N'utilisez pas de solvants ou de produits au pH acide ou 

alcalin, tels que l'eau de Javel, ni de produits abrasifs 
pour nettoyer l'appareil.

• Ne laissez pas l'eau ou d'autres liquides pénétrer par 
les ouvertures afin d'éviter d'endommager les pièces de 
fonctionnement de l'appareil.

• Les pièces suivantes peuvent être lavées au lave-
vaisselle (en utilisant un programme de nettoyage doux) 
ou à l'eau chaude savonneuse :

 - Réservoir d'eau
 - Plateau d'égouttage
 - Grille d'égouttage
 - Filtres à café

• Séchez ensuite soigneusement toutes les pièces avant de 
les assembler et de les ranger.



NETTOYAGE DES TUYAUX DE VAPEUR
AVERTISSEMENT ! Toutes les parties de la lance à vapeur 
peuvent être très chaudes.

• Il est conseillé de nettoyer le tuyau de vapeur après 
la cuisson pour éviter les dépôts de saleté et avant 
d'éteindre la machine.

• Pour ce faire, retirez le couvercle du tuyau de vapeur.
• Placez un verre contenant un peu d'eau sous le tuyau et 

immergez le tuyau dans l'eau.
• Faites couler de l'eau chaude dans le tuyau, en suivant 

les instructions "eau chaude".
• Utilisez un chiffon pour sécher le tuyau et remettez le 

couvercle en place.
• Si aucune vapeur ne sort, c'est peut-être parce que du 

lait séché obstrue la sortie. Dans ce cas, utilisez avec 
précaution une aiguille pour déboucher l'extrémité du 
tuyau de vapeur.

• Une fois nettoyé, rincez à l'eau courante et réassemblez.

COMMENT TRAITER LES INCRUSTATIONS DE 
CALCAIRE
• Pour que l'appareil fonctionne correctement, il doit être 

exempt d'incrustations de calcaire ou de magnésium dues 
à l'utilisation d'eau dure. 

• Pour éviter ce genre de problème, nous recommandons 
l'utilisation d'une eau faiblement minéralisée en calcaire 
ou en magnésium.

• Toutefois, s'il n'est pas possible d'utiliser le type d'eau 
recommandé ci-dessus, vous devez périodiquement 
éliminer le calcaire de l'appareil : 

 - Toutes les 6 semaines si l'eau est "très dure".
 - Toutes les 12 semaines si l'eau est "dure".

• Un produit anticalcaire spécifique doit être utilisé sur ce 
type de produit.

• Les solutions maison ne sont pas recommandées pour le 
décalque de cet appareil, comme l'utilisation de vinaigre.



Português (Traduzido das instruções originais)PT
MÁQUINA DE CAFÉ EXPRESSO
TASTE SLIM

DESCRIÇÃO
A Botão de ligar/desligar
B 1 chávena de botão 
C 2 chávenas de botão 
D Botão de vapor
E Botão de vapor/água
F Placa de aquecimento para chávenas
G Tampa do depósito de água
H Depósito de água
I Suporte do filtro
J Tubo de vapor
K Tabuleiro de recolha de água
L Grelha do tabuleiro de recolha de gotas
M Aviso de tabuleiro de recolha de água cheio
N 1 chávena de filtro
O 2 chávenas de filtro
P Colher de medição
Q Adulteração 
Se o modelo do seu aparelho não dispuser dos 
acessórios acima descritos, estes podem ser adquiridos 
separadamente junto do Serviço de Assistência Técnica.

UTILIZAÇÃO E CUIDADOS
• Antes de cada utilização, estique totalmente o cabo de 

alimentação do aparelho.
• Não utilize o aparelho se as peças ou acessórios não 

estiverem corretamente montados ou se estiverem 
defeituosos.

• Não ligue o aparelho sem água. 
• Não utilize o aparelho se o botão de ligar/desligar não 

funcionar.
• Respeite os níveis MÁX e MÍN no depósito de água
• Desligue o aparelho da rede eléctrica quando não estiver 

a ser utilizado e antes de efetuar qualquer trabalho de 
limpeza.

• Não guarde o aparelho se este ainda estiver quente.
• Utilize apenas água com o aparelho.
• Nunca deixe o aparelho ligado e sem vigilância quando 

não estiver a ser utilizado. Desta forma, poupa energia e 
prolonga a vida útil do aparelho.

• Não retire o porta-filtro durante a preparação do café, 
pois o café está sob pressão.

INSTRUÇÕES DE UTILIZAÇÃO
ANTES DA UTILIZAÇÃO
• Certifique-se de que todas as embalagens do produto 

foram retiradas. 
• Antes da primeira utilização, leia atentamente o folheto 

"Conselhos e avisos de segurança".
• Antes de utilizar o aparelho pela primeira vez, 

recomendamos que o faça funcionar apenas com água.
• Antes de utilizar o produto pela primeira vez, limpe as 

peças que entrarão em contacto com a água ou com o 
café da forma descrita na secção de limpeza.

ENCHIMENTO COM ÁGUA
• Deve encher o compartimento da água antes de ligar o 

aparelho.
• Pode desmontar o depósito e enchê-lo, ou pode 

simplesmente abrir a tampa e enchê-lo. 
• Encha o depósito de água tendo o cuidado de observar 

o nível MAX.
• Certifique-se de que o depósito de água está 

corretamente inserido no produto.
• Feche a tampa.

NOTA: Não é obrigatório retirar o depósito de água para o 
encher. Mesmo assim, é aconselhável desligar o aparelho 
da rede eléctrica e certificar-se de que o reservatório de 
água está corretamente posicionado antes de o encher.
NOTA: Antes de utilizar a máquina pela primeira vez, retire 
a tampa de proteção do depósito de água (Fig. 1).

PREPARAÇÃO DO CIRCUITO 
• Efectue esta operação na primeira utilização da máquina, 

após um período de inatividade prolongado (1 ou 2 
semanas), após a produção de vapor ou quando o 
reservatório de água estiver vazio. 

• Encha o depósito de água com água, certificando-se de 
que não excede o marcador de nível MAX. 

• Coloque um recipiente por baixo do tubo de vapor. 
• Ligue o aparelho à rede eléctrica. 
• Ligue o aparelho, utilizando o botão on/off.
• As luzes dos botões começarão a piscar. 
• Para esta operação, não é necessário esperar que a 

máquina aqueça. 
• Abra o botão de vapor. 
• A água sairá pelo tubo de vapor. 
• Deixe a água sair até encher aproximadamente uma 

chávena. 

ATENÇÃO: Ao bombear a água pela primeira vez, pode 
ouvir um ruído. É perfeitamente normal, pois o aparelho 



está a expelir o ar que se encontrava no seu interior. O 
ruído desaparece após alguns segundos.

UTILIZE
• Ligue o aparelho à rede eléctrica.
• Ligue o aparelho, utilizando o botão on/off.
• As luzes dos botões começarão a piscar.
• Aguarde até que as luzes deixem de piscar e isso 

indicará que o produto está aquecido e pronto para fazer 
o seu café. 

RECOMENDAÇÕES PARA PREPARAR UM BOM 
EXPRESSO ITALIANO 
• Utilize 7-9 g de café para fazer uma chávena. 
• Pressione ligeiramente o café, mas não o pressione com 

demasiada força nem com demasiada suavidade. 
• Aqueça os filtros antes de adicionar o café. 
• Mantenha o aparelho limpo e, de vez em quando, efectue 

um ciclo sem adicionar café no filtro para limpar a parte 
da saída de água da máquina de café. 

MODO DE ESPERA
• Quando a máquina é ligada, aquece e entra 

automaticamente no modo de espera, aguardando um 
comando.

• No modo Standby, as luzes dos botões de 1 chávena 
e 2 chávenas permanecem acesas e a tecnologia de 
termobloco continua a estar pronta para a infusão. 

FAZER CAFÉ
UM CAFÉ
• Retire o suporte do filtro da máquina, se estiver montado.
• Recomendado: Esvazie e limpe o filtro com uma escova 

de cerdas finas após cada utilização para desfrutar de 
todo o aroma do café.

• Encha o filtro de café com café moído, utilizando cerca de 
7-9 g de café, e pressione-o para baixo com o bocal.

• Introduza o filtro no suporte do filtro e fixe o suporte do 
filtro na máquina, rodando-o no sentido contrário ao dos 
ponteiros do relógio até engatar.

NOTA: Recomendamos que utilize café de torrefação 
natural. O café Torrefacto pode afetar o funcionamento da 
máquina.
NOTA: O filtro pode estar um pouco apertado e difícil de 
tirar do suporte do filtro quando você quer trocar o filtro. 
Você pode usar outro filtro para desencaixá-lo. (Fig. 2).

• Prima o botão 1 chávena. A máquina começa com a 
PRÉ-INFUSÃO, deitando uma pequena quantidade de 
água sobre o café para o humedecer. De seguida, irá 
preparar o café e parar automaticamente.

• Limpe o filtro quando a função estiver concluída.

DOIS CAFÉS
• Repita todos os passos anteriores, substituindo o filtro de 

1 chávena pelo filtro de 2 chávenas e enchendo-o com 
cerca de 15-16 g de café.

• Prima o botão 2 chávenas. A máquina funciona até que o 
processo de infusão esteja concluído.

ÁGUA QUENTE
• A partir do modo de espera, abra o botão da água de 

vapor. A bomba começará a funcionar e a água quente 
sairá diretamente do tubo de vapor.

• Uma vez terminado, feche o fluxo com o botão vapor/
água.

VAPORIZAÇÃO / ESPUMA DE LEITE
• No modo de espera, prima o botão de vapor. Começará 

a piscar indicando que o termobloco está a aquecer até 
atingir 130°C para vapor seco.

• Mergulhe o recipiente com o tubo de vapor no leite ou no 
líquido a aquecer.

• Quando estiver pronto, o indicador luminoso mantém-se 
aceso e a máquina emite um sinal sonoro.

• Abra o botão da água de vapor. Vai ouvir a bomba a 
emitir pequenos impulsos, gerando o vapor.

• Quando o líquido ou o leite estiver quente, feche o botão 
de vapor e limpe o tubo com um pano seco.

• Quando a função estiver concluída, prima o botão café 
para baixar a temperatura e voltar ao modo de espera. 

PROGRAMAÇÃO DA QUANTIDADE DE CAFÉ
• Com esta máquina de café, pode definir a quantidade 

de café que cada botão produz. Para o fazer, faça um 
café seguindo as instruções acima, alterando apenas um 
passo: 

• Quando premir o botão para preparar o café, mantenha-o 
premido até atingir a quantidade desejada e depois 
solte-o.

• A máquina memoriza este ajuste para as próximas 
infusões.

• O tempo pode ser definido de 20 a 75 segundos. (30 
ml - 200 ml)

FUNÇÃO DE DESLIGAMENTO AUTOMÁTICO
• Para poupar energia, o aparelho desliga-se após 29 

minutos se não o estiver a utilizar. 
• Para o voltar a ligar, basta premir o botão de ligar/

desligar. 



QUANDO TIVER TERMINADO DE UTILIZAR O 
APARELHO
• Desligue o aparelho da rede eléctrica.
• Deixe arrefecer.
• Limpe o aparelho.

PROTETOR TÉRMICO DE SEGURANÇA
• O aparelho está equipado com um dispositivo 

de segurança que protege o aparelho contra o 
sobreaquecimento.

• Se o aparelho se desligar e não se voltar a ligar, 
desligue-o da rede eléctrica e aguarde cerca de 15 
minutos antes de o voltar a ligar. Se o aparelho não voltar 
a arrancar, procure uma assistência técnica autorizada.

LIMPEZA
ENTRE CAFÉS
• Recomendamos que mantenha a máquina de café 

sempre limpa para obter a melhor experiência de café.
• Esvazie a borra de café do filtro, batendo-lhe ou 

utilizando uma colher ou um utensílio.
• Limpe com água morna ou com uma escova de cerdas 

finas para remover quaisquer restos de borras de café.
• Limpe o chuveiro (o compartimento do suporte do filtro na 

máquina) com um pano húmido para remover quaisquer 
restos de café. 

ATENÇÃO: Não toque nas partes que entram em contacto 
com o café quente imediatamente após a preparação 
(filtro, chuveiro), pois estarão muito quentes.

LIMPEZA BÁSICA
• Desligue o aparelho da rede eléctrica e deixe-o arrefecer 

antes de o limpar.
• Limpe o aparelho com um pano húmido impregnado com 

algumas gotas de detergente e seque-o em seguida.
• Não utilize solventes ou produtos com um fator de pH 

ácido ou alcalino, como lixívia, ou produtos abrasivos 
para limpar o aparelho.

• Não deixe entrar água ou outros líquidos pelas aberturas 
para evitar danificar as peças de funcionamento do 
aparelho.

• As peças seguintes podem ser lavadas na máquina de 
lavar louça (utilizando um programa de limpeza suave) ou 
em água quente com sabão:

 - Depósito de água
 - Tabuleiro de recolha de água
 - Grelha do tabuleiro de recolha de gotas
 - Filtros de café

• De seguida, seque bem todas as peças antes de as 
montar e guardar.

LIMPEZA DO TUBO DE VAPOR
ATENÇÃO! Todas as peças da varinha de vapor podem 
estar muito quentes.

• É aconselhável limpar o tubo de vapor após a 
vaporização para evitar depósitos de sujidade e antes de 
desligar a máquina.

• Para o efeito, retire a tampa do tubo de vapor.
• Coloque um copo com um pouco de água debaixo do 

cachimbo e mergulhe o cachimbo na água.
• Passe água quente pelo tubo, seguindo as instruções de 

"água quente".
• Utilize um pano para secar o tubo e volte a colocar a 

tampa.
• Se não sair vapor, pode ser porque o leite seco está a 

obstruir a saída. Neste caso, utilize cuidadosamente uma 
agulha para desentupir a ponta do tubo de vapor.

• Depois de limpo, lave com água corrente da torneira e 
volte a montar.

COMO LIDAR COM AS INCRUSTAÇÕES DE CALCÁRIO
• Para que o aparelho funcione corretamente, deve ser 

mantido livre de incrustações de calcário ou de magnésio 
causadas pela utilização de água dura. 

• Para evitar este tipo de problema, recomendamos que 
utilize água com baixa mineralização de calcário ou 
magnésio.

• No entanto, se não for possível utilizar o tipo de água 
recomendado acima, deve remover periodicamente o 
calcário do aparelho: 

 - De 6 em 6 semanas se a água for "muito dura".
 - De 12 em 12 semanas se a água for "dura".

• Deve utilizar um produto anti-calcário específico para este 
tipo de produto.

• Não são recomendadas soluções caseiras para a 
decalcagem deste aparelho, como por exemplo a 
utilização de vinagre.



Italiano (Tradotto dal manuale di istruzioni originale) IT
CAFFETTIERA ESPRESSO
TASTE SLIM

DESCRIZIONE
A Pulsante On/Off
B 1 tazza di bottoni 
C 2 tazze di bottoni 
D Pulsante di vapore
E Manopola vapore/acqua
F Piastra scalda tazze
G Coperchio del serbatoio dell'acqua
H Serbatoio dell'acqua
I Portafiltri
J Tubo del vapore
K Vassoio di raccolta
L Griglia di sgocciolamento
M Avviso di vaschetta di raccolta completa
N 1 tazza di filtro
O 2 tazze di filtro
P Cucchiaio di misurazione
Q Manomissione 
Se il modello del suo apparecchio non dispone degli 
accessori sopra descritti, questi possono essere acquistati 
separatamente presso il Servizio di Assistenza Tecnica.

USO E CURA
• Estenda completamente il cavo di alimentazione 

dell'apparecchio prima di ogni utilizzo.
• Non utilizzi l'apparecchio se le parti o gli accessori non 

sono montati correttamente o sono difettosi.
• Non accenda l'apparecchio senza acqua. 
• Non utilizzi l'apparecchio se il pulsante di accensione/

spegnimento non funziona.
• Rispetti i livelli MAX e MIN sul serbatoio dell'acqua.
• Scollegare l'apparecchio dalla rete elettrica quando non 

è in uso e prima di intraprendere qualsiasi operazione di 
pulizia.

• Non metta via l'apparecchio se è ancora caldo.
• Utilizzi solo acqua con l'apparecchio.
• Non lasci mai l'apparecchio collegato e incustodito se non 

è in uso. In questo modo risparmia energia e prolunga la 
vita dell'apparecchio.

• Non rimuova il portafiltro durante la preparazione del 
caffè, perché in quel momento è sotto pressione.

ISTRUZIONI PER L'USO
PRIMA DELL'USO
• Si assicuri che tutti gli imballaggi del prodotto siano stati 

rimossi. 
• Prima del primo utilizzo, legga attentamente il libretto 

"Consigli e avvertenze di sicurezza".
• Prima di utilizzare l'apparecchio per la prima volta, le 

consigliamo di farlo funzionare solo con acqua.
• Prima di utilizzare il prodotto per la prima volta, pulisca le 

parti che entreranno in contatto con l'acqua o il caffè nel 
modo descritto nella sezione sulla pulizia.

RIEMPIMENTO CON ACQUA
• Deve riempire lo scomparto dell'acqua prima di 

accendere l'apparecchio.
• Può smontare il serbatoio e riempirlo, oppure può 

semplicemente aprire il coperchio e riempirlo. 
• Riempia il serbatoio dell'acqua facendo attenzione al 

livello MAX.
• Si assicuri che il serbatoio dell'acqua sia inserito 

correttamente nel prodotto.
• Chiudere il coperchio.

NOTA: non è obbligatorio rimuovere il serbatoio dell'acqua 
per riempirlo. Tuttavia, è consigliabile scollegare 
l'apparecchio dalla rete elettrica e assicurarsi che il 
serbatoio dell'acqua sia posizionato correttamente prima 
del riempimento.
NOTA: prima di utilizzare la macchina per la prima volta, 
rimuova il tappo di protezione dal serbatoio dell’acqua 
(Fig. 1).

ADESCARE IL CIRCUITO 
• Esegua questa operazione la prima volta che utilizza 

la macchina, quando è rimasta inutilizzata per qualche 
tempo (1 o 2 settimane), dopo aver fatto vapore o quando 
il serbatoio dell'acqua si è esaurito. 

• Riempia il serbatoio d'acqua con acqua, assicurandosi di 
non superare l'indicatore di livello MAX. 

• Collochi un destinatario sotto il tubo del vapore. 
• Colleghi l'apparecchio alla rete elettrica. 
• Accenda l'apparecchio, utilizzando il pulsante di 

accensione/spegnimento.
• Le luci dei pulsanti inizieranno a lampeggiare. 
• Per questa operazione, non è necessario attendere che la 

macchina si riscaldi. 
• Apra la manopola del vapore. 
• L'acqua uscirà attraverso il tubo del vapore. 
• Lasci uscire l'acqua fino a riempire circa una tazza. 



NOTA BENE: quando pompa l'acqua per la prima volta, 
potrebbe sentire un rumore. Questo è perfettamente 
normale, in quanto l'apparecchio sta espellendo l'aria che 
si trovava al suo interno. Il rumore scomparirà dopo alcuni 
secondi.

UTILIZZARE
• Colleghi l'apparecchio alla rete elettrica.
• Accenda l'apparecchio, utilizzando il pulsante di 

accensione/spegnimento.
• Le luci dei pulsanti inizieranno a lampeggiare.
• Attenda che le spie smettano di lampeggiare per indicare 

che il prodotto è riscaldato e pronto per preparare il caffè. 

CONSIGLI PER PREPARARE UN BUON ESPRESSO 
ITALIANO 
• Utilizzi 7-9 gr di caffè per preparare una tazza. 
• Prema leggermente il caffè, ma non lo spinga troppo forte 

o troppo morbido. 
• Riscaldi i filtri prima di aggiungere il caffè. 
• Mantenga l'apparecchio pulito e ogni tanto esegua un 

ciclo senza aggiungere caffè nel filtro per pulire la parte 
dell'acqua in uscita della caffettiera. 

MODALITÀ STAND BY
• Una volta accesa, la macchina si riscalda e passa 

automaticamente in modalità Standby, in attesa di un 
comando.

• In modalità Standby, le spie dei pulsanti 1 tazza e 2 
tazze rimangono accese e la tecnologia del termoblocco 
continua ad essere pronta per l'erogazione. 

PREPARARE IL CAFFÈ
UN CAFFÈ
• Rimuova il supporto del filtro dalla macchina, se è 

collegato.
• Si consiglia di svuotare e pulire il filtro con una spazzola 

a setole fini dopo ogni utilizzo: Svuoti e pulisca il filtro con 
una spazzola a setole fini dopo ogni utilizzo, per godere 
appieno dell'aroma del caffè.

• Riempia il filtro del caffè con il caffè macinato, utilizzando 
circa 7-9 g di caffè, e lo prema con il tamper.

• Inserisca il filtro nel portafiltro e fissi il portafiltro alla 
macchina, ruotandolo in senso antiorario finché non si 
blocca in posizione.

NOTA: Si consiglia di utilizzare caffè a tostatura naturale. 
Il caffè Torrefacto può influire sul funzionamento della 
macchina.
NOTA: se desidera cambiare il filtro, potrebbe essere un 
po’ stretto e difficile da rimuovere dal supporto del filtro. 

In questo caso, può utilizzare l’altro filtro per rimuoverlo 
(Fig. 2).

• Prema il pulsante 1 tazza. La macchina inizierà la PRE-
INFUSIONE, versando una piccola quantità di acqua sul 
caffè per inumidirlo. Quindi, erogherà il caffè e si fermerà 
automaticamente.

• Pulisca il filtro al termine della funzione.

DUE CAFFÈ
• Ripeta tutti i passaggi precedenti, sostituendo il filtro da 

1 tazza con quello da 2 tazze e riempiendolo con circa 
15-16 g di caffè.

• Premere il pulsante 2 tazze. La macchina funzionerà fino 
al completamento del processo di infusione.

ACQUA CALDA
• Dalla modalità standby, apra la manopola dell'acqua di 

vapore. La pompa inizierà a funzionare e l'acqua calda 
uscirà direttamente dal tubo del vapore.

• Una volta terminato, chiuda il flusso con la manopola 
vapore/acqua.

VAPORE / SCHIUMA DI LATTE
• Dalla modalità standby, prema il pulsante del vapore. 

Inizierà a lampeggiare per indicare che il termoblocco 
si sta riscaldando per raggiungere i 130°C per il vapore 
secco.

• Immerga il contenitore con il tubo del vapore nel latte o 
nel liquido da riscaldare.

• Una volta pronto, l'indicatore luminoso rimarrà acceso e 
la macchina emetterà un segnale acustico.

• Apra la manopola dell'acqua del vapore. Sentirà la pompa 
emettere piccoli impulsi, generando il vapore.

• Quando il liquido o il latte sono caldi, chiuda la manopola 
del vapore e pulisca il tubo con un panno asciutto.

• Una volta terminata la funzione, prema il pulsante 
del caffè per abbassare la temperatura e tornare alla 
modalità standby. 

PROGRAMMAZIONE DELLA QUANTITÀ DI CAFFÈ
• Con questa caffettiera è possibile impostare la quantità di 

caffè che ogni pulsante eroga. Per farlo, prepari un caffè 
seguendo le istruzioni precedenti, cambiando solo un 
passaggio: 

• Quando preme il pulsante per l'erogazione del caffè, lo 
tenga premuto fino a raggiungere la quantità desiderata 
e poi lo rilasci.

• La macchina salva questa impostazione per le erogazioni 
successive.

• Il tempo può essere impostato da 20 a 75 secondi. (30 
ml - 200 ml)



FUNZIONE DI SPEGNIMENTO AUTOMATICO
• Per risparmiare energia, l'apparecchio si spegne dopo 29 

minuti se non viene utilizzato. 
• Per riaccenderlo, deve semplicemente premere il 

pulsante di accensione/spegnimento. 

UNA VOLTA TERMINATO L'UTILIZZO 
DELL'APPARECCHIO
• Scollegare l'apparecchio dalla rete elettrica.
• Lasciar raffreddare.
• Pulisca l'apparecchio.

PROTETTORE TERMICO DI SICUREZZA
• L'apparecchio è dotato di un dispositivo di sicurezza che 

lo protegge dal surriscaldamento.
• Se l'apparecchio si spegne e non si riaccende, lo 

scolleghi dalla rete elettrica e attenda circa 15 minuti 
prima di ricollegarlo. Se l'apparecchio non si riaccende, si 
rivolga all'assistenza tecnica autorizzata.

PULIZIA
TRA UN CAFFÈ E L'ALTRO
• Raccomandiamo di tenere sempre pulita la macchina da 

caffè per ottenere la migliore esperienza di caffè.
• Svuoti i fondi di caffè dal filtro battendoli o utilizzando un 

cucchiaio o un utensile.
• Pulisca con acqua calda o con una spazzola a setole fini 

per rimuovere i fondi di caffè rimasti.
• Pulisca la doccia (l'alloggiamento del portafiltro sulla 

macchina) con un panno umido per rimuovere eventuali 
residui di caffè erogato. 

ATTENZIONE: non tocchi le parti che entrano in contatto 
con il caffè caldo subito dopo l'erogazione (filtro, doccia), 
perché saranno molto calde.

PULIZIA DI BASE
• Stacchi l'apparecchio dalla rete elettrica e lo lasci 

raffreddare prima di pulirlo.
• Pulisca l'apparecchio con un panno umido impregnato 

con qualche goccia di detergente e poi lo asciughi.
• Non utilizzi solventi o prodotti con un fattore di pH acido 

o alcalino, come la candeggina, o prodotti abrasivi per 
pulire l'apparecchio.

• Non faccia entrare acqua o altri liquidi attraverso le 
aperture per evitare di danneggiare le parti operative 
dell'apparecchio.

• I seguenti pezzi possono essere lavati in lavastoviglie 
(utilizzando un programma di lavaggio delicato) o in 
acqua calda e sapone:

 - Serbatoio dell'acqua
 - Vassoio di raccolta
 - Griglia di sgocciolamento
 - Filtri per il caffè

• Quindi, asciughi accuratamente tutte le parti prima di 
assemblare e conservare.

PULIZIA DEL TUBO DEL VAPORE
ATTENZIONE! Tutte le parti della lancia a vapore possono 
essere molto calde.

• Si consiglia di pulire il tubo del vapore dopo la 
vaporizzazione per evitare depositi di sporco e prima di 
spegnere la macchina.

• Per farlo, rimuova il coperchio del tubo del vapore.
• Metta un bicchiere con un po' d'acqua sotto la pipa e 

immerga la pipa nell'acqua.
• Faccia scorrere l'acqua calda nel tubo, seguendo le 

istruzioni "acqua calda".
• Utilizzi un panno per asciugare il tubo e rimetta il 

coperchio.
• Se non esce vapore, potrebbe essere perché il latte 

secco sta intasando l'uscita. In questo caso, utilizzi con 
cautela un ago per sturare la punta del tubo del vapore.

• Una volta pulito, sciacqui con acqua corrente del rubinetto 
e rimonti il tutto.

COME AFFRONTARE LE INCROSTAZIONI DI CALCARE
• Affinché l'apparecchio funzioni correttamente, deve 

essere mantenuto libero da incrostazioni di calcare o 
magnesio causate dall'uso di acqua dura. 

• Per evitare questo tipo di problema, consigliamo di 
utilizzare acqua a bassa mineralizzazione di calcare o 
magnesio.

• Tuttavia, se non è possibile utilizzare il tipo di acqua 
raccomandato sopra, deve rimuovere periodicamente il 
calcare dall'apparecchio: 

 - Ogni 6 settimane se l'acqua è "molto dura".
 - Ogni 12 settimane se l'acqua è "dura".

• Su questo tipo di prodotto è necessario utilizzare un 
prodotto specifico anticalcare.

• Per la decalcomania di questo apparecchio non sono 
consigliate soluzioni fatte in casa, come ad esempio l'uso 
di aceto.



Català (Traduït d’instruccions originals)CA
CAFETERA ESPRESSO
TASTE SLIM

DESCRIPCIÓ
A Botó d'encesa/apagada
B Botó de 1 tassa
C Botó de 2 tasses
D Botó de vapor
E Comandament vapor/aigua
F Safata escalfadora de tasses
G Tapa del dipòsit daigua
H Dipòsit d'aigua
I Portafiltres
J Tub de vapor
K Safata de degoteig
L Reixeta de la safata de degoteig
M Avís de safata de degoteig plena
N Filtre de 1 tassa
O Filtre de 2 tasses
P Cullera dosificadora
Q Premsador
Si el model del vostre electrodomèstic no disposa dels 
accessoris descrits anteriorment, també podeu adquirir-los 
per separat al Servei d'Assistència Tècnica.

ÚS I MANTENIMENT
• Estireu completament el cable d'alimentació de l'aparell 

abans de cada ús.
• No utilitzeu l'aparell si les peces o els accessoris no estan 

ben col·locats o són defectuosos.
• No enceneu l'aparell sense aigua.
• No utilitzeu l'aparell si el botó d'encesa/apagada no 

funciona.
• Respecteu els nivells MAX i MIN del dipòsit d'aigua
• Desconnecteu l'aparell de la xarxa elèctrica quan no el 

feu servir i abans d'emprendre qualsevol tasca de neteja.
• No deseu l'aparell si encara està calent.
• Utilitzeu només aigua amb laparell.
• No deixeu mai l'aparell connectat i desatès si no esteu 

en ús. Així estalviarà energia i perllongarà la vida útil de 
l'aparell.

• No traieu el portafiltre quan s'estigui preparant el cafè, ja 
que en aquell moment es troba sota pressió.

INSTRUCCIONS D'ÚS
ABANS DEL SEU ÚS
• Assegureu-vos que s'ha retirat tot l'embalatge del 

producte.
• Llegiu atentament el fullet "Consells de seguretat i 

advertiments" abans del primer ús.
• Abans d'utilitzar l'aparell per primera vegada, us 

recomanem que el feu funcionar només amb aigua.
• Abans d'utilitzar el producte per primera vegada, netegeu 

les peces que entren en contacte amb aigua o cafè de la 
forma descrita a la secció de neteja.

OMPLIR AMB AIGUA
• Heu d'omplir el compartiment d'aigua abans d'encendre 

l'aparell.
• Podeu desmuntar el dipòsit i omplir-lo, o simplement obrir 

la tapa i omplir-lo.
• Ompliu el dipòsit d'aigua tenint cura de respectar el nivell 

MAX.
• Assegureu-vos que el dipòsit d'aigua està inserit 

correctament al producte.
• Tanqueu la tapa.

NOTA: No és obligatori retirar el dipòsit d'aigua per omplir-
lo. Tot i així, és aconsellable desconnectar l'aparell de la 
xarxa elèctrica i assegurar-vos que el dipòsit d'aigua està 
col·locat correctament abans d'omplir-lo.
NOTA: Abans de fer servir la cafetera per primera vegada, 
traieu el tap protector del dipòsit d’aigua (Fig. 1)

ENCEBAT DEL CIRCUIT
• Realitzeu aquesta operació la primera vegada que 

utilitzeu la màquina, quan hagi estat fora d'ús durant 
algun temps (1 o 2 setmanes), després de fer vapor o 
quan el dipòsit d'aigua s'hagi quedat sense aigua.

• Ompliu el dipòsit d'aigua amb aigua, assegurant-vos de 
no sobrepassar el marcador de nivell MAX.

• Col·loqueu un recipient sota el tub de vapor.
• Connecteu l'aparell a la xarxa elèctrica.
• Enceneu l'aparell utilitzant el botó d'encesa/apagada.
• Els llums dels botons començaran a parpellejar.
• Per a aquesta operació, no cal esperar que la màquina 

s'escalfi.
• Obriu el comandament del vapor.
• L'aigua sortirà pel tub de vapor.
• Deixeu que surti l'aigua fins que s'hagi omplert 

aproximadament una tassa.

ATENCIÓ: En bombar aigua per primera vegada, és 
possible que sentiu un soroll. Això és perfectament normal, 



ja que l'aparell està expulsant l'aire que hi havia a dins. El 
soroll desapareixerà al cap d'uns segons.

ÚS
• Connecteu l'aparell a la xarxa elèctrica.
• Enceneu l'aparell utilitzant el botó d'encesa/apagada.
• Els llums dels botons començaran a parpellejar.
• Espereu fins que els llums deixin de parpellejar i indicarà 

que el producte s'ha escalfat i està llest per preparar el 
seu cafè.

RECOMANACIONS PER PREPARAR UN BON 
ESPRESS ITALIÀ
• Utilitzeu de 7 a 9 gr de cafè en preparar una tassa.
• Premeu lleugerament el cafè, però no ho feu ni massa 

fort ni massa suau.
• Escalfeu els filtres abans d'afegir el cafè.
• Mantingueu l'aparell net i feu de tant en tant un cicle 

sense afegir cafè al filtre per netejar la part de l'aigua de 
sortida de la cafetera.

MODE D'ESPERA
• Un cop engegada, la màquina s'escalfa i passa 

automàticament al mode d'espera, esperant una ordre.
• En el mode d'espera, els llums dels botons de 1 tassa i 

2 tasses romanen encesos, i la tecnologia del termobloc 
continua estant llesta per a la infusió.

FER CAFÈ
UN CAFÈ
• Traieu el portafiltre de la màquina si està col·locat.
• Recomanat: Buideu i netegeu el filtre amb un raspall 

de cerres fines després de cada ús per gaudir de tota 
l'aroma del cafè.

• Ompliu el filtre de cafè amb cafè mòlt, utilitzant 
aproximadament 7-9 g de cafè, i premeu-lo amb el 
premsador.

• Introduïu el filtre al portafiltre i fixeu el portafiltre a la 
màquina, girant-lo en sentit contrari a les agulles del 
rellotge fins que encaixi al seu lloc.

NOTA: Recomanem l´ús de cafè de torrat natural. El cafè 
Torrefacto pot afectar el funcionament de la màquina.
NOTA: Si voleu canviar el filtre, pot ser que estigui una 
mica ajustat i sigui difícil d’extreure del portafiltres. En 
aquest cas, us podeu ajudar de l’altre filtre per treure’l. 
(Fig. 2)

• Premeu el botó de 1 tassa. La màquina començarà amb 
la PREINFUSIÓ, abocant una petita quantitat daigua 
sobre el cafè per humitejar-lo. A continuació, prepararà el 
cafè i s'aturarà automàticament.

• Netegeu el filtre un cop finalitzada la funció.

DOS CAFÈS
• Repetiu tots els passos anteriors, substituint el filtre d'1 

tassa pel de 2 tasses i omplint-lo amb aproximadament 
15-16 g de cafè.

• Premeu el botó de 2 tasses. La màquina funcionarà fins 
que finalitzi el procés d'infusió.

AIGUA CALENTA
• Des del mode d'espera, obriu el comandament de l'aigua 

de vapor. La bomba començarà a funcionar i sortirà aigua 
calenta directament del tub de vapor.

• Un cop acabat, tanqueu el flux amb el comandament de 
vapor/aigua.

VAPOR / ESCUMAT DE LLET
• Des del mode d'espera, premeu el botó de vapor. 

Començarà a parpellejar indicant que el termobloc s'està 
escalfant fins a assolir els 130°C per al vapor sec.

• Submergiu el recipient amb el tub de vapor dins de la llet 
o el líquid a escalfar.

• Un cop llesta, la llum indicadora romandrà encesa i la 
màquina emetrà un xiulet.

• Obriu el comandament de l'aigua de vapor. Sentirà com 
la bomba emet petits impulsos, generant el vapor.

• Quan el líquid o la llet estiguin calentes, tanqueu el 
comandament del vapor i netegeu el tub amb un drap 
sec.

• Un cop finalitzada la funció, premeu el botó de cafè per 
baixar la temperatura i tornar al mode despera.

PROGRAMACIÓ DE LA QUANTITAT DE CAFÈ
• Amb aquesta cafetera és possible ajustar la quantitat de 

cafè que prepara cada botó. Per fer-ho, prepareu un cafè 
seguint les instruccions anteriors, canviant només un pas:

• Quan premeu el botó per preparar el cafè, manteniu-lo 
premut fins assolir la quantitat desitjada i després deixeu-
lo anar.

• La màquina desa aquest paràmetre per a les infusions 
següents.

• El temps es pot ajustar de 20 a 75 segons. (30 ml - 200 
ml)

FUNCIÓ D'APAGAT AUTOMÀTIC
• Per estalviar energia, l'aparell s'apagarà transcorreguts 

29 minuts si no l'utilitzeu.
• Per tornar a engegar-lo, només cal prémer el botó 

d'encesa/apagada.



QUAN ACABEU D'UTILITZAR L'APARELL
• Desendolleu l'aparell de la xarxa elèctrica.
• Deixeu que es refredi.
• Netegeu l'aparell.

PROTECTOR TÈRMIC DE SEGURETAT
• L'aparell disposa d'un dispositiu de seguretat que el 

protegeix del sobreescalfament.
• Si l'aparell s'apaga sol i no es torna a engegar, 

desconnecteu-lo de la xarxa elèctrica i espereu uns 15 
minuts abans de tornar a connectar-lo. Si l'aparell no es 
torna a posar en marxa, sol·liciteu assistència tècnica 
autoritzada.

NETEJA
ENTRE CAFÈ I CAFÈ
• Recomanem mantenir sempre neta la cafetera per obtenir 

la millor experiència de cafè.
• Buideu els pòsits de cafè del filtre donant copets o 

utilitzant una cullera o utensili.
• Netegeu-la amb aigua tèbia o un raspall de cerres fines 

per eliminar les restes de pòsits de cafè.
• Netegeu la dutxa (l'allotjament del portafiltre a la 

màquina) amb un drap humit per eliminar les restes de 
cafè colat.

ATENCIÓ: No toqueu cap peça que entri en contacte amb 
el cafè calent directament després de colar-lo (filtre, dutxa), 
ja que estaran molt calents.

NETEJA BÀSICA
• Desendolleu l'aparell de la xarxa elèctrica i deixeu que es 

refredi abans de netejar-lo.
• Netegeu l'aparell amb un drap humit impregnat amb unes 

gotes de detergent i assequeu-lo després.
• No utilitzeu dissolvents ni productes amb un factor de pH 

àcid o alcalí, com lleixiu, ni productes abrasius per netejar 
l'aparell.

• No permeteu que entri aigua o altres líquids per les 
obertures per evitar danys a les peces de funcionament 
de l'aparell.

• Les peces següents es poden rentar al rentaplats 
(amb un programa de neteja suau) o en aigua calenta 
sabonosa:

 - Dipòsit d'aigua
 - Safata de degoteig
 - Reixeta de la safata de degoteig
 - Filtres de cafè

• A continuació, eixugueu bé totes les peces abans de 
muntar-les i guardar-les.

NETEJA TUB DE VAPOR
ADVERTÈNCIA Totes les peces del vaporitzador poden 
estar molt calentes.

• És aconsellable netejar el tub de vapor després de 
vaporitzar per evitar que es dipositi brutícia i abans 
d'apagar la màquina.

• Per fer-ho, traieu la coberta del tub de vapor.
• Col · loqueu un got amb una mica d'aigua sota la pipa i 

submergiu la pipa a l'aigua.
• Feu córrer aigua calenta per la canonada, seguint les 

instruccions d'aigua calenta.
• Utilitzeu un drap per assecar el tub i torneu a col·locar la 

coberta.
• Si no surt vapor, pot ser que la llet en pols estigui 

obstruint la sortida. En aquest cas, utilitzeu amb cura una 
agulla per desembussar la punta del tub de vapor.

• Un cop net, aclariu-lo amb aigua corrent de l'aixeta i 
torneu a muntar-lo.

COM TRACTAR LES INCRUSTACIONS DE CALÇ
• Perquè l'aparell funcioni correctament s'ha de mantenir 

lliure d'incrustacions de calç o magnesi causades per l'ús 
d'aigua dura.

• Per evitar aquest tipus de problemes, recomanem lús 
daigua amb baixa mineralització de calç o magnesi.

• Això no obstant, si no és possible utilitzar el tipus d'aigua 
recomanat anteriorment, cal eliminar periòdicament la 
calç de l'aparell:

 - Cada 6 setmanes si l'aigua és “molt dura”.
 - Cada 12 setmanes si l'aigua és “dura”.

• En aquest tipus de productes cal utilitzar un producte 
anticalç específic.

• No es recomanen solucions casolanes en la 
descalcificació d’aquest aparell, com l’ús de vinagre.



Deutsch (Übersetzung aus den ursprünglichen anweisungen)DE
ESPRESSO-KAFFEEMASCHINE
TASTE SLIM

BESCHREIBUNG
A Taste Ein/Aus
B 1 Tasse Knopf 
C 2 Tassen Knopf 
D Dampf-Taste
E Dampf-/Wasserknopf
F Warmhalteplatte für Tassen
G Deckel des Wassertanks
H Wassertank
I Filterhalter
J Dampfleitung
K Tropfschale
L Abtropfgitter
M Warnung vor einer vollen Auffangschale
N 1 Tasse Filter
O 2 Tassen Filter
P Messlöffel
Q Manipulation 
Wenn Ihr Gerätemodell nicht über das oben beschriebene 
Zubehör verfügt, können Sie dieses auch separat beim 
technischen Kundendienst erwerben.

VERWENDUNG UND PFLEGE
• Ziehen Sie das Netzkabel des Geräts vor jedem 

Gebrauch vollständig heraus.
• Benutzen Sie das Gerät nicht, wenn die Teile oder das 

Zubehör nicht richtig montiert oder defekt sind.
• Schalten Sie das Gerät nicht ohne Wasser ein. 
• Verwenden Sie das Gerät nicht, wenn der Ein-/

Ausschalter nicht funktioniert.
• Beachten Sie die MAX- und MIN-Füllstände des 

Wassertanks
• Trennen Sie das Gerät vom Stromnetz, wenn Sie es nicht 

benutzen und bevor Sie eine Reinigung vornehmen.
• Stellen Sie das Gerät nicht weg, wenn es noch heiß ist.
• Verwenden Sie nur Wasser mit dem Gerät.
• Lassen Sie das Gerät niemals angeschlossen und 

unbeaufsichtigt, wenn es nicht in Gebrauch ist. Das spart 
Energie und verlängert die Lebensdauer des Geräts.

• Nehmen Sie den Filterhalter nicht heraus, wenn der 
Kaffee zubereitet wird, da er dann unter Druck steht.

GEBRAUCHSANWEISUNG
VOR DER VERWENDUNG
• Vergewissern Sie sich, dass die gesamte Verpackung des 

Produkts entfernt wurde. 
• Bitte lesen Sie vor dem ersten Gebrauch die Broschüre 

"Sicherheitshinweise und Warnungen" sorgfältig durch.
• Bevor Sie das Gerät zum ersten Mal benutzen, 

empfehlen wir Ihnen, es nur mit Wasser zu betreiben.
• Bevor Sie das Gerät zum ersten Mal benutzen, reinigen 

Sie die Teile, die mit Wasser oder Kaffee in Berührung 
kommen, wie im Abschnitt Reinigung beschrieben.

FÜLLEN MIT WASSER
• Sie müssen das Wasserfach füllen, bevor Sie das Gerät 

einschalten.
• Sie können den Tank abmontieren und auffüllen, oder Sie 

öffnen einfach den Deckel und füllen ihn auf. 
• Füllen Sie den Wassertank und achten Sie dabei auf den 

MAX-Füllstand.
• Stellen Sie sicher, dass der Wassertank richtig in das 

Gerät eingesetzt ist.
• Schließen Sie den Deckel.

HINWEIS: Es ist nicht zwingend erforderlich, den 
Wassertank zu entfernen, um ihn zu füllen. Dennoch ist 
es ratsam, das Gerät vom Stromnetz zu trennen und sich 
zu vergewissern, dass der Wassertank vor dem Befüllen 
richtig positioniert ist.
HINWEIS: Bevor Sie das Gerät zum ersten Mal benutzen, 
entfernen Sie die Schutzkappe vom Wassertank (Abb. 1).

DIE SCHALTUNG VORBEREITEN 
• Führen Sie diesen Vorgang durch, wenn Sie das Gerät 

zum ersten Mal benutzen, wenn es eine Zeit lang nicht 
benutzt wurde (1 oder 2 Wochen), wenn Sie Dampf 
gemacht haben oder wenn der Wassertank leer ist. 

• Füllen Sie den Wassertank mit Wasser und achten 
Sie dabei darauf, dass die Markierung MAX nicht 
überschritten wird. 

• Stellen Sie einen Empfänger unter das Dampfrohr. 
• Schließen Sie das Gerät an das Stromnetz an. 
• Schalten Sie das Gerät mit der Ein/Aus-Taste ein.
• Die Tastenleuchten beginnen zu blinken. 
• Für diesen Vorgang müssen Sie nicht warten, bis das 

Gerät aufgeheizt ist. 
• Öffnen Sie den Dampfknopf. 
• Das Wasser tritt durch das Dampfrohr aus. 
• Lassen Sie das Wasser auslaufen, bis etwa eine Tasse 

gefüllt ist. 



BITTE BEACHTEN SIE: Wenn Sie zum ersten Mal Wasser 
pumpen, können Sie ein Geräusch hören. Das ist völlig 
normal, da das Gerät Luft ausstößt, die sich in seinem 
Inneren befand. Das Geräusch verschwindet nach ein paar 
Sekunden.

VERWENDEN SIE
• Schließen Sie das Gerät an das Stromnetz an.
• Schalten Sie das Gerät mit der Ein/Aus-Taste ein.
• Die Tastenleuchten beginnen zu blinken.
• Warten Sie, bis die Lichter aufhören zu blinken. Das 

bedeutet, dass das Gerät aufgeheizt und bereit für die 
Zubereitung Ihres Kaffees ist. 

EMPFEHLUNGEN FÜR DIE ZUBEREITUNG EINES 
GUTEN ITALIENISCHEN ESPRESSOS 
• Verwenden Sie für die Zubereitung einer Tasse 7-9 g 

Kaffee. 
• Drücken Sie den Kaffee leicht an, aber nicht zu stark oder 

zu weich. 
• Erhitzen Sie die Filter, bevor Sie den Kaffee hinzufügen. 
• Halten Sie das Gerät sauber und führen Sie hin und 

wieder einen Zyklus durch, ohne Kaffee in den Filter zu 
geben, um den Wasserauslauf der Kaffeemaschine zu 
reinigen. 

STAND-BY-MODUS
• Sobald das Gerät eingeschaltet ist, heizt es auf und geht 

automatisch in den Standby-Modus, um auf einen Befehl 
zu warten.

• Im Standby-Modus leuchten die 1-Tassen- und 2-Tassen-
Tasten, und die Thermoblock-Technologie ist weiterhin 
bereit für den Brühvorgang. 

KAFFEE KOCHEN
EIN KAFFEE
• Entfernen Sie den Filterhalter aus dem Gerät, falls er 

angebracht ist.
• Empfohlen: Leeren Sie den Filter und reinigen Sie 

ihn nach jedem Gebrauch mit einer Bürste mit feinen 
Borsten, um das volle Aroma des Kaffees zu genießen.

• Füllen Sie den Kaffeefilter mit gemahlenem Kaffee (ca. 
7-9 g) und drücken Sie ihn mit dem Tamper nach unten.

• Setzen Sie den Filter in den Filterhalter ein und 
befestigen Sie den Filterhalter am Gerät, indem Sie ihn 
gegen den Uhrzeigersinn drehen, bis er einrastet.

HINWEIS: Wir empfehlen die Verwendung von natürlichem 
Röstkaffee. Torrefacto-Kaffee kann den Betrieb der 
Maschine beeinträchtigen.
HINWEIS: Wenn Sie den Filter wechseln möchten, kann es 
sein, dass er etwas fest sitzt und sich nur schwer aus dem 
Filterhalter herausnehmen lässt. In diesem Fall können Sie 

den anderen Filter verwenden, um ihn herauszunehmen 
(Abb. 2).

• Drücken Sie die Taste 1 Tasse. Die Maschine beginnt mit 
der VOREINFÜHRUNG, wobei sie eine kleine Menge 
Wasser über den Kaffee gießt, um ihn zu befeuchten. 
Dann brüht sie den Kaffee auf und stoppt automatisch.

• Reinigen Sie den Filter, sobald die Funktion beendet ist.

ZWEI KAFFEES
• Wiederholen Sie alle vorherigen Schritte, ersetzen Sie 

den 1-Tassen-Filter durch den 2-Tassen-Filter und füllen 
Sie ihn mit etwa 15-16 g Kaffee.

• Drücken Sie die Taste 2 Tassen. Die Maschine arbeitet, 
bis der Brühvorgang abgeschlossen ist.

HEISSES WASSER
• Öffnen Sie im Standby-Modus den Drehknopf für das 

Dampfwasser. Die Pumpe beginnt zu laufen und heißes 
Wasser tritt direkt aus der Dampfleitung aus.

• Sobald Sie fertig sind, schließen Sie den Durchfluss mit 
dem Dampf-/Wasserknopf.

DAMPF / MILCH AUFSCHÄUMEN
• Drücken Sie im Standby-Modus die Dampftaste. Sie 

beginnt zu blinken und zeigt damit an, dass sich der 
Thermoblock auf 130°C für Trockendampf aufheizt.

• Tauchen Sie den Behälter mit dem Dampfrohr in die Milch 
oder die zu erhitzende Flüssigkeit.

• Sobald das Gerät bereit ist, leuchtet die Kontrollleuchte 
auf und das Gerät gibt einen Signalton ab.

• Öffnen Sie den Drehknopf für das Dampfwasser. Sie 
werden hören, wie die Pumpe kleine Impulse abgibt und 
so den Dampf erzeugt.

• Wenn die Flüssigkeit oder Milch heiß ist, schließen Sie 
den Dampfknopf und wischen Sie das Rohr mit einem 
trockenen Tuch ab.

• Sobald die Funktion beendet ist, drücken Sie die 
Kaffeetaste, um die Temperatur zu senken und in den 
Standby-Modus zurückzukehren. 

PROGRAMMIERUNG DER KAFFEEMENGE
• Bei dieser Kaffeemaschine können Sie die Kaffeemenge 

einstellen, die mit jeder Taste gebrüht wird. Bereiten Sie 
dazu einen Kaffee zu, indem Sie die Anweisungen oben 
befolgen und nur einen Schritt ändern: 

• Wenn Sie die Taste zum Aufbrühen des Kaffees drücken, 
halten Sie sie gedrückt, bis Sie die gewünschte Menge 
erreicht haben, und lassen Sie sie dann los.

• Die Maschine speichert diese Einstellung für spätere 
Brühungen.

• Die Zeit kann von 20 bis 75 Sekunden eingestellt werden. 
(30 ml - 200 ml)



AUTOMATISCHE ABSCHALTFUNKTION
• Um Energie zu sparen, schaltet sich das Gerät nach 29 

Minuten ab, wenn Sie es nicht benutzen. 
• Um es wieder einzuschalten, müssen Sie einfach die Ein-/

Aus-Taste drücken. 

NACHDEM SIE DAS GERÄT BENUTZT HABEN
• Ziehen Sie den Netzstecker des Geräts.
• Lassen Sie sie abkühlen.
• Reinigen Sie das Gerät.

THERMISCHER SICHERHEITSSCHUTZ
• Das Gerät verfügt über eine Sicherheitsvorrichtung, die 

das Gerät vor Überhitzung schützt.
• Wenn sich das Gerät ausschaltet und nicht wieder 

einschaltet, trennen Sie es vom Stromnetz und warten Sie 
etwa 15 Minuten, bevor Sie es wieder anschließen. Wenn 
sich das Gerät nicht wieder einschalten lässt, wenden Sie 
sich an einen autorisierten technischen Kundendienst.

REINIGUNG
ZWISCHEN DEN KAFFEES
• Wir empfehlen Ihnen, die Kaffeemaschine immer sauber 

zu halten, damit Sie den besten Kaffee genießen können.
• Leeren Sie den Kaffeesatz aus dem Filter, indem Sie ihn 

ausklopfen oder einen Löffel oder ein Utensil verwenden.
• Reinigen Sie das Gerät mit warmem Wasser oder 

einer Bürste mit feinen Borsten, um Kaffeesatzreste zu 
entfernen.

• Wischen Sie die Dusche (das Filterhaltergehäuse am 
Gerät) mit einem feuchten Tuch ab, um Reste von 
gebrühtem Kaffee zu entfernen. 

ACHTUNG: Berühren Sie keine Teile, die direkt nach dem 
Brühen mit dem heißen Kaffee in Berührung kommen 
(Filter, Dusche), da sie sehr heiß sind.

GRUNDREINIGUNG
• Trennen Sie das Gerät vom Stromnetz und lassen Sie es 

abkühlen, bevor Sie es reinigen.
• Reinigen Sie das Gerät mit einem feuchten, mit ein paar 

Tropfen Spülmittel getränkten Tuch und trocknen Sie es 
anschließend ab.

• Verwenden Sie zur Reinigung des Geräts keine 
Lösungsmittel oder Produkte mit einem sauren oder 
alkalischen pH-Faktor, wie z.B. Bleichmittel, oder 
Scheuermittel.

• Achten Sie darauf, dass kein Wasser oder andere 
Flüssigkeiten durch die Öffnungen eindringen, um 
Schäden an den Betriebsteilen des Geräts zu vermeiden.

• Die folgenden Teile können in der Spülmaschine (mit 
einem sanften Reinigungsprogramm) oder in heißer 
Seifenlauge gereinigt werden:

 - Wassertank
 - Tropfschale
 - Abtropfgitter
 - Kaffeefilter

• Trocknen Sie dann alle Teile vor dem Zusammenbau und 
der Lagerung gründlich ab.

DAMPFROHR-REINIGUNG
WARNUNG! Alle Teile der Dampfdüse können sehr heiß 
sein.

• Es ist ratsam, das Dampfrohr nach dem Dampfen zu 
reinigen, um Schmutzablagerungen zu vermeiden, und 
bevor Sie das Gerät ausschalten.

• Entfernen Sie dazu die Abdeckung des Dampfrohrs.
• Stellen Sie ein Glas mit ein wenig Wasser unter die Pfeife 

und tauchen Sie die Pfeife in das Wasser.
• Lassen Sie heißes Wasser durch die Leitung laufen und 

befolgen Sie dabei die Anweisungen für "heißes Wasser".
• Trocknen Sie das Rohr mit einem Tuch ab und setzen Sie 

den Deckel wieder auf.
• Wenn kein Dampf austritt, kann es daran liegen, dass 

getrocknete Milch den Auslass verstopft. Verwenden Sie 
in diesem Fall vorsichtig eine Nadel, um die Spitze des 
Dampfrohrs zu lösen.

• Spülen Sie das Gerät unter fließendem Leitungswasser 
ab und setzen Sie es wieder zusammen.

WIE MAN MIT KALKVERKRUSTUNGEN UMGEHT
• Damit das Gerät richtig funktioniert, sollte es frei von 

Kalk- oder Magnesiumverkrustungen sein, die durch die 
Verwendung von hartem Wasser entstehen. 

• Um diese Art von Problemen zu vermeiden, empfehlen 
wir die Verwendung von Wasser mit geringer Kalk- oder 
Magnesiummineralisierung.

• Wenn es jedoch nicht möglich ist, die oben empfohlene 
Art von Wasser zu verwenden, sollten Sie regelmäßig den 
Kalk aus dem Gerät entfernen: 

 - Alle 6 Wochen, wenn das Wasser "sehr hart" ist.
 - Alle 12 Wochen, wenn das Wasser "hart" ist.

• Für diese Art von Produkten sollte ein spezielles Produkt 
gegen Kalkablagerungen verwendet werden.

• Hausgemachte Lösungen, wie z.B. die Verwendung von 
Essig, werden für die Entkalkung dieses Geräts nicht 
empfohlen.



Nederlans (Vertaald van de originele instructies)NL
ESPRESSOKOFFIEZETAPPARAAT
TASTE SLIM

BESCHRIJVING
A Aan/uit-knop
B 1 kopje knoop 
C 2 kopjes knoop 
D Stoomknop
E Stoom/waterknop
F Warmhoudplaat voor kopjes
G Deksel waterreservoir
H Watertank
I Filterhouder
J Stoompijp
K Lekbak
L Lekbakrooster
M Waarschuwing voor volle lekbak
N 1 kopje filter
O 2 kopjes filter
P Maatlepel
Q Tamper 
Als het model van uw apparaat niet over de hierboven 
beschreven accessoires beschikt, kunnen deze ook 
afzonderlijk bij de Technische Hulpdienst worden gekocht.

GEBRUIK EN VERZORGING
• Trek het netsnoer van het apparaat vóór elk gebruik 

volledig uit.
• Gebruik het apparaat niet als de onderdelen of 

accessoires niet goed zijn aangebracht of defect zijn.
• Zet het apparaat niet aan zonder water. 
• Gebruik het apparaat niet als de aan/uit-knop niet werkt.
• Respecteer de MAX- en MIN-niveaus op de watertank
• Haal de stekker uit het stopcontact als u het apparaat niet 

gebruikt en voordat u het schoonmaakt.
• Zet het apparaat niet weg als het nog heet is.
• Gebruik alleen water met het apparaat.
• Laat het apparaat nooit aangesloten en onbeheerd achter 

als het niet in gebruik is. Dit bespaart energie en verlengt 
de levensduur van het apparaat.

• Verwijder de filterhouder niet als er koffie wordt gezet, 
omdat deze dan onder druk staat.

INSTRUCTIES VOOR GEBRUIK
VOOR GEBRUIK
• Zorg ervoor dat alle verpakking van het product 

verwijderd is. 
• Lees voor het eerste gebruik aandachtig het boekje 

"Veiligheidsaanbevelingen en waarschuwingen".
• Voordat u het apparaat voor de eerste keer gebruikt, 

raden wij u aan om het alleen met water te laten werken.
• Voordat u het product voor de eerste keer gebruikt, reinigt 

u de onderdelen die in contact komen met water of koffie 
op de manier die beschreven is in het hoofdstuk over 
reiniging.

VULLEN MET WATER
• U moet het watercompartiment vullen voordat u het 

apparaat inschakelt.
• U kunt de tank demonteren en vullen, of u kunt gewoon 

het deksel openen en vullen. 
• Vul de watertank en let daarbij op het niveau MAX.
• Zorg ervoor dat het waterreservoir goed in het product zit.
• Sluit het deksel.

OPMERKING: Het is niet verplicht om het waterreservoir 
te verwijderen om het te vullen. Toch is het raadzaam om 
het apparaat van het lichtnet los te koppelen en ervoor te 
zorgen dat het waterreservoir correct geplaatst is voordat 
u het vult.
OPMERKING: Verwijder de beschermkap van het 
waterreservoir voordat u het apparaat voor de eerste keer 
gebruikt (Fig. 1).

HET CIRCUIT VULLEN 
• Voer deze handeling uit wanneer u het apparaat voor het 

eerst gebruikt, wanneer het enige tijd niet gebruikt is (1 of 
2 weken), nadat u stoom hebt gemaakt, of wanneer het 
waterreservoir leeg is. 

• Vul de watertank met water en zorg ervoor dat u de 
markering MAX niet overschrijdt. 

• Plaats een ontvanger onder de stoompijp. 
• Sluit het apparaat aan op het lichtnet. 
• Zet het apparaat aan met de aan/uit-knop.
• De toetslampjes beginnen te knipperen. 
• Voor deze handeling hoeft u niet te wachten tot de 

machine is opgewarmd. 
• Open de stoomknop. 
• Het water zal via het stoompijpje naar buiten komen. 
• Laat het water eruit komen tot ongeveer een kopje gevuld 

is. 



LET OP: Wanneer u voor de eerste keer water afpompt, 
kunt u een geluid horen. Dit is volkomen normaal, omdat 
het apparaat de lucht die erin zat, eruit laat. Het geluid 
verdwijnt na enkele seconden.

GEBRUIK
• Sluit het apparaat aan op het lichtnet.
• Zet het apparaat aan met de aan/uit-knop.
• De toetslampjes beginnen te knipperen.
• Wacht tot de lampjes stoppen met knipperen en dit geeft 

aan dat het product is opgewarmd en klaar is om uw 
koffie te zetten. 

AANBEVELINGEN OM EEN GOEDE ITALIAANSE 
ESPRESSO TE BEREIDEN 
• Gebruik 7-9 gr koffie voor het zetten van één kopje. 
• Druk de koffie lichtjes aan, maar niet te hard of te zacht. 
• Verwarm de filters voordat u koffie toevoegt. 
• Houd het apparaat schoon en maak af en toe een 

cyclus zonder koffie in het filter te doen om het 
waterafvoergedeelte van het koffiezetapparaat schoon 
te maken. 

STAND-BY MODUS
• Zodra het apparaat wordt ingeschakeld, warmt het op en 

gaat het automatisch in stand-bymodus, in afwachting 
van een opdracht.

• In de stand-bymodus blijven de toetslampjes voor 1 kopje 
en 2 kopjes branden, en blijft de thermobloktechnologie 
klaar voor gebruik. 

KOFFIE ZETTEN
EÉN KOFFIE
• Verwijder de filterhouder uit de machine als deze 

bevestigd is.
• Aanbevolen: Leeg en reinig het filter na elk gebruik met 

een borstel met fijne haren om te genieten van het volle 
aroma van de koffie.

• Vul het koffiefilter met gemalen koffie, ongeveer 7-9 gram 
koffie, en druk het aan met de tamper.

• Plaats het filter in de filterhouder en bevestig de 
filterhouder aan de machine door deze linksom te draaien 
totdat deze vastklikt.

OPMERKING: Wij adviseren natuurlijk gebrande koffie 
te gebruiken. Torrefacto koffie kan de werking van de 
machine beïnvloeden.
OPMERKING: Als u het filter wilt vervangen, kan het 
een beetje vastzitten en moeilijk uit de filterhouder te 
verwijderen zijn. In dat geval kunt u het andere filter 
gebruiken om het te verwijderen (Fig. 2).

• Druk op de knop voor 1 kopje. Het apparaat begint met 
de PRE-INFUSIE, waarbij een kleine hoeveelheid water 
over de koffie wordt gegoten om deze te bevochtigen. 
Daarna wordt de koffie gezet en stopt automatisch.

• Reinig het filter zodra de functie voltooid is.

TWEE KOFFIE
• Herhaal alle voorgaande stappen, waarbij u het filter voor 

1 kopje vervangt door het filter voor 2 kopjes en het filter 
vult met ongeveer 15-16 g koffie.

• Druk op de 2 kopjes knop. De machine werkt totdat het 
koffiezetten voltooid is.

WARM WATER
• Open vanuit de stand-by modus de stoomwaterknop. De 

pomp begint te draaien en er komt direct heet water uit 
de stoompijp.

• Zodra u klaar bent, sluit u de stroom af met de stoom-/
waterknop.

STOOM / MELK OPSCHUIMEN
• Druk vanuit de stand-bymodus op de stoomknop. Hij 

begint te knipperen om aan te geven dat het thermoblok 
opwarmt tot 130°C voor droge stoom.

• Dompel de container met het stoompijpje in de melk of de 
vloeistof die verwarmd moet worden.

• Zodra het apparaat klaar is, blijft het indicatielampje 
branden en geeft het een pieptoon.

• Open de stoomwaterknop. U hoort de pomp kleine 
pulsjes afgeven om stoom te produceren.

• Als de vloeistof of melk heet is, sluit u de stoomknop en 
veegt u het pijpje af met een droge doek.

• Zodra de functie klaar is, drukt u op de koffieknop om de 
temperatuur te verlagen en terug te keren naar de stand-
bymodus. 

PROGRAMMERING KOFFIEHOEVEELHEID
• Met dit koffiezetapparaat kunt u instellen hoeveel koffie 

elke knop zet. Om dit te doen, zet u koffie door de 
bovenstaande instructies te volgen, waarbij u slechts één 
stap verandert: 

• Wanneer u op de knop drukt om koffie te zetten, moet u 
deze ingedrukt houden totdat u de gewenste hoeveelheid 
hebt bereikt en dan loslaten.

• De machine slaat deze instelling op voor volgende 
brouwsels.

• De tijd kan ingesteld worden van 20 tot 75 seconden. (30 
ml - 200 ml)



AUTOMATISCHE UITSCHAKELFUNCTIE
• Om energie te besparen schakelt het apparaat na 29 

minuten uit als u het niet gebruikt. 
• Om het weer aan te zetten, hoeft u alleen maar op de 

aan/uit-knop te drukken. 

ALS U KLAAR BENT MET HET GEBRUIK VAN HET 
APPARAAT
• Haal de stekker uit het stopcontact.
• Laat afkoelen.
• Reinig het apparaat.

THERMISCHE BEVEILIGING
• Het apparaat heeft een beveiliging die het apparaat tegen 

oververhitting beschermt.
• Als het apparaat zichzelf uitschakelt en niet meer 

inschakelt, haal dan de stekker uit het stopcontact en 
wacht ongeveer 15 minuten voordat u het weer aansluit. 
Als het apparaat niet opnieuw start, vraag dan bevoegde 
technische hulp.

REINIGING
TUSSEN DE KOFFIE
• Wij raden aan om de koffiemachine altijd schoon te 

houden voor de beste koffie-ervaring.
• Leeg het koffiedik uit het filter door erop te tikken of met 

een lepel of keukengerei.
• Reinig met warm water of een borstel met fijne haren om 

achtergebleven koffiedrab te verwijderen.
• Veeg de douche (de behuizing van de filterhouder op het 

apparaat) af met een vochtige doek om achtergebleven 
gezette koffie te verwijderen. 

WAARSCHUWING: Raak geen onderdelen aan die direct 
na het zetten in contact komen met de hete koffie (filter, 
douche), aangezien deze zeer heet zullen zijn.

BASISREINIGING
• Haal de stekker uit het stopcontact en laat het apparaat 

afkoelen voordat u het schoonmaakt.
• Reinig het apparaat met een vochtige doek die doordrenkt 

is met een paar druppels afwasmiddel en droog het 
daarna af.

• Gebruik geen oplosmiddelen of producten met een 
zure of alkalische pH-waarde, zoals bleekmiddel, of 
schuurmiddelen om het apparaat schoon te maken.

• Zorg dat er geen water of andere vloeistoffen door 
de openingen binnendringen om schade aan de 
bedrijfsonderdelen van het apparaat te voorkomen.

• De volgende onderdelen kunnen in de vaatwasser (met 
een zacht reinigingsprogramma) of in een sopje van heet 
water worden afgewassen:

 - Watertank
 - Lekbak
 - Lekbakrooster
 - Koffiefilters

• Droog vervolgens alle onderdelen goed af voordat u ze in 
elkaar zet en opbergt.

STOOMPIJP SCHOONMAKEN
WAARSCHUWING! Alle onderdelen van de stoomstaaf 
kunnen zeer heet zijn.

• Het is raadzaam om de stoompijp na het stomen schoon 
te maken om vuilafzetting te voorkomen en voordat u de 
machine uitschakelt.

• Verwijder hiervoor het deksel van de stoompijp.
• Zet een glas met een beetje water onder de pijp en 

dompel de pijp in het water.
• Laat heet water door de leiding lopen volgens de 

instructies voor "heet water".
• Gebruik een doek om de pijp droog te maken en zet het 

deksel er weer op.
• Als er geen stoom uit komt, kan het zijn dat de gedroogde 

melk de uitlaat verstopt. Gebruik in dat geval voorzichtig 
een naald om het uiteinde van het stoompijpje te 
ontstoppen.

• Eenmaal schoon, spoelt u het af met stromend 
kraanwater en zet u het weer in elkaar.

HOE OM TE GAAN MET KALKAANSLAG
• Voor een goede werking moet het apparaat vrij zijn van 

kalk- of magnesiumaanslag door het gebruik van hard 
water. 

• Om dit soort problemen te voorkomen, adviseren 
wij het gebruik van water met een lage kalk- of 
magnesiummineralisatie.

• Als het echter niet mogelijk is om het hierboven 
aanbevolen soort water te gebruiken, moet u periodiek de 
kalk uit het apparaat verwijderen: 

 - Elke 6 weken als het water "zeer hard" is.
 - Elke 12 weken als het water "hard" is.

• Voor dit soort producten moet een specifiek product tegen 
kalkaanslag worden gebruikt.

• Zelfgemaakte oplossingen worden niet aanbevolen voor 
het ontkalken van dit apparaat, zoals het gebruik van 
azijn.



Româna  (Translat din instrucțiunile originale)RO
APARAT DE CAFEA ESPRESSO
TASTE SLIM

DESCRIERE
A Buton de pornire/oprire
B 1 ceașcă de buton 
C 2 căni de buton 
D Butonul Steam
E Buton de abur/apă
F Placă de încălzire a paharelor
G Capacul rezervorului de apă
H Rezervor de apă
I Suport de filtru
J Țeavă de abur
K Tavă de picurare
L Grătar cu tavă de picurare
M Avertizare pentru tava de picurare completă
N 1 ceașcă de filtru
O 2 căni filtru
P Lingură de măsurat
Q Tamper 
În cazul în care modelul aparatului dumneavoastră nu 
dispune de accesoriile descrise mai sus, acestea pot fi 
achiziționate separat de la Serviciul de Asistență Tehnică.

UTILIZARE ȘI ÎNGRIJIRE
• Întindeți complet cablul de alimentare al aparatului înainte 

de fiecare utilizare.
• Nu utilizați aparatul dacă piesele sau accesoriile nu sunt 

montate corespunzător sau sunt defecte.
• Nu porniți aparatul fără apă. 
• Nu utilizați aparatul dacă butonul de pornire/oprire nu 

funcționează.
• Respectați nivelurile MAX și MIN de pe rezervorul de apă
• Deconectați aparatul de la rețeaua electrică atunci când 

nu este utilizat și înainte de a întreprinde orice operațiune 
de curățare.

• Nu puneți aparatul deoparte dacă este încă fierbinte.
• Folosiți numai apă cu aparatul.
• Nu lăsați niciodată aparatul conectat și nesupravegheat 

dacă nu este utilizat. Acest lucru economisește energie și 
prelungește durata de viață a aparatului.

• Nu scoateți suportul pentru filtru atunci când se prepară 
cafeaua, deoarece acesta este sub presiune.

INSTRUCȚIUNI DE UTILIZARE
ÎNAINTE DE UTILIZARE
• Asigurați-vă că toate ambalajele produsului au fost 

îndepărtate. 
• Vă rugăm să citiți cu atenție broșura "Sfaturi de siguranță 

și avertismente" înainte de prima utilizare.
• Înainte de a utiliza aparatul pentru prima dată, vă 

recomandăm să îl puneți în funcțiune doar cu apă.
• Înainte de a utiliza produsul pentru prima dată, curățați 

părțile care vor intra în contact cu apa sau cafeaua în 
modul descris în secțiunea de curățare.

UMPLEREA CU APĂ
• Trebuie să umpleți compartimentul de apă înainte de a 

porni aparatul.
• Puteți demonta rezervorul și să îl umpleți sau puteți 

deschide capacul și să îl umpleți. 
• Umpleți rezervorul de apă având grijă să respectați nivelul 

MAX.
• Asigurați-vă că rezervorul de apă este introdus corect în 

produs.
• Închideți capacul.

NOTĂ: Nu este obligatoriu să scoateți rezervorul de 
apă pentru a-l umple. Chiar și așa, este recomandabil 
să deconectați aparatul de la rețea și să vă asigurați că 
rezervorul de apă este poziționat corect înainte de umplere.
NOTĂ: Înainte de a utiliza aparatul pentru prima dată, 
scoateți capacul de protecție de la rezervorul de apă (Fig. 
1).

AMORSAREA CIRCUITULUI 
• Efectuați această operațiune la prima utilizare a 

aparatului, când acesta nu a mai fost utilizat pentru o 
perioadă de timp (1 sau 2 săptămâni), după ce ați făcut 
abur sau când rezervorul de apă s-a golit. 

• Umpleți rezervorul cu apă, asigurându-vă că nu depășiți 
indicatorul de nivel MAX. 

• Așezați un recipient sub conducta de abur. 
• Conectați aparatul la rețeaua electrică. 
• Porniți aparatul cu ajutorul butonului de pornire/oprire.
• Luminile butoanelor vor începe să clipească. 
• Pentru această operațiune, nu este necesar să așteptați 

ca mașina să se încălzească. 
• Deschideți butonul de abur. 
• Apa va ieși prin conducta de abur. 
• Se lasă să iasă apa până când se umple aproximativ o 

cană. 



ATENȚIE: Când pompați apă pentru prima dată, este 
posibil să auziți un zgomot. Acest lucru este perfect 
normal, deoarece aparatul expulzează aerul care se afla în 
interiorul său. Zgomotul va dispărea după câteva secunde.

UTILIZAȚI
• Conectați aparatul la rețeaua electrică.
• Porniți aparatul cu ajutorul butonului de pornire/oprire.
• Luminile butoanelor vor începe să clipească.
• Așteptați până când luminile încetează să mai clipească, 

ceea ce va indica faptul că produsul este încălzit și 
pregătit pentru a vă face cafeaua. 

RECOMANDĂRI PENTRU PREPARAREA UNUI 
ESPRESSO ITALIAN BUN 
• Folosiți 7-9 gr de cafea la prepararea unei cești. 
• Presați ușor cafeaua, dar nu o împingeți prea tare sau 

prea moale. 
• Încălziți filtrele înainte de a adăuga cafeaua. 
• Mențineți aparatul curat și de fiecare dată și apoi efectuați 

un ciclu fără a adăuga cafea în filtru pentru a curăța 
partea de ieșire a apei din cafetieră. 

MODUL STAND BY
• După ce este pornit, aparatul se încălzește și intră 

automat în modul de așteptare, așteptând o comandă.
• În modul de așteptare, luminile butoanelor 1 ceașcă și 2 

cești rămân aprinse, iar tehnologia thermoblock continuă 
să fie pregătită pentru preparare. 

PREGĂTIREA CAFELEI
O CAFEA
• Îndepărtați suportul de filtru de pe aparat, dacă este 

atașat.
• Recomandat: Goliți și curățați filtrul cu o perie cu peri fini 

după fiecare utilizare pentru a vă bucura de toată aroma 
cafelei.

• Umpleți filtrul de cafea cu cafea măcinată, folosind 
aproximativ 7-9 g de cafea, și apăsați-l cu tamponul.

• Introduceți filtrul în suportul de filtru și fixați suportul de 
filtru la aparat, rotindu-l în sens invers acelor de ceasornic 
până când se blochează în poziție.

NOTĂ: Vă recomandăm să folosiți cafea prăjită natural. 
Cafeaua Torrefacto poate afecta funcționarea aparatului.
NOTĂ: Dacă doriți să schimbați filtrul, acesta poate fi puțin 
strâns și dificil de scos din suportul filtrului. În acest caz, 
puteți utiliza celălalt filtru pentru a-l scoate (Fig. 2).

• Apăsați butonul 1 cană. Aparatul va începe cu PRE-
INFUZAREA, turnând o cantitate mică de apă peste cafea 

pentru a o umezi. Apoi, va prepara cafeaua și se va opri 
automat.

• Curățați filtrul odată ce funcția este terminată.

DOUĂ CAFELE
• Repetați toți pașii anteriori, înlocuind filtrul de 1 ceașcă 

cu cel de 2 cești și umplându-l cu aproximativ 15-16 g 
de cafea.

• Apăsați butonul 2 căni. Aparatul va funcționa până la 
finalizarea procesului de preparare.

APĂ CALDĂ
• Din modul de așteptare, deschideți butonul de apă cu 

abur. Pompa va începe să funcționeze și apa caldă va 
ieși direct din conducta de abur.

• După ce ați terminat, închideți debitul cu ajutorul butonului 
de abur/apă.

ABUR / SPUMĂ DE LAPTE
• Din modul de așteptare, apăsați butonul de abur. Acesta 

va începe să clipească, indicând că blocul termic se 
încălzește pentru a ajunge la 130°C pentru abur uscat.

• Se scufundă recipientul cu țeava de abur în laptele sau 
lichidul care urmează să fie încălzit.

• Odată ce este gata, indicatorul luminos va rămâne aprins 
și aparatul va emite un semnal sonor.

• Deschideți butonul pentru apa cu aburi. Veți auzi cum 
pompa emite impulsuri mici, generând aburul.

• Când lichidul sau laptele este fierbinte, închideți butonul 
de abur și ștergeți conducta cu o cârpă uscată.

• Odată ce funcția este terminată, apăsați butonul de cafea 
pentru a reduce temperatura și a reveni la modul de 
așteptare. 

PROGRAMAREA CANTITĂȚII DE CAFEA
• Cu acest aparat de cafea este posibil să setați cantitatea 

de cafea pe care o prepară fiecare buton. Pentru a face 
acest lucru, preparați o cafea urmând instrucțiunile de mai 
sus, schimbând doar un singur pas: 

• Când apăsați butonul pentru a prepara cafeaua, 
mențineți-l apăsat până când atingeți cantitatea dorită și 
apoi eliberați-l.

• Aparatul salvează această setare pentru preparările 
ulterioare.

• Timpul poate fi setat între 20 și 75 de secunde. (30 ml - 
200 ml)

FUNCȚIA DE OPRIRE AUTOMATĂ
• Pentru a economisi energie, aparatul se va opri după 29 

de minute dacă nu îl utilizați. 



• Pentru a-l porni din nou, trebuie doar să apăsați butonul 
de pornire/oprire. 

DUPĂ CE AȚI TERMINAT DE UTILIZAT APARATUL
• Deconectați aparatul de la rețeaua electrică.
• Se lasă să se răcească.
• Curățați aparatul.

PROTECTOR TERMIC DE SIGURANȚĂ
• Aparatul este prevăzut cu un dispozitiv de siguranță, care 

protejează aparatul de supraîncălzire.
• Dacă aparatul se oprește singur și nu se pornește din 

nou, deconectați-l de la rețeaua de alimentare și așteptați 
aproximativ 15 minute înainte de a-l reconecta. Dacă 
aparatul nu pornește din nou, solicitați asistență tehnică 
autorizată.

CURĂȚARE
ÎNTRE DOUĂ CAFELE
• Vă recomandăm să păstrați întotdeauna aparatul de 

cafea curat pentru o experiență de cafea optimă.
• Goliți zațul de cafea din filtru, bătându-l sau folosind o 

lingură sau o ustensilă.
• Curățați cu apă caldă sau cu o perie cu peri fini pentru a 

îndepărta resturile de cafea.
• Ștergeți dușul (carcasa suportului filtrului de pe aparat) 

cu o cârpă umedă pentru a îndepărta resturile de cafea 
preparată. 

ATENȚIE: Nu atingeți părțile care intră în contact cu 
cafeaua fierbinte imediat după preparare (filtru, duș), 
deoarece acestea vor fi foarte fierbinți.

CURĂȚARE DE BAZĂ
• Scoateți aparatul din priză și lăsați-l să se răcească 

înainte de a-l curăța.
• Curățați aparatul cu o cârpă umedă impregnată cu câteva 

picături de detergent și uscați-l apoi.
• Nu utilizați solvenți sau produse cu un factor de pH acid 

sau alcalin, cum ar fi înălbitorul, sau produse abrazive 
pentru a curăța aparatul.

• Nu lăsați apa sau alte lichide să pătrundă prin deschideri 
pentru a evita deteriorarea pieselor de funcționare ale 
aparatului.

• Următoarele piese pot fi spălate în mașina de spălat vase 
(folosind un program de curățare moale) sau în apă caldă 
cu săpun:

 - Rezervor de apă
 - Tava de picurare
 - Grătar cu tavă de picurare

 - Filtre de cafea

• Apoi, uscați bine toate piesele înainte de asamblare și 
depozitare.

CURĂȚAREA ȚEVILOR DE ABURI
AVERTISMENT! Toate părțile baghetei de abur pot fi foarte 
fierbinți.

• Se recomandă să curățați conducta de abur după aburire 
pentru a preveni depunerile de murdărie și înainte de a 
opri aparatul.

• Pentru a face acest lucru, scoateți capacul conductei de 
abur.

• Puneți un pahar cu puțină apă sub țeavă și scufundați 
țeava în apă.

• Se introduce apă caldă prin țeavă, urmând instrucțiunile 
pentru "apă caldă".

• Folosiți o cârpă pentru a usca țeava și puneți capacul la 
loc.

• Dacă nu iese abur, este posibil ca laptele uscat să 
blocheze ieșirea. În acest caz, folosiți cu grijă un ac 
pentru a debloca vârful țevii de abur.

• După ce este curat, clătiți cu apă curentă de la robinet și 
reasamblați-l.

CUM SĂ SE OCUPE CU INCRUSTAȚII DE CALCAR
• Pentru ca aparatul să funcționeze corect, acesta trebuie 

să fie lipsit de calcar sau de incrustații de magneziu 
cauzate de utilizarea apei dure. 

• Pentru a preveni acest tip de problemă, recomandăm 
utilizarea apei cu o mineralizare scăzută a calcarului sau 
a magneziului.

• Cu toate acestea, dacă nu este posibil să folosiți tipul de 
apă recomandat mai sus, trebuie să îndepărtați periodic 
calcarul din aparat: 

 - La fiecare 6 săptămâni, dacă apa este "foarte dură".
 - La fiecare 12 săptămâni, dacă apa este "dură".

• Pe acest tip de produs trebuie utilizat un produs specific 
împotriva calcarului.

• Nu se recomandă soluțiile făcute în casă pentru 
decaparea acestui aparat, cum ar fi utilizarea oțetului.



Polski  (Przetłumaczone z oryginalnej instrukcji)PL
EKSPRES DO KAWY ESPRESSO
TASTE SLIM

OPIS
A Przycisk wł.
B 1 przycisk filiżanki 
C 2 filiżanki guzika 
D Przycisk Steam
E Pokrętło pary/wody
F Płyta do podgrzewania filiżanek
G Pokrywa zbiornika wody
H Zbiornik na wodę
I Uchwyt filtra
J Rura parowa
K Tacka ociekowa
L Tacka ociekowa grilla
M Ostrzeżenie o pełnej tacy ociekowej
N 1 filtr kubkowy
O 2 filiżanki filtru
P Łyżka miarowa
Q Sabotaż 
Jeśli model Państwa urządzenia nie jest wyposażony w 
opisane powyżej akcesoria, można je również zakupić 
oddzielnie w Dziale Pomocy Technicznej.

UŻYTKOWANIE I PIELĘGNACJA
• Przed każdym użyciem należy całkowicie wyciągnąć 

przewód zasilający urządzenia.
• Proszę nie używać urządzenia, jeśli jego części lub 

akcesoria nie są prawidłowo zamontowane lub są 
uszkodzone.

• Nie włączać urządzenia bez wody. 
• Nie używać urządzenia, jeśli przycisk włączania/

wyłączania nie działa.
• Proszę przestrzegać poziomów MAX i MIN na zbiorniku 

wody.
• Proszę odłączyć urządzenie od zasilania, gdy nie jest 

używane i przed przystąpieniem do czyszczenia.
• Nie odkładać urządzenia, jeśli jest jeszcze gorące.
• Z urządzeniem należy używać wyłącznie wody.
• Nigdy nie pozostawiać podłączonego urządzenia bez 

nadzoru, jeśli nie jest ono używane. Oszczędza to 
energię i wydłuża żywotność urządzenia.

• Nie należy wyjmować uchwytu filtra podczas parzenia 
kawy, ponieważ znajduje się on wtedy pod ciśnieniem.

INSTRUKCJE UŻYTKOWANIA
PRZED UŻYCIEM
• Proszę upewnić się, że wszystkie opakowania produktu 

zostały usunięte. 
• Proszę uważnie przeczytać broszurę "Wskazówki 

bezpieczeństwa i ostrzeżenia" przed pierwszym użyciem.
• Przed pierwszym użyciem urządzenia zalecamy, aby 

uruchomić je wyłącznie przy użyciu wody.
• Przed pierwszym użyciem produktu należy wyczyścić 

części, które będą miały kontakt z wodą lub kawą w 
sposób opisany w części dotyczącej czyszczenia.

NAPEŁNIANIE WODĄ
• Przed włączeniem urządzenia należy napełnić zbiornik 

na wodę.
• Można zdemontować zbiornik i napełnić go lub po prostu 

otworzyć pokrywę i napełnić go. 
• Napełnić zbiornik wody, zwracając uwagę na poziom 

MAX.
• Upewnić się, że zbiornik na wodę jest prawidłowo 

włożony do produktu.
• Proszę zamknąć pokrywę.

UWAGA: Wyjmowanie zbiornika wody w celu jego 
napełnienia nie jest obowiązkowe. Mimo to zaleca się 
odłączenie urządzenia od zasilania i upewnienie się, że 
zbiornik na wodę jest prawidłowo umieszczony przed 
napełnieniem.
UWAGA: Przed pierwszym użyciem urządzenia należy 
zdjąć nasadkę ochronną ze zbiornika wody (rys. 1).

ZALEWANIE OBWODU 
• Proszę wykonać tę operację przy pierwszym użyciu 

urządzenia, gdy nie było ono używane przez pewien 
czas (1 lub 2 tygodnie), po wytworzeniu pary lub gdy w 
zbiorniku na wodę skończy się woda. 

• Napełnić zbiornik wody wodą, upewniając się, że nie 
został przekroczony znacznik poziomu MAX. 

• Proszę umieścić odbiornik pod rurą parową. 
• Proszę podłączyć urządzenie do zasilania. 
• Proszę włączyć urządzenie za pomocą przycisku 

włączania/wyłączania.
• Kontrolki przycisków zaczną migać. 
• W przypadku tej operacji nie trzeba czekać na nagrzanie 

urządzenia. 
• Otworzyć pokrętło pary. 
• Woda będzie wypływać przez przewód parowy. 
• Proszę pozwolić, aby woda wypłynęła do momentu 

napełnienia około jednej filiżanki. 



PROSZĘ ZWRÓCIĆ UWAGĘ: Podczas pierwszego 
pompowania wody może być słyszalny hałas. Jest 
to całkowicie normalne, ponieważ urządzenie usuwa 
powietrze, które znajdowało się w jego wnętrzu. Hałas 
zniknie po kilku sekundach.

PROSZĘ UŻYWAĆ
• Proszę podłączyć urządzenie do zasilania.
• Proszę włączyć urządzenie za pomocą przycisku 

włączania/wyłączania.
• Kontrolki przycisków zaczną migać.
• Proszę poczekać, aż kontrolki przestaną migać, co będzie 

oznaczać, że produkt jest nagrzany i gotowy do parzenia 
kawy. 

ZALECENIA DOTYCZĄCE PRZYGOTOWANIA 
DOBREGO WŁOSKIEGO ESPRESSO 
• Do przygotowania jednej filiżanki proszę użyć 7-9 gr 

kawy. 
• Proszę lekko docisnąć kawę, ale nie za mocno ani nie za 

miękko. 
• Podgrzać filtry przed dodaniem kawy. 
• Proszę utrzymywać urządzenie w czystości i co jakiś 

czas wykonywać cykl bez dodawania kawy do filtra, aby 
wyczyścić wylot wody w ekspresie do kawy. 

TRYB GOTOWOŚCI
• Po włączeniu urządzenie nagrzewa się i automatycznie 

przechodzi w tryb gotowości, oczekując na polecenie.
• W trybie czuwania kontrolki przycisków 1 filiżanki 

i 2 filiżanek pozostają podświetlone, a technologia 
termobloku utrzymuje gotowość do parzenia. 

PARZENIE KAWY
JEDNA KAWA
• Proszę wyjąć uchwyt filtra z urządzenia, jeśli jest 

zamocowany.
• Zalecane: Opróżnić i wyczyścić filtr szczoteczką o 

drobnym włosiu po każdym użyciu, aby cieszyć się 
pełnym aromatem kawy.

• Proszę napełnić filtr kawowy zmieloną kawą, używając 
około 7-9 g kawy, i docisnąć go tamperem.

• Włożyć filtr do uchwytu filtra i przymocować uchwyt filtra 
do urządzenia, obracając go w kierunku przeciwnym do 
ruchu wskazówek zegara, aż do zablokowania.

UWAGA: Zalecamy używanie kawy naturalnie palonej. 
Kawa Torrefacto może wpływać na działanie ekspresu.
UWAGA: Filtr może być trochę ciasny i trudno go wyjąć z 
uchwytu filtra, gdy chcesz zmienić filtr. Możesz użyć innego 
filtra, aby go wydobyć. (rys. 2).

• Proszę nacisnąć przycisk 1 filiżanki. Urządzenie 
rozpocznie PRE-INFUSION, nalewając niewielką ilość 
wody na kawę, aby ją zwilżyć. Następnie zaparzy kawę i 
automatycznie się zatrzyma.

• Po zakończeniu działania należy wyczyścić filtr.

DWIE KAWY
• Proszę powtórzyć wszystkie poprzednie kroki, zastępując 

filtr na 1 filiżankę filtrem na 2 filiżanki i napełniając go 
około 15-16 g kawy.

• Proszę nacisnąć przycisk 2 filiżanek. Urządzenie będzie 
działać do momentu zakończenia procesu parzenia.

GORĄCA WODA
• W trybie gotowości otworzyć pokrętło wody parowej. 

Pompa zacznie pracować, a gorąca woda będzie 
wypływać bezpośrednio z rury parowej.

• Po zakończeniu proszę zamknąć przepływ za pomocą 
pokrętła pary/wody.

PARA WODNA / SPIENIANIE MLEKA
• W trybie gotowości proszę nacisnąć przycisk pary. 

Zacznie migać, wskazując, że termoblok nagrzewa się do 
130°C dla suchej pary.

• Zanurzyć pojemnik z rurką parową w mleku lub płynie, 
który ma zostać podgrzany.

• Gdy urządzenie będzie gotowe, wskaźnik świetlny 
pozostanie włączony, a urządzenie wyemituje sygnał 
dźwiękowy.

• Proszę otworzyć pokrętło pary wodnej. Usłyszą Państwo, 
jak pompa emituje małe impulsy, wytwarzając parę.

• Gdy płyn lub mleko jest gorące, zamknąć pokrętło pary i 
wytrzeć przewód suchą szmatką.

• Po zakończeniu funkcji proszę nacisnąć przycisk kawy, 
aby obniżyć temperaturę i powrócić do trybu gotowości. 

PROGRAMOWANIE ILOŚCI KAWY
• W tym ekspresie do kawy można ustawić ilość kawy, 

którą zaparzy każdy przycisk. Aby to zrobić, proszę 
zaparzyć kawę, postępując zgodnie z powyższymi 
instrukcjami, zmieniając tylko jeden krok: 

• Naciskając przycisk parzenia kawy, należy trzymać go 
wciśniętego do momentu uzyskania żądanej ilości kawy, a 
następnie zwolnić go.

• Urządzenie zapamięta to ustawienie dla kolejnych 
parzeń.

• Czas można ustawić w zakresie od 20 do 75 sekund. (30 
ml - 200 ml)



FUNKCJA AUTOMATYCZNEGO WYŁĄCZANIA
• Aby oszczędzać energię, urządzenie wyłączy się po 29 

minutach, jeśli nie jest używane. 
• Aby ponownie włączyć urządzenie, wystarczy nacisnąć 

przycisk włączania/wyłączania. 

PO ZAKOŃCZENIU KORZYSTANIA Z URZĄDZENIA
• Proszę odłączyć urządzenie od zasilania.
• Pozostawić do ostygnięcia.
• Proszę wyczyścić urządzenie.

ZABEZPIECZENIE TERMICZNE
• Urządzenie posiada zabezpieczenie, które chroni je przed 

przegrzaniem.
• Jeśli urządzenie wyłączy się i nie włączy ponownie, 

proszę odłączyć je od zasilania i odczekać około 15 
minut przed ponownym podłączeniem. Jeśli urządzenie 
nie uruchomi się ponownie, proszę skorzystać z 
autoryzowanej pomocy technicznej.

CZYSZCZENIE
MIĘDZY KAWAMI
• Zalecamy utrzymywanie ekspresu do kawy w czystości, 

aby zapewnić najlepsze doznania podczas parzenia 
kawy.

• Proszę opróżnić filtr z fusów, stukając w niego lub 
używając łyżki lub innego naczynia.

• Wyczyścić ciepłą wodą lub szczoteczką o drobnym 
włosiu, aby usunąć resztki fusów z kawy.

• Przetrzeć prysznic (obudowę uchwytu filtra na 
urządzeniu) wilgotną ściereczką, aby usunąć resztki 
zaparzonej kawy. 

UWAGA: Proszę nie dotykać żadnych części, które mają 
kontakt z gorącą kawą bezpośrednio po zaparzeniu (filtr, 
prysznic), ponieważ będą one bardzo gorące.

CZYSZCZENIE PODSTAWOWE
• Przed przystąpieniem do czyszczenia należy odłączyć 

urządzenie od zasilania i odczekać, aż ostygnie.
• Urządzenie należy czyścić wilgotną szmatką nasączoną 

kilkoma kroplami detergentu, a następnie wysuszyć.
• Do czyszczenia urządzenia nie należy używać 

rozpuszczalników ani produktów o kwaśnym lub 
zasadowym odczynie pH, takich jak wybielacze lub 
produkty ścierne.

• Nie wolno dopuścić do przedostania się wody lub innych 
płynów przez otwory, aby uniknąć uszkodzenia części 
roboczych urządzenia.

• Poniższe elementy można myć w zmywarce (używając 
delikatnego programu czyszczącego) lub w ciepłej wodzie 
z mydłem:

 - Zbiornik na wodę
 - Tacka ociekowa
 - Tacka ociekowa grilla
 - Filtry do kawy

• Następnie proszę dokładnie wysuszyć wszystkie części 
przed montażem i przechowywaniem.

CZYSZCZENIE RUR PAROWYCH
OSTRZEŻENIE! Wszystkie części różdżki parowej mogą 
być bardzo gorące.

• Zaleca się wyczyszczenie przewodu parowego po 
zakończeniu gotowania na parze, aby zapobiec 
osadzaniu się brudu, oraz przed wyłączeniem urządzenia.

• W tym celu należy zdjąć osłonę przewodu parowego.
• Proszę umieścić szklankę z niewielką ilością wody pod 

fajką i zanurzyć fajkę w wodzie.
• Przepuścić gorącą wodę przez rurę, postępując zgodnie z 

instrukcjami dotyczącymi gorącej wody.
• Proszę osuszyć rurę szmatką i założyć z powrotem 

osłonę.
• Jeśli nie wydobywa się para, może to oznaczać, że 

zaschnięte mleko zatyka wylot. W takim przypadku należy 
ostrożnie użyć igły, aby odblokować końcówkę przewodu 
pary.

• Po wyczyszczeniu przepłukać bieżącą wodą z kranu i 
ponownie złożyć.

JAK RADZIĆ SOBIE Z OSADEM WAPIENNYM?
• Aby urządzenie działało prawidłowo, powinno być 

wolne od osadów wapiennych lub magnezowych 
spowodowanych używaniem twardej wody. 

• Aby zapobiec tego rodzaju problemom, zalecamy 
stosowanie wody o niskiej mineralizacji wapnem lub 
magnezem.

• Jeśli jednak nie jest możliwe korzystanie z zalecanego 
powyżej rodzaju wody, należy okresowo usuwać kamień 
z urządzenia: 

 - Co 6 tygodni, jeśli woda jest "bardzo twarda".
 - Co 12 tygodni, jeśli woda jest "twarda".

• W przypadku tego rodzaju produktów należy stosować 
specjalny produkt zapobiegający osadzaniu się kamienia.

• Nie zaleca się stosowania domowych środków do 
usuwania kamienia z tego urządzenia, takich jak ocet.



българск  (Превод на извършените инструкции)BG
КАФЕМАШИНА ЗА ЕСПРЕСО
TASTE SLIM

ОПИСАНИЕ
A Бутон за включване/изключване
B 1 чаша бутон 
C 2 чаши бутон 
D Бутон на Steam
E Копче за пара/вода
F Плоча за затопляне на чаши
G Капак на резервоара за вода
H Резервоар за вода
I Държач на филтъра
J Парна тръба
K Тавичка за оттичане
L Решетка с тавичка за капчици
M Предупреждение за пълна тавичка за капки
N 1 чаша филтър
O 2 чаши филтър
P Измервателна лъжица
Q Тампер 
Ако моделът на вашия уред не разполага с описаните 
по-горе аксесоари, те могат да бъдат закупени отделно 
от службата за техническа помощ.

УПОТРЕБА И ГРИЖИ
• Преди всяка употреба издърпайте напълно 

захранващия кабел на уреда.
• Не използвайте уреда, ако частите или аксесоарите 

не са правилно монтирани или са дефектни.
• Не включвайте уреда без вода. 
• Не използвайте уреда, ако бутонът за включване/

изключване не работи.
• Спазвайте нивата MAX и MIN на резервоара за вода
• Изключете уреда от електрическата мрежа, когато не 

го използвате и преди да започнете почистване.
• Не прибирайте уреда, ако е все още горещ.
• Използвайте само вода с уреда.
• Никога не оставяйте уреда свързан и без надзор, ако 

не се използва. Това спестява енергия и удължава 
живота на уреда.

• Не изваждайте държача на филтъра, когато се 
приготвя кафе, тъй като тогава той е под налягане.

ИНСТРУКЦИИ ЗА УПОТРЕБА
ПРЕДИ УПОТРЕБА
• Уверете се, че всички опаковки на продукта са 

отстранени. 
• Моля, прочетете внимателно брошурата "Съвети 

и предупреждения за безопасност" преди първата 
употреба.

• Преди да използвате уреда за първи път, 
препоръчваме да го пуснете само с вода.

• Преди да използвате продукта за първи път, 
почистете частите, които ще влязат в контакт с вода 
или кафе, по начина, описан в раздела за почистване.

ПЪЛНЕНЕ С ВОДА
• Преди да включите уреда, трябва да напълните 

отделението за вода.
• Можете да демонтирате резервоара и да го 

напълните или просто да отворите капака и да го 
напълните. 

• Напълнете резервоара за вода, като следите за 
нивото MAX.

• Уверете се, че резервоарът за вода е поставен 
правилно в продукта.

• Затворете капака.

ЗАБЕЛЕЖКА: Не е задължително да изваждате 
резервоара за вода, за да го напълните. Въпреки 
това е препоръчително да изключите устройството от 
електрическата мрежа и да се уверите, че резервоарът 
за вода е поставен правилно, преди да го напълните.
ЗАБЕЛЕЖКА: Преди да използвате машината за първи 
път, свалете защитната капачка от резервоара за вода 
(фиг. 1).

ЗАХРАНВАНЕ НА ВЕРИГАТА 
• Извършете тази операция при първото използване на 

машината, когато тя не е била използвана известно 
време (1 или 2 седмици), след приготвяне на пара или 
когато водата в резервоара за вода е свършила. 

• Напълнете резервоара за вода с вода, като 
внимавате да не надвишите маркера за ниво MAX. 

• Поставете приемник под тръбата за пара. 
• Свържете уреда към електрическата мрежа. 
• Включете уреда с помощта на бутона за включване/

изключване.
• Светлинните индикатори на бутоните ще започнат да 

мигат. 
• При тази операция не е необходимо да изчаквате 

машината да се загрее. 
• Отворете копчето за пара. 



• Водата ще излезе през тръбата за пара. 
• Оставете водата да изтече, докато се напълни 

приблизително една чаша. 

ЗАБЕЛЕЖКА: Когато изпомпвате вода за първи път, 
може да чуете шум. Това е напълно нормално, тъй като 
уредът изхвърля въздуха, който е бил вътре в него. 
Шумът ще изчезне след няколко секунди.

ИЗПОЛЗВАЙТЕ
• Свържете уреда към електрическата мрежа.
• Включете уреда с помощта на бутона за включване/

изключване.
• Светлинните индикатори на бутоните ще започнат да 

мигат.
• Изчакайте, докато светлините престанат да мигат, и 

това ще означава, че продуктът е загрят и готов за 
приготвяне на кафе. 

ПРЕПОРЪКИ ЗА ПРИГОТВЯНЕ НА ДОБРО 
ИТАЛИАНСКО ЕСПРЕСО 
• За приготвянето на една чаша използвайте 7-9 грама 

кафе. 
• Натиснете леко кафето, но не го натискайте 

прекалено силно или прекалено слабо. 
• Загрейте филтрите, преди да добавите кафето. 
• Поддържайте уреда чист и всекидневно и след 

това направете цикъл без добавяне на кафе във 
филтъра, за да почистите изходящата водна част на 
кафемашината. 

РЕЖИМ НА ГОТОВНОСТ
• След като машината бъде включена, тя се загрява 

и автоматично преминава в режим на готовност в 
очакване на команда.

• В режим на готовност светлините на бутоните за 
1 и 2 чаши остават запалени, а технологията на 
термоблока продължава да бъде готова за приготвяне 
на кафе. 

ПРИГОТВЯНЕ НА КАФЕ
ЕДНО КАФЕ
• Извадете държача на филтъра от машината, ако е 

прикрепен.
• Препоръчва се: Изпразвайте и почиствайте филтъра 

с четка с фин косъм след всяка употреба, за да се 
насладите на пълния аромат на кафето.

• Напълнете филтъра за кафе със смляно кафе, 
като използвате около 7-9 г кафе, и го притиснете с 
тампера.

• Поставете филтъра в държача на филтъра и 
прикрепете държача на филтъра към машината, 

като го завъртите обратно на часовниковата стрелка, 
докато се застопори.

ЗАБЕЛЕЖКА: Препоръчваме да използвате натурално 
изпечено кафе. Кафето Torrefacto може да повлияе на 
работата на машината.
ЗАБЕЛЕЖКА: Ако желаете да смените филтъра, 
той може да е малко стегнат и трудно да се извади 
от държача за филтъра. В този случай можете да 
използвате другия филтър, за да го извадите (фиг. 2).

• Натиснете бутона за 1 чаша. Машината ще започне 
с PRE-INFUSION (предварителна инфузия), като 
излее малко количество вода върху кафето, за да го 
овлажни. След това ще свари кафето и автоматично 
ще спре.

• Почистете филтъра след приключване на функцията.

ДВЕ КАФЕТА
• Повторете всички предишни стъпки, като замените 

филтъра за 1 чаша с филтъра за 2 чаши и го 
напълните с около 15-16 г кафе.

• Натиснете бутона за 2 чаши. Машината ще работи до 
приключване на процеса на приготвяне на кафе.

ГОРЕЩА ВОДА
• В режим на готовност отворете копчето за водата за 

пара. Помпата ще започне да работи и горещата вода 
ще излиза директно от тръбата за пара.

• След като приключите, затворете потока с копчето за 
пара/вода.

ПАРНА ИНСТАЛАЦИЯ / РАЗПЕНВАНЕ НА МЛЯКО
• В режим на готовност натиснете бутона за пара. Той 

ще започне да мига, което показва, че термоблокът се 
загрява до 130°C за суха пара.

• Потопете съда с тръбата за пара в млякото или 
течността, която трябва да се нагрява.

• След като е готов, индикаторът ще остане включен и 
машината ще издаде звуков сигнал.

• Отворете копчето за вода за пара. Ще чуете как 
помпата издава малки импулси, генерирайки парата.

• Когато течността или млякото са горещи, затворете 
копчето за пара и избършете тръбата със суха кърпа.

• След приключване на функцията натиснете бутона за 
кафе, за да намалите температурата и да се върнете 
в режим на готовност. 

ПРОГРАМИРАНЕ НА КОЛИЧЕСТВОТО КАФЕ
• С тази кафемашина е възможно да настроите 

количеството кафе, което всеки бутон приготвя. За 
да направите това, пригответе кафе, като следвате 



инструкциите по-горе, като промените само една 
стъпка: 

• Когато натискате бутона за приготвяне на кафе, 
задръжте го натиснат, докато достигнете желаното 
количество, след което го отпуснете.

• Машината запаметява тази настройка за следващите 
варки.

• Времето може да се настрои от 20 до 75 секунди. (30 
ml - 200 ml)

ФУНКЦИЯ ЗА АВТОМАТИЧНО ИЗКЛЮЧВАНЕ
• За да се пести енергия, уредът се изключва след 29 

минути, ако не го използвате. 
• За да го включите отново, просто трябва да натиснете 

бутона за включване/изключване. 

СЛЕД КАТО ПРИКЛЮЧИТЕ С ИЗПОЛЗВАНЕТО НА 
УРЕДА
• Изключете уреда от електрическата мрежа.
• Оставете да изстине.
• Почистете уреда.

ЗАЩИТЕН ТЕРМОЗАЩИТЕН ЕЛЕМЕНТ
• Уредът е снабден с предпазно устройство, което го 

предпазва от прегряване.
• Ако уредът се самоизключи и не се включи отново, 

изключете го от електрическата мрежа и изчакайте 
около 15 минути, преди да го включите отново. 
Ако машината не се включи отново, потърсете 
оторизирана техническа помощ.

ПОЧИСТВАНЕ
МЕЖДУ КАФЕТАТА
• Препоръчваме кафемашината да се поддържа винаги 

чиста, за да се насладите на най-доброто кафе.
• Изпразнете утайката от кафето от филтъра, като я 

потупате или използвате лъжица или прибор.
• Почистете с топла вода или четка с фин косъм, за да 

отстраните остатъците от утайка от кафе.
• Избършете душа (корпуса на филтърния държач 

на машината) с влажна кърпа, за да отстраните 
остатъците от свареното кафе. 

ВНИМАНИЕ: Не докосвайте частите, които влизат 
в контакт с горещото кафе непосредствено след 
приготвянето му (филтър, душ), тъй като те ще бъдат 
много горещи.

ОСНОВНО ПОЧИСТВАНЕ
• Изключете уреда от електрическата мрежа и го 

оставете да изстине, преди да го почистите.
• Почистете уреда с влажна кърпа, напоена с няколко 

капки почистващ препарат, и го подсушете след това.
• Не използвайте разтворители или продукти с 

киселинен или алкален pH фактор, като белина, или 
абразивни продукти за почистване на уреда.

• Не допускайте проникване на вода или други течности 
през отворите, за да не се повредят работните части 
на уреда.

• Следните части могат да се мият в съдомиялна 
машина (с програма за меко почистване) или в гореща 
вода със сапун:

 - Резервоар за вода
 - Тавичка за оттичане
 - Решетка с тавичка за капчици
 - Филтри за кафе

• След това изсушете добре всички части преди 
сглобяване и съхранение.

ПОЧИСТВАНЕ НА ТРЪБИТЕ ЗА ПАРА
ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ! Всички части на пароструйката 
могат да бъдат много горещи.

• Препоръчително е да почиствате тръбата за пара 
след приготвяне на пара, за да предотвратите 
отлагането на мръсотия, и преди да изключите 
машината.

• За тази цел свалете капака на тръбата за пара.
• Поставете чаша с малко вода под тръбата и потопете 

тръбата във водата.
• Пуснете гореща вода през тръбата, като следвате 

инструкциите за "гореща вода".
• Подсушете тръбата с помощта на кърпа и поставете 

капака обратно.
• Ако не излиза пара, това може да се дължи на 

запушване на изхода със сухо мляко. В този случай 
внимателно използвайте игла, за да отпушите 
накрайника на тръбата за пара.

• След като го почистите, изплакнете го с течаща 
чешмяна вода и го сглобете отново.

КАК ДА СЕ СПРАВЯМЕ С ВАРОВИКОВИТЕ 
ОТЛАГАНИЯ
• За да работи правилно, уредът трябва да се 

поддържа без варовикови или магнезиеви отлагания, 
причинени от използването на твърда вода. 



• За да предотвратите подобен проблем, препоръчваме 
използването на вода с ниско съдържание на варовик 
или магнезий.

• Въпреки това, ако не е възможно да използвате 
препоръчания по-горе вид вода, трябва периодично 
да отстранявате варовика от уреда: 

 - На всеки 6 седмици, ако водата е "много твърда".
 - На всеки 12 седмици, ако водата е "твърда".

• За този вид продукти трябва да се използва 
специфичен продукт против котлен камък.

• Не се препоръчват домашно приготвени разтвори 
за обезкосмяване на този уред, като например 
използването на оцет.



ΕΛΛΗΝΙΚΑ  (Μετάφραση από τις πρωτότυπες οδηγίες) EL
ΚΑΦΕΤΙΕΡΑ ESPRESSO
TASTE SLIM

ΠΕΡΙΓΡΑΦΉ
A Κουμπί On/Off
B 1 φλιτζάνι κουμπί 
C 2 φλιτζάνια κουμπί 
D Κουμπί Steam
E Κουμπί ατμού/νερού
F Πιάτο θέρμανσης φλιτζανιών
G Καπάκι δεξαμενής νερού
H Δεξαμενή νερού
I Κάτοχος φίλτρου
J Σωλήνας ατμού
K Δίσκος στάγδην
L Γκριλ με δίσκο σταγόνων
M Προειδοποίηση πλήρους δίσκου στάγδην
N 1 φλιτζάνι φίλτρο
O 2 φλιτζάνια φίλτρο
P Κουτάλι μέτρησης
Q Εμπλοκή 
Εάν το μοντέλο της συσκευής σας δεν διαθέτει τα 
εξαρτήματα που περιγράφονται παραπάνω, μπορείτε 
επίσης να τα αγοράσετε ξεχωριστά από την Υπηρεσία 
Τεχνικής Βοήθειας.

ΧΡΉΣΉ ΚΑΙ ΦΡΟΝΤΙΔΑ
• Τεντώστε πλήρως το καλώδιο τροφοδοσίας της 

συσκευής πριν από κάθε χρήση.
• Μην χρησιμοποιείτε τη συσκευή εάν τα εξαρτήματα 

ή τα αξεσουάρ δεν έχουν τοποθετηθεί σωστά ή είναι 
ελαττωματικά.

• Μην ενεργοποιείτε τη συσκευή χωρίς νερό. 
• Μην χρησιμοποιείτε τη συσκευή εάν το κουμπί 

ενεργοποίησης/απενεργοποίησης δεν λειτουργεί.
• Να τηρείτε τα επίπεδα MAX και MIN στη δεξαμενή νερού.
• Αποσυνδέστε τη συσκευή από το ηλεκτρικό δίκτυο όταν 

δεν τη χρησιμοποιείτε και πριν προβείτε σε οποιαδήποτε 
εργασία καθαρισμού.

• Μην απομακρύνετε τη συσκευή αν είναι ακόμα ζεστή.
• Χρησιμοποιείτε μόνο νερό με τη συσκευή.
• Ποτέ μην αφήνετε τη συσκευή συνδεδεμένη και χωρίς 

επίβλεψη εάν δεν χρησιμοποιείται. Έτσι εξοικονομείτε 
ενέργεια και παρατείνετε τη διάρκεια ζωής της συσκευής.

• Μην αφαιρείτε τη θήκη του φίλτρου κατά την παρασκευή 
καφέ, καθώς τότε βρίσκεται υπό πίεση.

ΟΔΉΓΙΕΣ ΧΡΉΣΉΣ
ΠΡΙΝ ΑΠΟ ΤΉ ΧΡΉΣΉ
• Βεβαιωθείτε ότι έχει αφαιρεθεί όλη η συσκευασία του 

προϊόντος. 
• Διαβάστε προσεκτικά το φυλλάδιο "Συμβουλές 

ασφαλείας και προειδοποιήσεις" πριν από την πρώτη 
χρήση.

• Πριν χρησιμοποιήσετε τη συσκευή για πρώτη φορά, σας 
συνιστούμε να τη λειτουργήσετε μόνο με νερό.

• Πριν χρησιμοποιήσετε το προϊόν για πρώτη φορά, 
καθαρίστε τα μέρη που θα έρθουν σε επαφή με νερό 
ή καφέ με τον τρόπο που περιγράφεται στην ενότητα 
καθαρισμού.

ΠΛΉΡΩΣΉ ΜΕ ΝΕΡΟ
• Πρέπει να γεμίσετε τη θήκη νερού πριν ενεργοποιήσετε 

τη συσκευή.
• Μπορείτε να αποσυναρμολογήσετε τη δεξαμενή και να 

την γεμίσετε ή μπορείτε απλώς να ανοίξετε το καπάκι και 
να την γεμίσετε. 

• Γεμίστε τη δεξαμενή νερού προσέχοντας να τηρείτε τη 
στάθμη MAX.

• Βεβαιωθείτε ότι η δεξαμενή νερού έχει τοποθετηθεί 
σωστά στο προϊόν.

• Κλείστε το καπάκι.

ΣΗΜΕΙΩΣΗ: Δεν είναι υποχρεωτικό να αφαιρέσετε 
τη δεξαμενή νερού για να την γεμίσετε. Ακόμα κι έτσι, 
συνιστάται να αποσυνδέσετε τη συσκευή από το δίκτυο 
και να βεβαιωθείτε ότι η δεξαμενή νερού είναι σωστά 
τοποθετημένη πριν από την πλήρωση.
ΣΗΜΕΙΩΣΗ: Πριν χρησιμοποιήσετε το μηχάνημα για 
πρώτη φορά, αφαιρέστε το προστατευτικό καπάκι από τη 
δεξαμενή νερού (Εικ. 1).

ΠΡΟΕΤΟΙΜΑΣΙΑ ΤΟΥ ΚΥΚΛΩΜΑΤΟΣ 
• Πραγματοποιήστε αυτή τη λειτουργία την πρώτη φορά 

που θα χρησιμοποιήσετε τη μηχανή, όταν δεν έχει 
χρησιμοποιηθεί για κάποιο χρονικό διάστημα (1 ή 2 
εβδομάδες), μετά την παραγωγή ατμού ή όταν το δοχείο 
νερού έχει εξαντληθεί. 

• Γεμίστε τη δεξαμενή νερού με νερό, φροντίζοντας να μην 
υπερβείτε το δείκτη στάθμης MAX. 

• Τοποθετήστε έναν αποδέκτη κάτω από το σωλήνα ατμού. 
• Συνδέστε τη συσκευή στο ηλεκτρικό δίκτυο. 
• Ενεργοποιήστε τη συσκευή, χρησιμοποιώντας το κουμπί 

on/off.
• Οι λυχνίες των κουμπιών θα αρχίσουν να 

αναβοσβήνουν. 
• Για τη λειτουργία αυτή, δεν είναι απαραίτητο να 

περιμένετε να θερμανθεί το μηχάνημα. 



• Ανοίξτε το κουμπί ατμού. 
• Το νερό θα βγει από το σωλήνα ατμού. 
• Αφήστε το νερό να βγει μέχρι να γεμίσει περίπου ένα 

φλιτζάνι. 

ΣΗΜΕΙΩΣΗ: Όταν αντλείτε νερό για πρώτη φορά, 
μπορεί να ακούσετε έναν θόρυβο. Αυτό είναι απολύτως 
φυσιολογικό, καθώς η συσκευή αποβάλλει τον αέρα που 
βρισκόταν στο εσωτερικό της. Ο θόρυβος θα εξαφανιστεί 
μετά από μερικά δευτερόλεπτα.

ΧΡΉΣΉ
• Συνδέστε τη συσκευή στο ηλεκτρικό δίκτυο.
• Ενεργοποιήστε τη συσκευή, χρησιμοποιώντας το κουμπί 

on/off.
• Οι λυχνίες των κουμπιών θα αρχίσουν να 

αναβοσβήνουν.
• Περιμένετε μέχρι να σταματήσουν να αναβοσβήνουν 

οι λυχνίες και αυτό θα υποδηλώνει ότι το προϊόν έχει 
θερμανθεί και είναι έτοιμο να φτιάξει τον καφέ σας. 

ΣΥΣΤΑΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΉΝ ΠΑΡΑΣΚΕΥΉ ΕΝΟΣ ΚΑΛΟΥ 
ΙΤΑΛΙΚΟΥ ΕΣΠΡΕΣΟ 
• Χρησιμοποιήστε 7-9 γραμμάρια καφέ για την παρασκευή 

ενός φλιτζανιού. 
• Πιέστε ελαφρά τον καφέ, αλλά μην τον πιέσετε πολύ 

δυνατά ή πολύ μαλακά. 
• Ζεστάνετε τα φίλτρα πριν προσθέσετε τον καφέ. 
• Διατηρήστε τη συσκευή καθαρή και κάθε φορά και στη 

συνέχεια κάντε έναν κύκλο χωρίς να προσθέσετε καφέ 
στο φίλτρο για να καθαρίσετε το μέρος του νερού εξόδου 
της καφετιέρας. 

ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΑΝΑΜΟΝΉΣ
• Μόλις το μηχάνημα ενεργοποιηθεί, θερμαίνεται και 

τίθεται αυτόματα σε κατάσταση αναμονής, περιμένοντας 
μια εντολή.

• Στη λειτουργία αναμονής οι φωτεινές ενδείξεις των 
κουμπιών 1 φλιτζάνι και 2 φλιτζάνια παραμένουν 
αναμμένες και η τεχνολογία thermoblock συνεχίζει να 
είναι έτοιμη για παρασκευή. 

ΦΤΙΑΧΝΟΝΤΑΣ ΚΑΦΕ
ΕΝΑΣ ΚΑΦΕΣ
• Αφαιρέστε τη θήκη φίλτρου από το μηχάνημα, εάν είναι 

προσαρτημένη.
• Συνιστάται: Αδειάστε και καθαρίστε το φίλτρο με μια 

βούρτσα με λεπτές τρίχες μετά από κάθε χρήση για να 
απολαμβάνετε το πλήρες άρωμα του καφέ.

• Γεμίστε το φίλτρο καφέ με αλεσμένο καφέ, 
χρησιμοποιώντας περίπου 7-9 γραμμάρια καφέ, και 
πιέστε το με το τάμπερ.

• Τοποθετήστε το φίλτρο στη θήκη φίλτρου και στερεώστε 
τη θήκη φίλτρου στο μηχάνημα, περιστρέφοντάς την 
αριστερόστροφα μέχρι να ασφαλίσει στη θέση της.

ΣΗΜΕΙΩΣΗ: Συνιστούμε τη χρήση καφέ φυσικού 
καβουρδίσματος. Ο καφές Torrefacto μπορεί να επηρεάσει 
τη λειτουργία της μηχανής.
ΣΗΜΕΙΩΣΗ: Εάν θέλετε να αλλάξετε το φίλτρο, μπορεί 
να είναι λίγο σφιχτό και δύσκολο να αφαιρεθεί από τη 
θήκη του φίλτρου. Σε αυτή την περίπτωση, μπορείτε να 
χρησιμοποιήσετε το άλλο φίλτρο για να το αφαιρέσετε 
(Εικ. 2).

• Πατήστε το κουμπί 1 φλιτζάνι. Η μηχανή θα ξεκινήσει με 
το PRE-INFUSION, ρίχνοντας μια μικρή ποσότητα νερού 
πάνω στον καφέ για να τον υγρανθεί. Στη συνέχεια, θα 
παρασκευάσει τον καφέ και θα σταματήσει αυτόματα.

• Καθαρίστε το φίλτρο μόλις ολοκληρωθεί η λειτουργία.

ΔΥΟ ΚΑΦΕΔΕΣ
• Επαναλάβετε όλα τα προηγούμενα βήματα, 

αντικαθιστώντας το φίλτρο του 1 φλιτζανιού με το φίλτρο 
των 2 φλιτζανιών και γεμίζοντάς το με περίπου 15-16 
γραμμάρια καφέ.

• Πατήστε το κουμπί 2 φλιτζάνια. Η μηχανή θα λειτουργεί 
μέχρι να ολοκληρωθεί η διαδικασία παρασκευής.

ΖΕΣΤΟ ΝΕΡΟ
• Από τη λειτουργία αναμονής, ανοίξτε το κουμπί νερού 

ατμού. Η αντλία θα αρχίσει να λειτουργεί και ζεστό νερό 
θα βγει απευθείας από τον αγωγό ατμού.

• Μόλις τελειώσετε, κλείστε τη ροή με το κουμπί ατμού/
νερού.

ΓΑΛΑ ΜΕ ΑΤΜΟ / ΑΦΡΟΓΑΛΑ
• Από τη λειτουργία αναμονής, πατήστε το κουμπί ατμού. 

Θα αρχίσει να αναβοσβήνει υποδεικνύοντας ότι το 
θερμομπλοκ θερμαίνεται για να φτάσει τους 130°C για 
ξηρό ατμό.

• Βυθίστε το δοχείο με το σωλήνα ατμού μέσα στο γάλα ή 
το υγρό που πρόκειται να θερμανθεί.

• Μόλις είναι έτοιμο, η ενδεικτική λυχνία θα παραμείνει 
αναμμένη και το μηχάνημα θα ηχήσει.

• Ανοίξτε το κουμπί νερού ατμού. Θα ακούσετε την αντλία 
να εκπέμπει μικρούς παλμούς, παράγοντας ατμό.

• Όταν το υγρό ή το γάλα είναι ζεστό, κλείστε το κουμπί 
ατμού και σκουπίστε τον σωλήνα με ένα στεγνό πανί.

• Μόλις ολοκληρωθεί η λειτουργία, πατήστε το κουμπί 
καφέ για να μειώσετε τη θερμοκρασία και να επιστρέψετε 
στη λειτουργία αναμονής. 



ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΣ ΠΟΣΟΤΉΤΑΣ ΚΑΦΕ
• Με αυτή την καφετιέρα μπορείτε να ρυθμίσετε την 

ποσότητα καφέ που παρασκευάζει κάθε κουμπί. Για 
να το κάνετε αυτό, φτιάξτε έναν καφέ ακολουθώντας τις 
παραπάνω οδηγίες, αλλάζοντας μόνο ένα βήμα: 

• Όταν πατάτε το κουμπί για να παρασκευάσετε τον καφέ, 
κρατήστε το πατημένο μέχρι να φτάσετε στην επιθυμητή 
ποσότητα και στη συνέχεια αφήστε το.

• Η μηχανή αποθηκεύει αυτή τη ρύθμιση για τις επόμενες 
παρασκευές.

• Ο χρόνος μπορεί να ρυθμιστεί από 20 έως 75 
δευτερόλεπτα. (30 ml - 200 ml)

ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΑΥΤΟΜΑΤΉΣ ΑΠΕΝΕΡΓΟΠΟΙΉΣΉΣ
• Για εξοικονόμηση ενέργειας, η συσκευή απενεργοποιείται 

μετά από 29 λεπτά, εάν δεν τη χρησιμοποιείτε. 
• Για να το ενεργοποιήσετε ξανά, πρέπει απλώς να 

πατήσετε το κουμπί on/off. 

ΜΟΛΙΣ ΤΕΛΕΙΩΣΕΤΕ ΤΉ ΧΡΉΣΉ ΤΉΣ ΣΥΣΚΕΥΉΣ
• Αποσυνδέστε τη συσκευή από το ηλεκτρικό δίκτυο.
• Αφήστε το να κρυώσει.
• Καθαρίστε τη συσκευή.

ΘΕΡΜΙΚΟ ΠΡΟΣΤΑΤΕΥΤΙΚΟ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ
• Η συσκευή διαθέτει διάταξη ασφαλείας, η οποία 

προστατεύει τη συσκευή από υπερθέρμανση.
• Εάν η συσκευή απενεργοποιηθεί μόνη της και δεν 

ενεργοποιηθεί ξανά, αποσυνδέστε την από την παροχή 
ρεύματος και περιμένετε περίπου 15 λεπτά πριν την 
επανασυνδέσετε. Εάν η συσκευή δεν εκκινήσει ξανά, 
ζητήστε εξουσιοδοτημένη τεχνική βοήθεια.

ΚΑΘΑΡΙΣΜΟΣ
ΜΕΤΑΞΥ ΚΑΦΕΔΩΝ
• Συνιστούμε να διατηρείτε πάντα την καφετιέρα καθαρή 

για την καλύτερη εμπειρία καφέ.
• Αδειάστε το κατακάθι του καφέ από το φίλτρο χτυπώντας 

το ή χρησιμοποιώντας ένα κουτάλι ή ένα σκεύος.
• Καθαρίστε με ζεστό νερό ή μια βούρτσα με λεπτές τρίχες 

για να απομακρύνετε τυχόν υπολείμματα κατακάθια 
καφέ.

• Σκουπίστε το ντους (το περίβλημα της θήκης του φίλτρου 
στη μηχανή) με ένα υγρό πανί για να απομακρύνετε 
τυχόν υπολείμματα παρασκευασμένου καφέ. 

ΠΡΟΣΟΧΗ: Μην αγγίζετε τα μέρη που έρχονται σε επαφή 
με τον καυτό καφέ αμέσως μετά την παρασκευή (φίλτρο, 
ντους), καθώς θα είναι πολύ καυτά.

ΒΑΣΙΚΟΣ ΚΑΘΑΡΙΣΜΟΣ
• Αποσυνδέστε τη συσκευή από την πρίζα και αφήστε την 

να κρυώσει πριν από τον καθαρισμό.
• Καθαρίστε τη συσκευή με ένα υγρό πανί εμποτισμένο με 

λίγες σταγόνες απορρυπαντικού και στεγνώστε την στη 
συνέχεια.

• Μην χρησιμοποιείτε διαλύτες ή προϊόντα με όξινο ή 
αλκαλικό παράγοντα pH, όπως χλωρίνη, ή λειαντικά 
προϊόντα για τον καθαρισμό της συσκευής.

• Μην επιτρέπετε την είσοδο νερού ή άλλων υγρών 
μέσα από τα ανοίγματα για να αποφύγετε ζημιές στα 
εξαρτήματα λειτουργίας της συσκευής.

• Τα παρακάτω κομμάτια μπορούν να πλυθούν στο 
πλυντήριο πιάτων (χρησιμοποιώντας ένα πρόγραμμα 
μαλακού καθαρισμού) ή σε ζεστό νερό με σαπούνι:

 - Δεξαμενή νερού
 - Δίσκος στάγδην
 - Γκριλ με δίσκο σταγόνων
 - Φίλτρα καφέ

• Στη συνέχεια, στεγνώστε καλά όλα τα μέρη πριν από τη 
συναρμολόγηση και την αποθήκευση.

ΚΑΘΑΡΙΣΜΟΣ ΣΩΛΉΝΩΝ ΑΤΜΟΥ
ΠΡΟΕΙΔΟΠΟΙΗΣΗ! Όλα τα μέρη της ράβδου ατμού μπορεί 
να είναι πολύ καυτά.

• Συνιστάται να καθαρίζετε το σωλήνα ατμού μετά την 
ατμοποίηση για να αποφύγετε την εναπόθεση ρύπων και 
πριν απενεργοποιήσετε το μηχάνημα.

• Για να το κάνετε αυτό, αφαιρέστε το κάλυμμα του σωλήνα 
ατμού.

• Τοποθετήστε ένα ποτήρι με λίγο νερό κάτω από τον 
σωλήνα και βυθίστε τον σωλήνα στο νερό.

• Περάστε ζεστό νερό μέσα από τον σωλήνα, 
ακολουθώντας τις οδηγίες "ζεστό νερό".

• Χρησιμοποιήστε ένα πανί για να στεγνώσετε το σωλήνα 
και τοποθετήστε ξανά το κάλυμμα.

• Εάν δεν βγαίνει ατμός, μπορεί να οφείλεται στο ότι το 
αποξηραμένο γάλα έχει φράξει την έξοδο. Σε αυτή την 
περίπτωση, χρησιμοποιήστε προσεκτικά μια βελόνα για 
να ξεβουλώσετε το άκρο του σωλήνα ατμού.

• Αφού καθαρίσετε, ξεπλύνετε με τρεχούμενο νερό βρύσης 
και συναρμολογήστε ξανά.

ΠΩΣ ΝΑ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΕΤΕ ΤΙΣ ΕΠΙΚΑΘΙΣΕΙΣ ΑΛΑΤΩΝ
• Για τη σωστή λειτουργία της συσκευής θα πρέπει να 

διατηρείται απαλλαγμένη από άλατα ή επικαθίσεις 
μαγνησίου που προκαλούνται από τη χρήση σκληρού 
νερού. 



• Για να αποφύγετε τέτοιου είδους προβλήματα, 
συνιστούμε τη χρήση νερού με χαμηλή ανοργανοποίηση 
ασβέστη ή μαγνησίου.

• Ωστόσο, εάν δεν είναι δυνατόν να χρησιμοποιείτε το 
είδος του νερού που συνιστάται παραπάνω, θα πρέπει 
να αφαιρείτε περιοδικά τα άλατα από τη συσκευή: 

 - Κάθε 6 εβδομάδες εάν το νερό είναι "πολύ σκληρό".
 - Κάθε 12 εβδομάδες εάν το νερό είναι "σκληρό".

• Σε αυτό το είδος προϊόντος πρέπει να χρησιμοποιείται 
ειδικό προϊόν κατά της αλάτωσης.

• Δεν συνιστώνται αυτοσχέδια διαλύματα για την 
αποχρωματισμό αυτής της συσκευής, όπως η χρήση 
ξιδιού.



Русский  (Перевод оригинальной инструкции)RU
КОФЕВАРКА ЭСПРЕССО
TASTE SLIM

ОПИСАНИЕ
A Кнопка включения/выключения
B 1 чашка пуговицы 
C 2 чашки пуговиц 
D Кнопка подачи пара
E Ручка подачи пара/воды
F Подогревающая тарелка для чашек
G Крышка резервуара для воды
H Резервуар для воды
I Держатель фильтра
J Паровая труба
K Поддон для сбора капель
L Решетка с поддоном для сбора капель
M Предупреждение о полном поддоне для сбора 

капель
N Фильтр на 1 чашку
O 2 чашки фильтра
P Мерная ложка
Q Тампер 
Если модель Вашего прибора не оснащена 
описанными выше аксессуарами, их можно приобрести 
отдельно в службе технической поддержки.

ИСПОЛЬЗОВАНИЕ И УХОД
• Перед каждым использованием полностью 

вытягивайте сетевой шнур прибора.
• Не используйте прибор, если детали или аксессуары 

установлены неправильно или неисправны.
• Не включайте прибор без воды. 
• Не пользуйтесь прибором, если кнопка включения/

выключения не работает.
• Соблюдайте уровни MAX и MIN на резервуаре для 

воды
• Отключайте прибор от сети, когда он не используется, 

и перед тем, как приступить к чистке.
• Не убирайте прибор, если он еще горячий.
• Используйте с прибором только воду.
• Никогда не оставляйте подключенный прибор без 

присмотра, если он не используется. Это сэкономит 
энергию и продлит срок службы прибора.

• Не снимайте держатель фильтра во время 
приготовления кофе, так как он находится под 
давлением.

ИНСТРУКЦИЯ ПО ПРИМЕНЕНИЮ
ПЕРЕД ИСПОЛЬЗОВАНИЕМ
• Убедитесь, что с продукта снята вся упаковка. 
• Перед первым использованием внимательно 

прочитайте буклет "Советы и предупреждения по 
безопасности".

• Перед первым использованием прибора мы 
рекомендуем запустить его только с водой.

• Перед первым использованием прибора очистите 
детали, которые будут контактировать с водой или 
кофе, способом, описанным в разделе "Чистка".

НАПОЛНЕНИЕ ВОДОЙ
• Перед включением прибора Вы должны заполнить 

отсек для воды.
• Вы можете снять бак и наполнить его, а можете 

просто открыть крышку и наполнить его. 
• Заполните резервуар для воды, следя за уровнем 

MAX.
• Убедитесь, что резервуар для воды правильно 

вставлен в прибор.
• Закройте крышку.

ПРИМЕЧАНИЕ: Не обязательно снимать резервуар 
для воды, чтобы наполнить его. Но даже в этом случае 
рекомендуется отключить прибор от электросети 
и убедиться, что резервуар для воды правильно 
расположен, прежде чем наполнять его.
ПРИМЕЧАНИЕ: Перед первым использованием 
машины снимите защитную крышку с резервуара для 
воды (Рис. 1).

ЗАЛИВКА КОНТУРА 
• Выполните эту операцию при первом использовании 

машины, после того, как она некоторое время 
не использовалась (1 или 2 недели), после 
приготовления пара или когда в резервуаре для воды 
закончилась вода. 

• Наполните резервуар для воды водой, следя за тем, 
чтобы не превысить отметку уровня MAX. 

• Поместите получателя под паровой трубой. 
• Подключите прибор к электросети. 
• Включите прибор, используя кнопку включения/

выключения.
• Индикаторы кнопок начнут мигать. 
• Для этой операции нет необходимости ждать, пока 

машина нагреется. 
• Откройте ручку подачи пара. 
• Вода будет выходить через трубку для пара. 



• Дайте воде выйти, пока не заполнится примерно одна 
чашка. 

ПРИМЕЧАНИЕ: При первой откачке воды Вы можете 
услышать шум. Это совершенно нормально, так как 
прибор выпускает воздух, который находился внутри 
него. Шум исчезнет через несколько секунд.

ИСПОЛЬЗУЙТЕ
• Подключите прибор к электросети.
• Включите прибор, используя кнопку включения/

выключения.
• Индикаторы кнопок начнут мигать.
• Подождите, пока индикаторы перестанут мигать, 

это будет означать, что прибор нагрелся и готов к 
приготовлению кофе. 

РЕКОМЕНДАЦИИ ПО ПРИГОТОВЛЕНИЮ ХОРОШЕГО 
ИТАЛЬЯНСКОГО ЭСПРЕССО 
• Для приготовления одной чашки используйте 7-9 гр. 

кофе. 
• Слегка надавите на кофе, но не слишком сильно и не 

слишком мягко. 
• Нагрейте фильтры перед добавлением кофе. 
• Поддерживайте прибор в чистоте, а затем каждый 

раз выполняйте цикл без добавления кофе в фильтр, 
чтобы очистить часть кофеварки, предназначенную 
для подачи воды на выходе. 

РЕЖИМ ОЖИДАНИЯ
• Как только машина включается, она нагревается и 

автоматически переходит в режим ожидания, ожидая 
команды.

• В режиме ожидания индикаторы кнопок 1 чашки и 2 
чашек остаются горящими, а технология термоблока 
продолжает быть готовой к приготовлению. 

ПРИГОТОВЛЕНИЕ КОФЕ
ОДИН КОФЕ
• Снимите держатель фильтра с машины, если он 

прикреплен.
• Рекомендуется: Опорожняйте и очищайте 

фильтр щеткой с мелкой щетиной после каждого 
использования, чтобы насладиться полным ароматом 
кофе.

• Заполните кофейный фильтр молотым кофе, 
используя примерно 7-9 г кофе, и придавите его 
тампером.

• Вставьте фильтр в держатель фильтра и прикрепите 
держатель фильтра к машине, поворачивая его 
против часовой стрелки, пока он не зафиксируется 
на месте.

ПРИМЕЧАНИЕ: Мы рекомендуем использовать 
натуральный жареный кофе. Кофе Torrefacto может 
повлиять на работу машины.
ПРИМЕЧАНИЕ: Если Вы захотите заменить фильтр, 
он может оказаться немного тугим и его будет трудно 
извлечь из держателя фильтра. В этом случае Вы 
можете использовать другой фильтр, чтобы извлечь 
его (Рис. 2).

• Нажмите кнопку 1 чашка. Машина начнет с 
ПРЕДВАРИТЕЛЬНОЙ ИНФУЗИИ, наливая небольшое 
количество воды на кофе, чтобы увлажнить его. 
Затем она сварит кофе и автоматически остановится.

• Очистите фильтр по окончании работы.

ДВА КОФЕ
• Повторите все предыдущие шаги, заменив фильтр 

на 1 чашку фильтром на 2 чашки и наполнив его 
примерно 15-16 г кофе.

• Нажмите кнопку 2 чашки. Машина будет работать до 
завершения процесса заваривания.

ГОРЯЧАЯ ВОДА
• В режиме ожидания откройте ручку подачи воды на 

пар. Насос начнет работать, и горячая вода будет 
выходить прямо из паровой трубы.

• По окончании работы закройте поток с помощью ручки 
подачи пара/воды.

ПАР / ВСПЕНИВАНИЕ МОЛОКА
• В режиме ожидания нажмите кнопку подачи пара. 

Она начнет мигать, указывая на то, что термоблок 
нагревается до 130°C для сухого пара.

• Погрузите контейнер с паровой трубкой в молоко или 
жидкость, которую нужно нагреть.

• После готовности индикатор будет гореть, а машина 
подаст звуковой сигнал.

• Откройте ручку подачи воды для пара. Вы услышите, 
как насос издает небольшие импульсы, создавая пар.

• Когда жидкость или молоко станут горячими, закройте 
ручку подачи пара и протрите трубку сухой тканью.

• По завершении функции нажмите кнопку кофе, чтобы 
снизить температуру и вернуться в режим ожидания. 

ПРОГРАММИРОВАНИЕ КОЛИЧЕСТВА КОФЕ
• В этой кофеварке можно установить количество 

кофе, которое заваривает каждая кнопка. Для этого 
приготовьте кофе, следуя приведенным выше 
инструкциям, изменив только один шаг: 

• Нажимая кнопку для приготовления кофе, держите ее 
нажатой, пока не достигнете желаемого количества, а 
затем отпустите.



• Машина сохраняет эту настройку для последующих 
завариваний.

• Время может быть установлено в диапазоне от 20 до 
75 секунд. (30 мл - 200 мл)

ФУНКЦИЯ АВТОМАТИЧЕСКОГО ВЫКЛЮЧЕНИЯ
• Для экономии энергии прибор выключится через 29 

минут, если Вы им не пользуетесь. 
• Чтобы включить его снова, нужно просто нажать 

кнопку включения/выключения. 

ПОСЛЕ ТОГО, КАК ВЫ ЗАКОНЧИЛИ 
ПОЛЬЗОВАТЬСЯ ПРИБОРОМ
• Отключите прибор от сети.
• Дайте остыть.
• Очистите прибор.

ЗАЩИТНЫЙ ТЕРМОПРОТЕКТОР
• Прибор оснащен устройством безопасности, которое 

защищает прибор от перегрева.
• Если прибор выключился и больше не включается, 

отключите его от сети и подождите примерно 15 
минут, прежде чем снова подключать. Если прибор 
не включается снова, обратитесь за авторизованной 
технической помощью.

УБОРКА
МЕЖДУ ЧАШЕЧКАМИ КОФЕ
• Мы рекомендуем всегда держать кофемашину в 

чистоте для получения наилучших впечатлений от 
кофе.

• Вытряхните кофейную гущу из фильтра, постукивая 
по нему или используя ложку или утварь.

• Очистите теплой водой или щеткой с мелкой щетиной, 
чтобы удалить остатки кофейной гущи.

• Протрите душ (корпус держателя фильтра на машине) 
влажной тканью, чтобы удалить остатки сваренного 
кофе. 

ВНИМАНИЕ: Не прикасайтесь к деталям, которые 
соприкасаются с горячим кофе непосредственно после 
приготовления (фильтр, душ), так как они будут очень 
горячими.

БАЗОВАЯ УБОРКА
• Отключите прибор от сети и дайте ему остыть перед 

чисткой.
• Очистите прибор влажной тканью, пропитанной 

несколькими каплями моющего средства, и вытрите 
его насухо.

• Не используйте для чистки прибора растворители, 
средства с кислотным или щелочным pH-фактором, 
например, отбеливатель, или абразивные средства.

• Не допускайте попадания воды или других жидкостей 
через отверстия во избежание повреждения рабочих 
частей прибора.

• Следующие предметы можно мыть в посудомоечной 
машине (с использованием программы мягкой 
очистки) или в мыльной горячей воде:

 - Резервуар для воды
 - Поддон для сбора капель
 - Решетка с поддоном для сбора капель
 - Кофейные фильтры

• Затем тщательно просушите все детали перед 
сборкой и хранением.

ОЧИСТКА ПАРОВЫХ ТРУБ
ВНИМАНИЕ! Все части парового жезла могут быть 
очень горячими.

• Рекомендуется очищать паровую трубку после 
отпаривания, чтобы предотвратить отложение грязи, 
и перед выключением машины.

• Для этого снимите крышку паровой трубы.
• Поставьте под трубку стакан с небольшим 

количеством воды и погрузите трубку в воду.
• Пропустите горячую воду через трубу, следуя 

инструкциям "Горячая вода".
• Вытрите трубу насухо тряпкой и установите крышку 

на место.
• Если пар не выходит, это может быть связано с тем, 

что сухое молоко засорило выходное отверстие. 
В этом случае осторожно с помощью иглы 
разблокируйте наконечник паровой трубки.

• После очистки промойте его проточной 
водопроводной водой и соберите обратно.

КАК СПРАВИТЬСЯ С ИЗВЕСТКОВЫМИ 
ОТЛОЖЕНИЯМИ
• Чтобы прибор работал правильно, на нем не должно 

быть накипи или магниевых отложений, вызванных 
использованием жесткой воды. 

• Чтобы избежать подобных проблем, мы рекомендуем 
использовать воду с низким содержанием извести или 
магния.

• Однако если нет возможности использовать воду, 
рекомендованную выше, Вам следует периодически 
удалять накипь из прибора: 

 - Каждые 6 недель, если вода "очень жесткая".
 - Каждые 12 недель, если вода "жесткая".



• Для таких изделий следует использовать специальное 
средство против известкового налета.

• Не рекомендуется использовать домашние растворы 
для удаления накипи с этого прибора, например, 
уксус.



Dansk (Oversættelse af originale instruktioner)DA
ESPRESSO-KAFFEMASKINE
TASTE SLIM

BESKRIVELSE
A On/Off-knap
B 1 kop knap 
C 2 kopper knap 
D Steam-knap
E Damp/vand-knap
F Varmeplade til kopper
G Låg til vandtank
H Vandtank
I Filterholder
J Damprør
K Drypbakke
L Drypbakke til grill
M Advarsel om fuld drypbakke
N 1 kop filter
O 2 kopper filter
P Måleske
Q Sabotage 
Hvis modellen af dit apparat ikke har det tilbehør, der er 
beskrevet ovenfor, kan det også købes separat hos den 
tekniske assistance.

BRUG OG PLEJE
• Træk apparatets forsyningsledning helt ud før hver brug.
• Brug ikke apparatet, hvis delene eller tilbehøret ikke er 

korrekt monteret eller er defekte.
• Tænd ikke for apparatet uden vand. 
• Brug ikke apparatet, hvis tænd/sluk-knappen ikke virker.
• Overhold MAX- og MIN-niveauerne på vandtanken
• Tag stikket ud af stikkontakten, når apparatet ikke er i 

brug, og før du begynder at gøre rent.
• Stil ikke apparatet væk, hvis det stadig er varmt.
• Brug kun vand sammen med apparatet.
• Lad aldrig apparatet være tilsluttet og uden opsyn, 

hvis det ikke er i brug. Det sparer energi og forlænger 
apparatets levetid.

• Fjern ikke filterholderen, når der laves kaffe, da den så er 
under tryk.

INSTRUKTIONER TIL BRUG
FØR BRUG
• Sørg for, at al produktets emballage er fjernet. 
• Læs omhyggeligt hæftet "Sikkerhedsanvisninger og 

advarsler" før første brug.
• Før du bruger apparatet første gang, anbefaler vi, at du 

kun lader det køre med vand.
• Før du bruger produktet første gang, skal du rengøre de 

dele, der kommer i kontakt med vand eller kaffe, på den 
måde, der er beskrevet i afsnittet om rengøring.

FYLDNING MED VAND
• Du skal fylde vandbeholderen, før du tænder for 

apparatet.
• Du kan afmontere tanken og fylde den op, eller du kan 

bare åbne låget og fylde den op. 
• Fyld vandtanken, og vær opmærksom på MAX-niveauet.
• Sørg for, at vandtanken er sat korrekt i produktet.
• Luk låget.

BEMÆRK: Det er ikke obligatorisk at fjerne vandtanken for 
at fylde den. Alligevel er det tilrådeligt at afbryde enheden 
fra lysnettet og sørge for, at vandtanken er placeret korrekt, 
før den fyldes.
BEMÆRK: Før du bruger maskinen første gang, skal du 
fjerne beskyttelseshætten fra vandtanken (fig. 1).

FORBEREDER KREDSLØBET 
• Udfør denne handling første gang, du bruger maskinen, 

når den ikke har været i brug i nogen tid (1 eller 2 uger), 
efter at du har lavet damp, eller når vandtanken er løbet 
tør for vand. 

• Fyld vandtanken med vand, og sørg for ikke at overskride 
MAX-markeringen. 

• Placer en modtager under damprøret. 
• Tilslut apparatet til lysnettet. 
• Tænd for apparatet ved hjælp af tænd/sluk-knappen.
• Knappernes lys begynder at blinke. 
• Til denne operation er det ikke nødvendigt at vente på, at 

maskinen varmer op. 
• Åbn dampknappen. 
• Vandet vil komme ud gennem damprøret. 
• Lad vandet løbe ud, indtil der er fyldt cirka en kop. 

BEMÆRK: Når du pumper vand for første gang, kan du 
høre en lyd. Det er helt normalt, da apparatet udstøder luft, 
som var inde i det. Støjen forsvinder efter et par sekunder.



BRUG
• Tilslut apparatet til lysnettet.
• Tænd for apparatet ved hjælp af tænd/sluk-knappen.
• Knappernes lys begynder at blinke.
• Vent, indtil lysene holder op med at blinke, og det vil 

indikere, at produktet er opvarmet og klar til at lave din 
kaffe. 

ANBEFALINGER TIL AT TILBEREDE EN GOD 
ITALIENSK ESPRESSO 
• Brug 7-9 g kaffe til at lave en kop. 
• Tryk let på kaffen, men ikke for hårdt eller for blødt. 
• Varm filtrene op, før du tilsætter kaffe. 
• Hold apparatet rent, og lav af og til en cyklus uden at fylde 

kaffe i filteret for at rense kaffemaskinens udløbsvand. 

STANDBY-TILSTAND
• Når maskinen er tændt, varmer den op og går automatisk 

i standbytilstand, hvor den afventer en kommando.
• I standbytilstand forbliver knapperne til 1 og 2 kopper 

tændt, og termoblokteknologien er hele tiden klar til 
brygning. 

AT LAVE KAFFE
EN KAFFE
• Fjern filterholderen fra maskinen, hvis den er monteret.
• Anbefales: Tøm og rengør filteret med en fin børstet 

børste efter hver brug for at nyde kaffens fulde aroma.
• Fyld kaffefilteret med malet kaffe, brug ca. 7-9 g kaffe, og 

tryk det ned med tamperen.
• Sæt filteret i filterholderen, og sæt filterholderen fast på 

maskinen ved at dreje den mod uret, indtil den låses på 
plads.

BEMÆRK: Vi anbefaler at bruge naturristet kaffe. 
Torrefacto-kaffe kan påvirke maskinens funktion.
BEMÆRK: Hvis du ønsker at skifte filter, kan det være lidt 
stramt og vanskeligt at fjerne fra filterholderen. I så fald kan 
du bruge det andet filter til at fjerne det (fig. 2).

• Tryk på knappen 1 kop. Maskinen starter med PRE-
INFUSION og hælder en lille mængde vand over kaffen 
for at fugte den. Derefter brygger den kaffen og stopper 
automatisk.

• Rengør filteret, når funktionen er færdig.

TO KOPPER KAFFE
• Gentag alle de foregående trin, og udskift 1-kopsfilteret 

med 2-kopsfilteret, og fyld det med ca. 15-16 g kaffe.
• Tryk på knappen 2 kopper. Maskinen kører, indtil 

bryggeprocessen er færdig.

VARMT VAND
• Åbn dampvandsknappen fra standbytilstand. Pumpen vil 

begynde at køre, og der vil komme varmt vand ud direkte 
fra damprøret.

• Når du er færdig, lukker du for gennemstrømningen med 
damp-/vandknappen.

DAMP/SKUMNING AF MÆLK
• Tryk på dampknappen fra standbytilstand. Den begynder 

at blinke, hvilket indikerer, at termoblokken varmer op til 
130 °C for tør damp.

• Sænk beholderen med damprøret ned i mælken eller den 
væske, der skal opvarmes.

• Når den er klar, vil indikatorlampen forblive tændt, og 
maskinen vil bippe.

• Åbn knappen til dampvand. Du vil høre pumpen afgive 
små impulser, der genererer dampen.

• Når væsken eller mælken er varm, skal du lukke 
dampknappen og tørre røret af med en tør klud.

• Når funktionen er færdig, skal du trykke på kaffeknappen 
for at sænke temperaturen og vende tilbage til 
standbytilstand. 

PROGRAMMERING AF KAFFEMÆNGDE
• Med denne kaffemaskine er det muligt at indstille 

mængden af kaffe, som hver knap brygger. For at 
gøre dette skal du lave en kop kaffe ved at følge 
instruktionerne ovenfor og kun ændre ét trin: 

• Når du trykker på knappen for at brygge kaffe, skal du 
holde den nede, indtil du når den ønskede mængde, og 
derefter slippe den.

• Maskinen gemmer denne indstilling til efterfølgende 
brygninger.

• Tiden kan indstilles fra 20 til 75 sekunder. (30 ml - 200 ml)

AUTOMATISK SLUKKEFUNKTION
• For at spare energi slukker apparatet efter 29 minutter, 

hvis du ikke bruger det. 
• For at tænde den igen skal du blot trykke på tænd/sluk-

knappen. 

NÅR DU ER FÆRDIG MED AT BRUGE APPARATET
• Tag stikket ud af stikkontakten.
• Lad det køle af.
• Rengør apparatet.

TERMISK SIKKERHEDSBESKYTTELSE
• Apparatet har en sikkerhedsanordning, som beskytter 

apparatet mod overophedning.
• Hvis apparatet slukker af sig selv og ikke tænder igen, 

skal du tage det ud af stikkontakten og vente i ca. 15 



minutter, før du tilslutter det igen. Hvis maskinen ikke 
starter igen, skal du søge autoriseret teknisk assistance.

RENGØRING
MELLEM KAFFERNE
• Vi anbefaler altid at holde kaffemaskinen ren for at få den 

bedste kaffeoplevelse.
• Tøm kaffegrumset fra filteret ved at banke det ud eller 

bruge en ske eller et redskab.
• Rengør med varmt vand eller en børste med fine børster 

for at fjerne eventuelle rester af kaffegrums.
• Tør bruseren (filterholderhuset på maskinen) af med en 

fugtig klud for at fjerne eventuelle rester af brygget kaffe. 

FORSIGTIG: Rør ikke ved dele, der kommer i kontakt med 
den varme kaffe direkte efter brygningen (filter, bruser), da 
de vil være meget varme.

GRUNDLÆGGENDE RENGØRING
• Tag stikket ud af stikkontakten, og lad apparatet køle af, 

før du rengør det.
• Rengør apparatet med en fugtig klud, der er imprægneret 

med et par dråber rengøringsmiddel, og tør det bagefter.
• Brug ikke opløsningsmidler eller produkter med en 

sur eller basisk pH-faktor som f.eks. blegemiddel eller 
slibende produkter til at rengøre apparatet.

• Lad ikke vand eller andre væsker trænge ind gennem 
åbningerne for at undgå skader på apparatets driftsdele.

• Følgende dele kan vaskes i opvaskemaskine (med et 
skånsomt rengøringsprogram) eller i varmt sæbevand:

 - Vandtank
 - Drypbakke
 - Drypbakke til grill
 - Kaffefiltre

• Tør derefter alle dele grundigt inden montering og 
opbevaring.

RENGØRING AF DAMPRØR
ADVARSEL! Alle dele af dampstaven kan være meget 
varme.

• Det anbefales at rengøre damprøret efter dampning for at 
forhindre snavsaflejringer, og før du slukker for maskinen.

• Det gør du ved at fjerne dækslet til damprøret.
• Stil et glas med lidt vand under røret, og sænk røret ned 

i vandet.
• Lad varmt vand løbe gennem røret ved at følge 

anvisningerne for "varmt vand".
• Brug en klud til at tørre røret, og sæt dækslet på igen.

• Hvis der ikke kommer damp ud, kan det skyldes, at tørret 
mælk tilstopper udløbet. I så fald skal du forsigtigt bruge 
en nål til at rense spidsen af damprøret.

• Når den er ren, skylles den med rindende vand fra hanen 
og samles igen.

SÅDAN HÅNDTERER DU KALKBELÆGNINGER
• For at apparatet kan fungere korrekt, skal det holdes fri 

for kalk- eller magnesiumbelægninger, der skyldes brug 
af hårdt vand. 

• For at undgå den slags problemer anbefaler vi, at man 
bruger vand med lav kalk- eller magnesiummineralisering.

• Men hvis det ikke er muligt at bruge den type vand, der 
anbefales ovenfor, bør du med jævne mellemrum fjerne 
kalken fra apparatet: 

 - Hver 6. uge, hvis vandet er "meget hårdt".
 - Hver 12. uge, hvis vandet er "hårdt".

• Der skal bruges et særligt antikalkprodukt til denne type 
produkter.

• Hjemmelavede løsninger anbefales ikke til afkalkning af 
dette apparat, f.eks. brug af eddike.



Norsk (Oversatt fra originale instruksjoner)NO
ESPRESSO-KAFFETRAKTER
TASTE SLIM

BESKRIVELSE
A På/av-knapp
B 1 kopp knapp 
C 2 kopper knapp 
D Steam-knappen
E Knott for damp/vann
F Oppvarmingsplate for kopper
G Lokk til vanntank
H Vanntank
I Filterholder
J Damprør
K Dryppbrett
L Dryppbrett grill
M Advarsel om fullt dryppbrett
N 1 kopp filter
O 2 kopper filter
P Måleskje
Q Sabotasje 
Hvis modellen av apparatet ditt ikke har tilbehøret som er 
beskrevet ovenfor, kan det også kjøpes separat fra teknisk 
assistansetjeneste.

BRUK OG STELL
• Trekk ut apparatets tilførselsledning helt før hver bruk.
• Ikke bruk apparatet hvis delene eller tilbehøret ikke er 

riktig montert eller er defekt.
• Ikke slå på apparatet uten vann. 
• Ikke bruk apparatet hvis av/på-knappen ikke fungerer.
• Respekter MAX- og MIN-nivåene på vanntanken
• Koble apparatet fra strømnettet når det ikke er i bruk, og 

før du begynner å rengjøre det.
• Ikke sett fra deg apparatet hvis det fortsatt er varmt.
• Bruk kun vann sammen med apparatet.
• La aldri apparatet være tilkoblet og uten tilsyn når det 

ikke er i bruk. Dette sparer energi og forlenger apparatets 
levetid.

• Ikke fjern filterholderen når kaffen tilberedes, da den da 
er under trykk.

INSTRUKSJONER FOR BRUK
FØR BRUK
• Forsikre deg om at all emballasje er fjernet. 
• Les nøye gjennom heftet "Sikkerhetsråd og advarsler" før 

første gangs bruk.
• Før du bruker apparatet for første gang, anbefaler vi at du 

kun bruker det med vann.
• Før du bruker produktet for første gang, må du rengjøre 

de delene som kommer i kontakt med vann eller kaffe, på 
den måten som er beskrevet i avsnittet om rengjøring.

FYLLING MED VANN
• Du må fylle vannbeholderen før du slår på apparatet.
• Du kan demontere tanken og fylle den, eller du kan bare 

åpne lokket og fylle den. 
• Fyll vanntanken og vær nøye med å observere MAX-

nivået.
• Sørg for at vanntanken er satt ordentlig inn i produktet.
• Lukk lokket.

MERK: Det er ikke obligatorisk å fjerne vanntanken for 
å fylle den. Det anbefales likevel å koble apparatet fra 
strømnettet og sørge for at vanntanken er plassert riktig 
før påfylling.
MERK: Før du bruker maskinen for første gang, må du 
fjerne beskyttelseshetten fra vanntanken (fig. 1).

PRIMING AV KRETSEN 
• Utfør denne operasjonen første gang du bruker maskinen, 

når den ikke har vært i bruk på en stund (1 eller 2 uker), 
etter at du har laget damp, eller når vanntanken har gått 
tom for vann. 

• Fyll vanntanken med vann, og pass på at du ikke 
overskrider MAX-nivåmarkøren. 

• Plasser en mottaker under damprøret. 
• Koble apparatet til strømnettet. 
• Slå på apparatet ved hjelp av på/av-knappen.
• Knappelysene begynner å blinke. 
• For denne operasjonen er det ikke nødvendig å vente på 

at maskinen skal varmes opp. 
• Åpne dampknappen. 
• Vannet kommer ut gjennom damprøret. 
• La vannet renne ut til omtrent en kopp er fylt. 

MERK: Når du pumper vann for første gang, kan du høre 
en lyd. Dette er helt normalt, da apparatet pumper ut luft 
som har vært inne i det. Lyden vil forsvinne etter noen 
sekunder.



BRUK
• Koble apparatet til strømnettet.
• Slå på apparatet ved hjelp av på/av-knappen.
• Knappelysene begynner å blinke.
• Vent til lysene slutter å blinke, og det vil indikere at 

produktet er oppvarmet og klart til å lage kaffe. 

ANBEFALINGER FOR Å TILBEREDE EN GOD 
ITALIENSK ESPRESSO 
• Bruk 7-9 g kaffe når du lager en kopp. 
• Press kaffen lett, men ikke for hardt eller for mykt. 
• Varm filtrene før du tilsetter kaffe. 
• Hold apparatet rent og kjør en syklus uten å tilsette kaffe i 

filteret for å rengjøre utløpsvanndelen av kaffetrakteren. 

STANDBY-MODUS
• Når maskinen er slått på, varmes den opp og går 

automatisk i standby-modus i påvente av en kommando.
• I standby-modus forblir knappelysene for 1 kopp og 2 

kopper tent, og termoblokk-teknologien holder seg klar til 
brygging. 

KOKER KAFFE
EN KAFFE
• Fjern filterholderen fra maskinen hvis den er montert.
• Anbefales: Tøm og rengjør filteret med en finbørstet 

børste etter hver bruk for å nyte kaffens fulle aroma.
• Fyll kaffefilteret med malt kaffe, ca. 7-9 g kaffe, og trykk 

det ned med tamperen.
• Sett filteret inn i filterholderen, og fest filterholderen til 

maskinen ved å vri den mot klokken til den låses på 
plass.

MERK: Vi anbefaler å bruke naturbrent kaffe. Torrefacto-
kaffe kan påvirke maskinens funksjon.
MERK: Hvis du ønsker å skifte filter, kan det være litt 
stramt og vanskelig å fjerne fra filterholderen. I så fall kan 
du bruke det andre filteret for å fjerne det (fig. 2).

• Trykk på 1 kopp-knappen. Maskinen starter med PRE-
INFUSION, og heller en liten mengde vann over kaffen 
for å fukte den. Deretter brygger den kaffen og stopper 
automatisk.

• Rengjør filteret når funksjonen er ferdig.

TO KAFFE
• Gjenta alle de foregående trinnene, bytt ut 1-koppsfilteret 

med 2-koppsfilteret og fyll det med ca. 15-16 g kaffe.
• Trykk på 2 kopper-knappen. Maskinen vil fungere til 

bryggeprosessen er fullført.

VARMT VANN
• Fra standby-modus åpner du dampvannsknappen. 

Pumpen begynner å gå, og varmt vann kommer ut direkte 
fra damprøret.

• Når du er ferdig, stenger du gjennomstrømningen med 
damp-/vannknappen.

DAMP / SKUMMING AV MELK
• Trykk på dampknappen fra standby-modus. Den vil 

begynne å blinke for å indikere at termoblokken varmes 
opp til 130 °C for tørr damp.

• Senk beholderen med damprøret ned i melken eller 
væsken som skal varmes opp.

• Når maskinen er klar, lyser indikatorlampen og maskinen 
avgir et pipesignal.

• Åpne dampvannsknappen. Du vil høre at pumpen avgir 
små pulser som genererer damp.

• Når væsken eller melken er varm, lukker du 
dampknappen og tørker av røret med en tørr klut.

• Når funksjonen er ferdig, trykker du på kaffeknappen for å 
senke temperaturen og gå tilbake til standby-modus. 

PROGRAMMERING AV KAFFEMENGDE
• Med denne kaffetrakteren er det mulig å stille inn 

mengden kaffe som hver knapp brygger. For å gjøre 
dette, lag en kaffe ved å følge instruksjonene ovenfor, og 
endre bare ett trinn: 

• Når du trykker på knappen for å brygge kaffe, holder du 
den nede til du har nådd ønsket mengde, og slipper den 
deretter.

• Maskinen lagrer denne innstillingen for senere brygginger.
• Tiden kan stilles inn fra 20 til 75 sekunder. (30 ml - 200 

ml)

AUTOMATISK AVSTENGNINGSFUNKSJON
• For å spare energi vil apparatet slå seg av etter 29 

minutter hvis du ikke bruker det. 
• For å slå den på igjen må du bare trykke på av/på-

knappen. 

NÅR DU ER FERDIG MED Å BRUKE APPARATET
• Koble apparatet fra strømnettet.
• La den kjøle seg ned.
• Rengjør apparatet.

TERMISK SIKKERHETSBESKYTTELSE
• Apparatet har en sikkerhetsanordning som beskytter 

apparatet mot overoppheting.
• Hvis apparatet slår seg av og ikke slår seg på igjen, må 

du koble det fra strømnettet og vente i ca. 15 minutter før 



du kobler det til igjen. Hvis maskinen ikke starter igjen, 
må du kontakte autorisert teknisk assistanse.

RENGJØRING
MELLOM KAFFEKOPPENE
• Vi anbefaler at du alltid holder kaffemaskinen ren for å få 

den beste kaffeopplevelsen.
• Tøm kaffegruten fra filteret ved å banke den ut eller ved å 

bruke en skje eller et redskap.
• Rengjør med varmt vann eller en børste med fin bust for å 

fjerne eventuelle rester av kaffegrut.
• Tørk av dusjen (filterholderhuset på maskinen) med en 

fuktig klut for å fjerne eventuelle rester av brygget kaffe. 

FORSIKTIG: Ikke ta på noen av delene som kommer i 
kontakt med den varme kaffen rett etter brygging (filter, 
dusj), da de vil være svært varme.

GRUNNLEGGENDE RENGJØRING
• Trekk støpselet ut av stikkontakten og la apparatet kjøle 

seg ned før rengjøring.
• Rengjør apparatet med en fuktig klut impregnert med 

noen dråper vaskemiddel, og tørk det etterpå.
• Ikke bruk løsemidler eller produkter med en sur eller 

alkalisk pH-faktor, for eksempel blekemiddel, eller 
slipende produkter for å rengjøre apparatet.

• Ikke la vann eller andre væsker trenge inn gjennom 
åpningene for å unngå skade på apparatets driftsdeler.

• Følgende deler kan vaskes i oppvaskmaskin (med et mykt 
rengjøringsprogram) eller i varmt såpevann:

 - Vanntank
 - Dryppbrett
 - Dryppbrett grill
 - Kaffefilter

• Tørk deretter alle delene grundig før montering og lagring.

RENGJØRING AV DAMPRØR
ADVARSEL! Alle deler av dampstaven kan være svært 
varme.

• Det anbefales å rengjøre damprøret etter damping for å 
forhindre smussavleiringer og før du slår av maskinen.

• Dette gjør du ved å fjerne dekselet til damprøret.
• Plasser et glass med litt vann under røret, og senk røret 

ned i vannet.
• Kjør varmt vann gjennom røret ved å følge instruksjonene 

for "varmt vann".
• Tørk røret med en klut, og sett på dekselet igjen.

• Hvis det ikke kommer damp ut, kan det skyldes at utløpet 
er tilstoppet av tørket melk. I så fall må du forsiktig bruke 
en nål for å fjerne tilstoppingen på tuppen av damprøret.

• Når den er ren, skyll den med rennende vann fra springen 
og sett den sammen igjen.

HVORDAN HÅNDTERE KALKAVLEIRINGER
• For at apparatet skal fungere korrekt, må det holdes fritt 

for kalk- eller magnesiumavleiringer som skyldes bruk av 
hardt vann. 

• For å unngå denne typen problemer anbefaler vi å bruke 
vann med lav kalk- eller magnesiummineralisering.

• Hvis det ikke er mulig å bruke den typen vann som 
er anbefalt ovenfor, bør du imidlertid fjerne kalken fra 
apparatet med jevne mellomrom: 

 - Hver 6. uke hvis vannet er "veldig hardt".
 - Hver 12. uke hvis vannet er "hardt".

• Et spesifikt antikalkprodukt bør brukes på denne typen 
produkter.

• Hjemmelagde løsninger anbefales ikke ved avkalking av 
dette apparatet, for eksempel bruk av eddik.



Svenska (Översatt från originalinstruktionerna)SV
ESPRESSO KAFFEBRYGGARE
TASTE SLIM

BESKRIVNING
A På/Av-knapp
B 1 kopp knapp 
C 2 koppar knapp 
D Ångknapp
E Vred för ånga/vatten
F Värmeplatta för kopp
G Lock till vattentank
H Vattentank
I Filterhållare
J Ångrör
K Dropptråg
L Droppbricka för grill
M Varning för fullt dropptråg
N 1 kopp filter
O 2 koppar filter
P Mätande sked
Q Intrång 
Om modellen av din apparat inte har de tillbehör som 
beskrivs ovan kan de också köpas separat från den 
tekniska assistansservice.

ANVÄNDNING OCH SKÖTSEL
• Dra ut apparatens nätsladd helt och hållet före varje 

användning.
• Använd inte apparaten om delar eller tillbehör inte är 

korrekt monterade eller är defekta.
• Slå inte på apparaten utan vatten. 
• Använd inte apparaten om på/av-knappen inte fungerar.
• Respektera MAX- och MIN-nivåerna på vattentanken
• Koppla bort apparaten från elnätet när den inte används 

och innan du utför någon rengöringsåtgärd.
• Ställ inte undan apparaten om den fortfarande är varm.
• Använd endast vatten tillsammans med apparaten.
• Lämna aldrig apparaten inkopplad och obevakad när 

den inte används. Detta sparar energi och förlänger 
apparatens livslängd.

• Ta inte bort filterhållaren under kaffebryggningen eftersom 
den då står under tryck.

INSTRUKTIONER FÖR 
ANVÄNDNING
FÖRE ANVÄNDNING
• Se till att produktens förpackning har avlägsnats. 
• Läs noga igenom broschyren "Säkerhetsanvisningar och 

varningar" före första användningstillfället.
• Innan du använder apparaten för första gången 

rekommenderar vi att du endast kör den med vatten.
• Innan du använder produkten för första gången ska du 

rengöra de delar som kommer i kontakt med vatten eller 
kaffe på det sätt som beskrivs i avsnittet om rengöring.

FYLLNING MED VATTEN
• Du måste fylla på vattenbehållaren innan du sätter på 

apparaten.
• Du kan montera av tanken och fylla på den, eller så kan 

du bara öppna locket och fylla på den. 
• Fyll på vattentanken och håll koll på MAX-nivån.
• Se till att vattentanken är korrekt placerad i produkten.
• Stäng locket.

OBS: Det är inte nödvändigt att ta bort vattentanken för 
att fylla på den. Trots detta är det lämpligt att koppla bort 
enheten från elnätet och kontrollera att vattentanken är 
korrekt placerad innan den fylls på.
OBS: Innan du använder maskinen för första gången ska 
du ta bort skyddslocket från vattentanken (fig. 1).

FÖRBEREDELSE AV KRETSEN 
• Utför denna åtgärd första gången du använder maskinen, 

när den inte har använts på ett tag (1-2 veckor), efter att 
du har gjort ånga eller när vattentanken är tom på vatten. 

• Fyll vattentanken med vatten och se till att inte överskrida 
nivåmarkeringen MAX. 

• Placera en mottagare under ångröret. 
• Anslut apparaten till elnätet. 
• Slå på apparaten med hjälp av på/av-knappen.
• Knappens lampor börjar blinka. 
• För denna operation är det inte nödvändigt att vänta på 

att maskinen ska värmas upp. 
• Öppna ångvredet. 
• Vattnet kommer att komma ut genom ångröret. 
• Låt vattnet rinna ut tills ungefär en kopp har fyllts. 

OBSERVERA: När du pumpar vatten för första gången kan 
du höra ett ljud. Detta är helt normalt, eftersom apparaten 
pressar ut luft som fanns inuti den. Ljudet försvinner efter 
några sekunder.



ANVÄNDNING
• Anslut apparaten till elnätet.
• Slå på apparaten med hjälp av på/av-knappen.
• Knappens lampor börjar blinka.
• Vänta tills lamporna slutar blinka och det indikerar att 

produkten är uppvärmd och redo att göra ditt kaffe. 

REKOMMENDATIONER FÖR ATT TILLREDA EN GOD 
ITALIENSK ESPRESSO 
• Använd 7-9 g kaffe när du gör en kopp. 
• Tryck lätt på kaffet, men inte för hårt eller för mjukt. 
• Värm filtren innan du tillsätter kaffe. 
• Håll apparaten ren och gör alltid och sedan en cykel utan 

att tillsätta kaffe i filtret för att rengöra utloppsvattendelen 
av kaffebryggaren. 

STANDBY-LÄGE
• När maskinen slås på värms den upp och går automatiskt 

in i standby-läge i väntan på ett kommando.
• I Standby-läge lyser knapparna för 1 kopp och 2 koppar 

och termoblocktekniken håller sig redo för bryggning. 

GÖR KAFFE
ETT KAFFE
• Ta bort filterhållaren från maskinen om den är monterad.
• Rekommenderas: Töm och rengör filtret med en 

finborstad borste efter varje användning för att njuta av 
kaffets fulla arom.

• Fyll kaffefiltret med malet kaffe, ca 7-9 g kaffe, och tryck 
ner det med tampern.

• Sätt i filtret i filterhållaren och sätt fast filterhållaren på 
maskinen genom att vrida den moturs tills den låser sig 
på plats.

OBS: Vi rekommenderar att du använder naturrostat kaffe. 
Torrefacto-kaffe kan påverka maskinens funktion.
OBS: Om du vill byta filter kan det hända att det sitter lite 
hårt och är svårt att ta bort från filterhållaren. I så fall kan 
du använda det andra filtret för att ta bort det (fig. 2).

• Tryck på knappen 1 kopp. Maskinen börjar med PRE-
INFUSION och häller en liten mängd vatten över kaffet för 
att fukta det. Därefter bryggs kaffet och maskinen stannar 
automatiskt.

• Rengör filtret när funktionen är klar.

TVÅ KOPPAR KAFFE
• Upprepa alla föregående steg, byt ut 1-koppsfiltret mot 

2-koppsfiltret och fyll det med ca 15-16 g kaffe.
• Tryck på knappen 2 koppar. Maskinen kommer att arbeta 

tills bryggningsprocessen är klar.

VARMVATTEN
• Öppna ångvattenratten från standby-läget. Pumpen börjar 

gå och varmvatten kommer ut direkt från ångröret.
• När du är klar stänger du flödet med ång-/vattenratten.

ÅNGA / SKUMNING AV MJÖLK
• Tryck på ångknappen från standby-läget. Den börjar 

blinka och indikerar att termoblocket värms upp till 130°C 
för torr ånga.

• Sänk ner behållaren med ångröret i mjölken eller vätskan 
som ska värmas upp.

• När maskinen är klar tänds indikatorlampan och 
maskinen avger en ljudsignal.

• Öppna ångvattenvredet. Du kommer att höra pumpen 
avge små pulser som genererar ånga.

• När vätskan eller mjölken är varm stänger du ångvredet 
och torkar av röret med en torr trasa.

• När funktionen är klar trycker du på kaffeknappen för att 
sänka temperaturen och återgå till standby-läget. 

PROGRAMMERING AV KAFFEMÄNGD
• Med den här kaffebryggaren är det möjligt att ställa in 

mängden kaffe som varje knapp brygger. För att göra 
detta, brygg ett kaffe genom att följa instruktionerna ovan, 
ändra bara ett steg: 

• När du trycker på knappen för att brygga kaffe ska du 
hålla den intryckt tills du når önskad mängd och sedan 
släppa den.

• Maskinen sparar denna inställning för kommande 
bryggningar.

• Tiden kan ställas in från 20 till 75 sekunder. (30 ml - 200 
ml)

AUTOMATISK AVSTÄNGNINGSFUNKTION
• För att spara energi stängs apparaten av efter 29 minuter 

om du inte använder den. 
• För att slå på den igen måste du helt enkelt trycka på på/

av-knappen. 

NÄR DU ÄR KLAR MED ATT ANVÄNDA APPARATEN
• Koppla bort apparaten från elnätet.
• Låt svalna.
• Rengör apparaten.

TERMISKT SÄKERHETSSKYDD
• Apparaten är försedd med en säkerhetsanordning som 

skyddar apparaten mot överhettning.
• Om apparaten stänger av sig själv och inte startar igen, 

koppla bort den från elnätet och vänta i ca 15 minuter 
innan du ansluter den igen. Om maskinen inte startar 
igen, kontakta auktoriserad teknisk hjälp.



RENGÖRING
MELLAN KAFFET
• Vi rekommenderar att du alltid håller kaffemaskinen ren 

för att få bästa möjliga kaffeupplevelse.
• Töm kaffesumpen ur filtret genom att knacka ut den eller 

med hjälp av en sked eller ett redskap.
• Rengör med varmt vatten eller en finborstad borste för att 

ta bort eventuella rester av kaffesump.
• Torka av duschen (filterhållarens hölje på maskinen) med 

en fuktig trasa för att avlägsna eventuella rester av bryggt 
kaffe. 

OBSERVERA: Rör inte vid några delar som kommer i 
kontakt med det heta kaffet direkt efter bryggningen (filter, 
dusch) eftersom de är mycket heta.

GRUNDLÄGGANDE RENGÖRING
• Koppla bort apparaten från elnätet och låt den svalna före 

rengöring.
• Rengör apparaten med en fuktig trasa försedd med några 

droppar rengöringsmedel och torka den därefter.
• Använd inte lösningsmedel eller produkter med surt 

eller alkaliskt pH-värde, t.ex. blekmedel, eller slipande 
produkter för att rengöra apparaten.

• Låt inte vatten eller andra vätskor tränga in genom 
öppningarna för att undvika skador på apparatens 
driftskomponenter.

• Följande delar kan diskas i diskmaskin (med ett mjukt 
rengöringsprogram) eller i varmt tvålvatten:

 - Vattentank
 - Dropptråg
 - Droppbricka för grill
 - Kaffefilter

• Torka sedan alla delar noggrant före montering och 
förvaring.

RENGÖRING AV ÅNGPIPA
VARNING! Alla delar av ångstaven kan vara mycket heta.

• Det är lämpligt att rengöra ångröret efter ångning för 
att förhindra smutsavlagringar och innan du stänger av 
maskinen.

• För att göra detta, ta bort ångrörets lock.
• Placera ett glas med lite vatten under röret och sänk ner 

röret i vattnet.
• Låt varmvatten rinna genom röret enligt anvisningarna för 

"varmvatten".
• Använd en trasa för att torka röret och sätt tillbaka locket.

• Om det inte kommer ut någon ånga kan det bero på att 
torrmjölken täpper till utloppet. I så fall ska du försiktigt 
använda en nål för att rensa spetsen på ångröret.

• När den är ren, skölj med rinnande kranvatten och 
återmontera.

HUR MAN HANTERAR KALKSTENSBELÄGGNINGAR
• För att apparaten ska fungera korrekt måste den hållas fri 

från kalk- eller magnesiumbeläggningar som orsakas av 
hårt vatten. 

• För att förhindra denna typ av problem rekommenderar 
vi att man använder vatten med låg kalk- eller 
magnesiummineralisering.

• Om det inte är möjligt att använda den typ av vatten som 
rekommenderas ovan, bör du dock regelbundet avlägsna 
kalkavlagringar från apparaten: 

 - Var 6:e vecka om vattnet är "mycket hårt".
 - Var 12:e vecka om vattnet är "hårt".

• En särskild antikalkprodukt bör användas på den här 
typen av produkter.

• Hemmagjorda lösningar rekommenderas inte vid 
avkalkning av denna apparat, t.ex. användning av ättika.



Suomalainen (Alkuperäisten ohjeiden käännös) FI
ESPRESSO-KAHVINKEITIN
TASTE SLIM

KUVAUS
A On/Off-painike
B 1 kuppi nappia 
C 2 kuppia nappia 
D Steam-painike
E Höyryn/veden nuppi
F Kupin lämmittelylevy
G Vesisäiliön kansi
H Vesisäiliö
I Suodattimen pidike
J Höyryputki
K Tippa-alusta
L Tippalevyn ritilä
M Varoitus täydestä tippalokerosta
N 1 kuppi suodatinta
O 2 kupillista suodatinta
P Mittalusikka
Q Tamper 
Jos laitteesi mallissa ei ole edellä kuvattuja lisävarusteita, 
niitä voi ostaa myös erikseen teknisen avun palvelusta.

KÄYTTÖ JA HOITO
• Vedä laitteen syöttöjohto kokonaan ulos ennen jokaista 

käyttökertaa.
• Älä käytä laitetta, jos osia tai lisävarusteita ei ole 

asennettu oikein tai ne ovat viallisia.
• Älä kytke laitetta päälle ilman vettä. 
• Älä käytä laitetta, jos on/off-painike ei toimi.
• Noudata vesisäiliön MAX- ja MIN-tasoja.
• Irrota laite sähköverkosta, kun sitä ei käytetä ja ennen 

kuin ryhdyt puhdistustöihin.
• Älä laita laitetta pois, jos se on vielä kuuma.
• Käytä laitteen kanssa vain vettä.
• Älä koskaan jätä laitetta kytkettynä ja ilman valvontaa, jos 

se ei ole käytössä. Tämä säästää energiaa ja pidentää 
laitteen käyttöikää.

• Älä poista suodattimen pidikettä kahvin valmistuksen 
aikana, sillä silloin se on paineen alaisena.

KÄYTTÖOHJEET
ENNEN KÄYTTÖÄ
• Varmista, että kaikki tuotteen pakkaukset on poistettu. 
• Lue huolellisesti "Turvallisuusohjeet ja varoitukset" 

-kirjanen ennen ensimmäistä käyttöä.
• Ennen kuin käytät laitetta ensimmäistä kertaa, 

suosittelemme, että käytät sitä vain vedellä.
• Puhdista veden tai kahvin kanssa kosketuksiin 

joutuvat osat ennen tuotteen ensimmäistä käyttökertaa 
puhdistusosassa kuvatulla tavalla.

TÄYTTÖ VEDELLÄ
• Vesitila on täytettävä ennen laitteen käynnistämistä.
• Voit irrottaa säiliön ja täyttää sen, tai voit vain avata 

kannen ja täyttää sen. 
• Täytä vesisäiliö tarkkailemalla MAX-tasoa.
• Varmista, että vesisäiliö on asetettu kunnolla tuotteeseen.
• Sulje kansi.

HUOMAUTUS: Vesisäiliötä ei ole pakko irrottaa 
sen täyttämiseksi. Silti on suositeltavaa irrottaa laite 
sähköverkosta ja varmistaa, että vesisäiliö on oikein 
paikallaan ennen täyttämistä.
HUOMAUTUS: Ennen kuin käytät konetta ensimmäistä 
kertaa, poista vesisäiliön suojakorkki (kuva 1).

VIRTAPIIRIN KÄYNNISTÄMINEN 
• Suorita tämä toimenpide, kun käytät konetta ensimmäistä 

kertaa, kun se on ollut jonkin aikaa (1-2 viikkoa) pois 
käytöstä, höyryn valmistuksen jälkeen tai kun vesisäiliöstä 
on loppunut vesi. 

• Täytä vesisäiliö vedellä varmistaen, että MAX-
tasomerkkiä ei ylitetä. 

• Aseta vastaanottaja höyryputken alle. 
• Kytke laite verkkovirtaan. 
• Kytke laite päälle on/off-painikkeella.
• Painikkeiden valot alkavat vilkkua. 
• Tätä toimintoa varten ei tarvitse odottaa koneen 

lämpenemistä. 
• Avaa höyrynuppi. 
• Vesi tulee ulos höyryputken kautta. 
• Anna veden tulla ulos, kunnes noin yksi kuppi on 

täyttynyt. 

HUOMAUTUS: Kun pumppaat vettä ensimmäistä kertaa, 
saatat kuulla ääntä. Tämä on täysin normaalia, koska laite 
poistaa sen sisällä ollutta ilmaa. Ääni häviää muutaman 
sekunnin kuluttua.



KÄYTÄ
• Kytke laite verkkovirtaan.
• Kytke laite päälle on/off-painikkeella.
• Painikkeiden valot alkavat vilkkua.
• Odota, kunnes merkkivalot lakkaavat vilkkumasta, ja se 

osoittaa, että tuote on lämmennyt ja valmis valmistamaan 
kahvia. 

SUOSITUKSET HYVÄN ITALIALAISEN ESPRESSON 
VALMISTAMISEKSI 
• Käytä 7-9 grammaa kahvia yhden kupin valmistukseen. 
• Paina kahvia kevyesti, mutta älä paina sitä liian kovaa tai 

liian pehmeää. 
• Kuumenna suodattimet ennen kahvin lisäämistä. 
• Pidä laite puhtaana ja aina välillä ja tee sitten sykli 

ilman kahvin lisäämistä suodattimeen kahvinkeittimen 
poistovesiosan puhdistamiseksi. 

VALMIUSTILA
• Kun laite on kytketty päälle, se lämpiää ja siirtyy 

automaattisesti valmiustilaan odottamaan komentoa.
• Valmiustilassa 1 kupin ja 2 kupin painikkeiden merkkivalot 

palavat, ja termoblokkitekniikka pysyy jatkuvasti valmiina 
haudutukseen. 

KAHVIN KEITTÄMINEN
YKSI KAHVI
• Irrota suodattimen pidike koneesta, jos se on kiinnitetty.
• Suositellaan: Tyhjennä ja puhdista suodatin 

hienoharjaksisella harjalla jokaisen käyttökerran jälkeen, 
jotta voit nauttia kahvin aromista.

• Täytä kahvisuodatin jauhetulla kahvilla, noin 7-9 g kahvia, 
ja paina se alas tamperilla.

• Aseta suodatin suodattimen pidikkeeseen ja kiinnitä 
suodattimen pidike koneeseen kääntämällä sitä 
vastapäivään, kunnes se lukittuu paikalleen.

HUOMAUTUS: Suosittelemme luonnonpaahtokahvia. 
Torrefacto-kahvi voi vaikuttaa koneen toimintaan.
HUOMAUTUS: Jos haluat vaihtaa suodattimen, se 
saattaa olla hieman kireä ja vaikea irrottaa suodattimen 
pidikkeestä. Tässä tapauksessa voit käyttää toista 
suodatinta sen irrottamiseen (Kuva 2).

• Paina 1 kupin painiketta. Kone aloittaa ESIKÄSITTELYN, 
jolloin kahvin päälle kaadetaan pieni määrä vettä sen 
kostuttamiseksi. Sitten se keittää kahvin ja pysähtyy 
automaattisesti.

• Puhdista suodatin, kun toiminto on päättynyt.

KAKSI KAHVIA
• Toista kaikki edelliset vaiheet, vaihda 1 kupin suodatin 2 

kupin suodattimeen ja täytä se noin 15-16 g kahvia.
• Paina 2 kuppia -painiketta. Kone toimii, kunnes 

valmistusprosessi on päättynyt.

KUUMA VESI
• Avaa valmiustilasta höyryveden nuppi. Pumppu 

käynnistyy ja kuumaa vettä tulee suoraan höyryputkesta.
• Kun olet valmis, sulje virtaus höyryn/veden säätimellä.

HÖYRY / MAIDON VAAHDOTUS
• Paina valmiustilasta höyrypainiketta. Se alkaa vilkkua 

osoittaen, että termolukko kuumenee 130 °C:n 
lämpötilaan kuivahöyryä varten.

• Upota säiliö, jossa on höyryputki, maidon tai 
lämmitettävän nesteen sisään.

• Kun laite on valmis, merkkivalo palaa ja laite piippaa.
• Avaa höyryveden nuppi. Kuulet pumpun päästävän pieniä 

pulsseja, jotka tuottavat höyryä.
• Kun neste tai maito on kuumaa, sulje höyrynuppi ja pyyhi 

putki kuivalla liinalla.
• Kun toiminto on valmis, laske lämpötilaa painamalla 

kahvipainiketta ja palaa valmiustilaan. 

KAHVIN MÄÄRÄN OHJELMOINTI
• Tässä kahvinkeittimessä on mahdollista asettaa kahvin 

määrä, jonka kukin painike valmistaa. Voit tehdä tämän 
valmistamalla kahvin edellä olevien ohjeiden mukaisesti 
muuttamalla vain yhtä vaihetta: 

• Kun painat painiketta kahvin keittämiseksi, pidä painiketta 
painettuna, kunnes saavutat haluamasi määrän, ja 
vapauta se sitten.

• Kone tallentaa tämän asetuksen seuraavia panostuksia 
varten.

• Aika voidaan asettaa 20-75 sekunnin välille. (30 ml - 200 
ml)

AUTOMAATTINEN SAMMUTUSTOIMINTO
• Energian säästämiseksi laite sammuu 29 minuutin 

kuluttua, jos et käytä sitä. 
• Jos haluat kytkeä sen uudelleen päälle, sinun on vain 

painettava on/off-painiketta. 

KUN OLET LOPETTANUT LAITTEEN KÄYTÖN
• Irrota laite sähköverkosta.
• Anna jäähtyä.
• Puhdista laite.



TURVALLINEN LÄMPÖSUOJA
• Laitteessa on turvalaite, joka suojaa laitetta 

ylikuumenemiselta.
• Jos laite kytkeytyy itsestään pois päältä eikä kytkeydy 

uudelleen päälle, irrota se verkkovirrasta ja odota noin 
15 minuuttia ennen kuin kytket sen uudelleen. Jos laite ei 
käynnisty uudelleen, ota yhteys valtuutettuun tekniseen 
apuun.

PUHDISTUS
KAHVIEN VÄLILLÄ
• Suosittelemme pitämään kahvinkeittimen aina puhtaana 

parhaan kahvikokemuksen saavuttamiseksi.
• Tyhjennä kahvinporot suodattimesta naputtelemalla sitä 

ulos tai käyttämällä lusikkaa tai astiaa.
• Puhdista lämpimällä vedellä tai hienoharjaksisella harjalla, 

jotta voit poistaa jäljellä olevat kahvinporot.
• Pyyhi suihku (koneessa oleva suodattimen pidikkeen 

kotelo) kostealla liinalla, jotta mahdolliset haudutetun 
kahvin jäänteet saadaan poistettua. 

VAROITUS: Älä koske osiin, jotka joutuvat kosketuksiin 
kuuman kahvin kanssa välittömästi keittämisen jälkeen 
(suodatin, suihku), koska ne ovat erittäin kuumia.

PERUSPUHDISTUS
• Irrota laite sähköverkosta ja anna sen jäähtyä ennen 

puhdistusta.
• Puhdista laite kostealla liinalla, johon on lisätty muutama 

tippa pesuainetta, ja kuivaa se sen jälkeen.
• Älä käytä laitteen puhdistamiseen liuottimia tai tuotteita, 

joiden pH-kerroin on hapan tai emäksinen, kuten 
valkaisuaineita tai hankaavia tuotteita.

• Älä päästä vettä tai muita nesteitä aukkojen läpi, jotta 
laitteen käyttöosat eivät vaurioidu.

• Seuraavat osat voidaan pestä astianpesukoneessa 
(pehmeällä puhdistusohjelmalla) tai saippuavedellä:

 - Vesisäiliö
 - Tippa-alusta
 - Tippalevyn ritilä
 - Kahvinsuodattimet

• Kuivaa sitten kaikki osat huolellisesti ennen kokoamista 
ja varastointia.

HÖYRYPUTKEN PUHDISTUS
VAROITUS! Kaikki höyrysauvan osat voivat olla erittäin 
kuumia.

• Höyryputki on suositeltavaa puhdistaa höyrystyksen 
jälkeen lian kertymisen estämiseksi ja ennen koneen 
sammuttamista.

• Irrota höyryputken kansi.
• Aseta putken alle lasi, jossa on hieman vettä, ja upota 

putki veteen.
• Juoksuta kuumaa vettä putken läpi "kuumaa vettä" 

koskevien ohjeiden mukaisesti.
• Kuivaa putki liinalla ja laita kansi takaisin paikoilleen.
• Jos höyryä ei tule ulos, se voi johtua siitä, että kuivattu 

maito tukkii poistoaukon. Tässä tapauksessa irrota 
höyryputken kärki varovasti neulalla.

• Huuhtele puhtaana juoksevalla vesijohtovedellä ja asenna 
se uudelleen.

MITEN KÄSITELLÄ KALKKIKERTYMIÄ?
• Jotta laite toimisi moitteettomasti, siinä ei saa olla kovan 

veden käytöstä johtuvia kalkki- tai magnesiumkertymiä. 
• Tällaisten ongelmien välttämiseksi suosittelemme 

käyttämään vettä, jossa on vähän kalkkia tai 
magnesiumia.

• Jos edellä suositellunlaista vettä ei kuitenkaan ole 
mahdollista käyttää, sinun on poistettava kalkkikivi 
säännöllisesti laitteesta: 

 - 6 viikon välein, jos vesi on "erittäin kovaa".
 - 12 viikon välein, jos vesi on "kovaa".

• Tällaiseen tuotteeseen on käytettävä erityistä 
kalkinestoainetta.

• Kotitekoisia liuoksia, kuten etikan käyttöä, ei suositella 
tämän laitteen kalkinpoistoon.



Turkin  (Orijinal talimatlardan çevrilmiştir)TR
ESPRESSO KAHVE MAKINESI
TASTE SLIM

AÇIKLAMA
A Açma/Kapama düğmesi
B 1 su bardağı düğme 
C 2 su bardağı düğme 
D Buhar düğmesi
E Buhar/su düğmesi
F Bardak ısıtma plakası
G Su deposu kapağı
H Su deposu
I Filtre tutucu
J Buhar borusu
K Damlama tepsisi
L Damlama tepsisi ızgara
M Tam damlama tepsisi uyarısı
N 1 fincan filtre
O 2 su bardağı filtre
P Ölçü kaşığı
Q Kurcalama 
Cihazınızın modelinde yukarıda açıklanan aksesuarlar 
yoksa, bunlar Teknik Yardım Servisinden ayrıca satın 
alınabilir.

KULLANIM VE BAKIM
• Her kullanımdan önce cihazın besleme kablosunu 

tamamen uzatın.
• Parçalar veya aksesuarlar düzgün takılmamışsa veya 

arızalıysa cihazı kullanmayın.
• Cihazı su olmadan çalıştırmayın. 
• Açma/kapama düğmesi çalışmıyorsa cihazı kullanmayın.
• Su tankı üzerindeki MAKS ve MİN seviyelerine uyun
• Kullanılmadığında ve herhangi bir temizlik işlemi 

yapmadan önce cihazın elektrik bağlantısını kesin.
• Hala sıcaksa cihazı kaldırmayın.
• Cihaz ile sadece su kullanın.
• Cihazı kullanmadığınız zamanlarda asla bağlı ve 

gözetimsiz bırakmayın. Bu enerji tasarrufu sağlar ve 
cihazın ömrünü uzatır.

• Kahve yapılırken filtre tutucuyu çıkarmayın, çünkü o 
zaman basınç altında kalır.

KULLANIM TALIMATLARI
KULLANMADAN ÖNCE
• Ürünün tüm ambalajlarının çıkarıldığından emin olun. 
• Lütfen ilk kullanımdan önce "Güvenlik önerileri ve 

uyarılar" kitapçığını dikkatlice okuyun.
• Cihazı ilk kez kullanmadan önce, sadece su ile 

çalıştırmanızı öneririz.
• Ürünü ilk kez kullanmadan önce, su veya kahve ile temas 

edecek parçaları temizlik bölümünde açıklanan şekilde 
temizleyin.

SU ILE DOLDURMA
• Cihazı açmadan önce su bölmesini doldurmanız gerekir.
• Depoyu söküp doldurabilir ya da sadece kapağı açıp 

doldurabilirsiniz. 
• MAX seviyesine dikkat ederek su deposunu doldurun.
• Su deposunun ürüne doğru şekilde yerleştirildiğinden 

emin olun.
• Kapağı kapatın.

NOT: Doldurmak için su tankını çıkarmak zorunlu değildir. 
Yine de, cihazı şebekeden ayırmanız ve doldurmadan 
önce su deposunun doğru yerleştirildiğinden emin olmanız 
tavsiye edilir.
NOT: Makineyi ilk kez kullanmadan önce, koruyucu kapağı 
su deposundan çıkarın (Şekil 1).

DEVREYİ HAZIRLAMA 
• Bu işlemi makineyi ilk kez kullandığınızda, bir süre (1 

veya 2 hafta) kullanım dışı kaldığında, buhar yaptıktan 
sonra veya su haznesindeki su bittiğinde gerçekleştirin. 

• MAX seviye işaretini aşmadığınızdan emin olarak su 
deposunu suyla doldurun. 

• Buhar borusunun altına bir alıcı yerleştirin. 
• Cihazı elektrik şebekesine bağlayın. 
• Açma/kapama düğmesini kullanarak cihazı açın.
• Düğme ışıkları yanıp sönmeye başlayacaktır. 
• Bu işlem için makinenin ısınmasını beklemek gerekmez. 
• Buhar düğmesini açın. 
• Su, buhar borusundan dışarı çıkacaktır. 
• Yaklaşık bir fincan dolana kadar suyun çıkmasına izin 

verin. 

LÜTFEN DİKKAT: Suyu ilk kez pompalarken bir ses 
duyabilirsiniz. Bu tamamen normaldir, çünkü cihaz içindeki 
havayı dışarı atmaktadır. Gürültü birkaç saniye sonra 
kaybolacaktır.



KULLANIM
• Cihazı elektrik şebekesine bağlayın.
• Açma/kapama düğmesini kullanarak cihazı açın.
• Düğme ışıkları yanıp sönmeye başlayacaktır.
• Işıklar yanıp sönmeyi bırakana kadar bekleyin; bu, 

ürünün ısındığını ve kahvenizi yapmaya hazır olduğunu 
gösterecektir. 

İYİ BİR İTALYAN ESPRESSOSU HAZIRLAMAK İÇİN 
ÖNERİLER 
• Bir fincan hazırlarken 7-9 gr kahve kullanın. 
• Kahveyi hafifçe bastırın, ancak çok sert veya çok 

yumuşak bastırmayın. 
• Kahve eklemeden önce filtreleri ısıtın. 
• Cihazı her zaman temiz tutun ve ardından kahve 

makinesinin çıkış suyu kısmını temizlemek için filtreye 
kahve eklemeden bir döngü yapın. 

BEKLEME MODU
• Makine açıldıktan sonra ısınır ve otomatik olarak Bekleme 

moduna geçerek bir komut bekler.
• Bekleme modunda 1 fincan ve 2 fincan düğme ışıkları 

yanık kalır ve termoblok teknolojisi demleme için hazır 
olmaya devam eder. 

KAHVE YAPMAK
BIR KAHVE
• Takılıysa filtre tutucuyu makineden çıkarın.
• Tavsiye edilir: Kahvenin tam aromasının tadını çıkarmak 

için her kullanımdan sonra filtreyi boşaltın ve ince kıllı bir 
fırça ile temizleyin.

• Kahve filtresini yaklaşık 7-9 g kahve kullanarak öğütülmüş 
kahve ile doldurun ve tamper ile bastırın.

• Filtreyi filtre tutucuya yerleştirin ve filtre tutucuyu yerine 
kilitlenene kadar saat yönünün tersine çevirerek makineye 
takın.

NOT: Doğal kavrulmuş kahve kullanmanızı öneririz. 
Torrefacto kahve makinenin çalışmasını etkileyebilir.
NOT: Filtreyi değiştirmek isterseniz, filtre biraz sıkı olabilir 
ve filtre tutucusundan çıkarılması zor olabilir. Bu durumda, 
çıkarmak için diğer filtreyi kullanabilirsiniz (Şekil 2).

• 1 fincan düğmesine basın. Makine PRE-INFUSION ile 
başlayacak ve kahveyi nemlendirmek için üzerine az 
miktarda su dökecektir. Ardından kahveyi demleyecek ve 
otomatik olarak duracaktır.

• İşlev bittikten sonra filtreyi temizleyin.

İKI KAHVE
• Önceki tüm adımları tekrarlayın, 1 fincan filtreyi 2 fincan 

filtre ile değiştirin ve yaklaşık 15-16 g kahve ile doldurun.
• 2 fincan düğmesine basın. Makine, demleme işlemi 

tamamlanana kadar çalışacaktır.

SICAK SU
• Bekleme modundan buhar suyu düğmesini açın. Pompa 

çalışmaya başlayacak ve sıcak su doğrudan buhar 
borusundan çıkacaktır.

• İşiniz bittiğinde, buhar/su düğmesi ile akışı kapatın.

BUHAR / SÜT KÖPÜRTME
• Bekleme modundan buhar düğmesine basın. 

Termoblokun kuru buhar için 130°C'ye ulaşmak 
üzere ısındığını gösterecek şekilde yanıp sönmeye 
başlayacaktır.

• Buhar borusunun bulunduğu kabı sütün veya ısıtılacak 
sıvının içine daldırın.

• Hazır olduğunda, gösterge ışığı yanık kalacak ve makine 
bip sesi çıkaracaktır.

• Buharlı su düğmesini açın. Pompanın küçük darbeler 
yayarak buhar ürettiğini duyacaksınız.

• Sıvı veya süt sıcak olduğunda, buhar düğmesini kapatın 
ve boruyu kuru bir bezle silin.

• Fonksiyon tamamlandığında, sıcaklığı düşürmek ve 
bekleme moduna dönmek için kahve düğmesine basın. 

KAHVE MİKTARI PROGRAMLAMA
• Bu kahve makinesi ile her düğmenin demleyeceği 

kahve miktarını ayarlamak mümkündür. Bunu yapmak 
için, yukarıdaki talimatları izleyerek sadece bir adımı 
değiştirerek bir kahve yapın: 

• Kahveyi demlemek için düğmeye basarken, istediğiniz 
miktara ulaşana kadar basılı tutun ve ardından bırakın.

• Makine bu ayarı sonraki demlemeler için kaydeder.
• Süre 20 ila 75 saniye arasında ayarlanabilir. (30 ml - 200 

ml)

OTOMATIK KAPANMA FONKSIYONU
• Enerji tasarrufu sağlamak için, kullanmadığınız takdirde 

cihaz 29 dakika sonra kapanacaktır. 
• Tekrar açmak için açma/kapama düğmesine basmanız 

yeterlidir. 

CIHAZI KULLANMAYI BITIRDIĞINIZDE
• Cihazın fişini elektrik şebekesinden çekin.
• Soğumaya bırakın.
• Cihazı temizleyin.



GÜVENLIK TERMAL KORUYUCUSU
• Cihazda, cihazı aşırı ısınmaya karşı koruyan bir güvenlik 

cihazı bulunmaktadır.
• Cihaz kendi kendine kapanır ve tekrar açılmazsa, elektrik 

bağlantısını kesin ve yeniden bağlamadan önce yaklaşık 
15 dakika bekleyin. Makine tekrar çalışmazsa yetkili 
teknik yardım alın.

TEMIZLIK
KAHVELER ARASINDA
• En iyi kahve deneyimi için kahve makinesini her zaman 

temiz tutmanızı öneririz.
• Kahve telvesini filtreye vurarak veya bir kaşık ya da kap 

kullanarak boşaltın.
• Kalan kahve telvelerini çıkarmak için ılık su veya ince kıllı 

bir fırça ile temizleyin.
• Demlenmiş kahve artıklarını temizlemek için duşu 

(makine üzerindeki filtre tutucu yuvası) nemli bir bezle 
silin. 

DİKKAT: Demlemeden hemen sonra sıcak kahve ile 
temas eden parçalara (filtre, duş) çok sıcak olacakları için 
dokunmayın.

TEMEL TEMIZLIK
• Cihazın fişini prizden çekin ve temizlemeden önce 

soğumasını bekleyin.
• Cihazı birkaç damla deterjan emdirilmiş nemli bir bezle 

temizleyin ve ardından kurulayın.
• Cihazı temizlemek için çözücüler veya çamaşır suyu 

gibi asidik veya alkalin pH faktörüne sahip ürünler veya 
aşındırıcı ürünler kullanmayın.

• Cihazın çalışan parçalarının zarar görmesini önlemek 
için açıklıklardan su veya diğer sıvıların girmesine izin 
vermeyin.

• Aşağıdaki parçalar bulaşık makinesinde (yumuşak 
temizleme programı kullanılarak) veya sabunlu sıcak 
suda yıkanabilir:

 - Su deposu
 - Damlama tepsisi
 - Damlama tepsisi ızgara
 - Kahve filtreleri

• Ardından, montaj ve depolama öncesinde tüm parçaları 
iyice kurulayın.

BUHAR BORUSU TEMIZLIĞI
UYARI! Buhar çubuğunun tüm parçaları çok sıcak olabilir.

• Kir birikmesini önlemek için buharlama işleminden 
sonra ve makineyi kapatmadan önce buhar borusunun 
temizlenmesi tavsiye edilir.

• Bunu yapmak için buhar borusu kapağını çıkarın.
• Borunun altına içinde biraz su bulunan bir bardak 

yerleştirin ve boruyu suya daldırın.
• "Sıcak su" talimatlarını izleyerek borudan sıcak su geçirin.
• Boruyu kurutmak için bir bez kullanın ve kapağı tekrar 

takın.
• Eğer buhar çıkmıyorsa, bunun nedeni kurumuş sütün 

çıkışı tıkaması olabilir. Bu durumda, buhar borusunun 
ucundaki tıkanıklığı açmak için dikkatlice bir iğne kullanın.

• Temizlendikten sonra akan musluk suyu ile durulayın ve 
tekrar monte edin.

KIREÇ KABUKLANMALARI ILE NASIL BAŞA ÇIKILIR?
• Cihazın doğru çalışması için sert su kullanımından 

kaynaklanan kireç veya magnezyum kabuklanmalarından 
arındırılmış olması gerekir. 

• Bu tür bir sorunu önlemek için, düşük kireç veya 
magnezyum mineralizasyonlu su kullanılmasını tavsiye 
ediyoruz.

• Ancak, yukarıda önerilen türde su kullanmak mümkün 
değilse, cihazdaki kireci periyodik olarak temizlemelisiniz: 

 - Su "çok sert" ise her 6 haftada bir.
 - Su "sert" ise her 12 haftada bir.

• Bu tür ürünlerde özel bir kireç önleyici ürün kullanılmalıdır.
• Bu cihazın boyanmasında sirke kullanımı gibi ev yapımı 

çözümler önerilmemektedir.



נגב את המקלחת )בית מחזיק המסנן במכונה( במטלית לחה כדי   
להסיר שאריות של קפה מבושל.

זהירות: אל תיגע בחלקים הבאים במגע עם הקפה החם ישירות לאחר 
הבישול )פילטר, מקלחת( מכיוון שהם יהיו חמים מאוד.

ניקיון בסיסי
נתק את המכשיר מהחשמל והנח לו להתקרר לפני הניקוי.  
נקו את המכשיר עם מטלית לחה ספוגה בכמה טיפות של חומר   

ניקוי וייבשו אותו לאחר מכן.
אין להשתמש בממיסים או במוצרים בעלי גורם pH חומצי או   

אלקליני כגון אקונומיקה, או מוצרים שוחקים לניקוי המכשיר.
אל תאפשר למים או לנוזלים אחרים להיכנס דרך הפתחים כדי   

למנוע נזק לחלקי ההפעלה של המכשיר.
ניתן לשטוף את החלקים הבאים במדיח כלים )באמצעות תוכנית   

ניקוי רכה( או במים חמים וסבון:

מיכל מים  
מגש טפטוף  
גריל מגש טפטוף  
מסנני קפה  

לאחר מכן, ייבש את כל החלקים היטב לפני ההרכבה והאחסון.  

ניקוי צינור אדים
אַזהָרָה! כל חלקי שרביט הקיטור עשויים להיות חמים מאוד.

רצוי לנקות את צינור הקיטור לאחר האידוי למניעת משקעי לכלוך   
ולפני כיבוי המכונה.

לשם כך, הסר את מכסה צינור הקיטור.  
מניחים כוס עם מעט מים מתחת לצינור וטובלים את הצינור   

במים.
הזרימו מים חמים דרך הצינור, בהתאם להוראות "מים חמים".  
השתמשו במטלית כדי לייבש את הצינור והחזירו את הכיסוי.  
אם לא יוצאים אדים, ייתכן שזה בגלל שחלב יבש סותם את   

השקע. במקרה זה, השתמש בזהירות במחט כדי לפתוח את קצה 
צינור הקיטור.

לאחר הניקוי, שטפו במי ברז זורמים והרכיבו מחדש.  

איך מתמודדים עם הצטברויות אבנית
כדי שהמכשיר יפעל כהלכה יש לשמור אותו נקי מאבנית או   

כתמי מגנזיום שנגרמו משימוש במים קשים.
כדי למנוע בעיה מסוג זה, אנו ממליצים להשתמש במים עם   

מינרליזציה נמוכה של סיד או מגנזיום.
עם זאת, אם לא ניתן להשתמש בסוג המים המומלץ לעיל, עליך   

להסיר מעת לעת את האבנית מהמכשיר:

כל 6 שבועות אם המים "קשים מאוד".  
כל 12 שבועות אם המים "קשים".  

יש להשתמש במוצר ספציפי נגד אבנית בסוג זה של מוצר.  

פתרונות תוצרת בית אינם מומלצים בהדבקת אבנית של מכשיר   
זה, כגון שימוש בחומץ.



המתן עד שהאורות יפסיקו להבהב וזה יציין שהמוצר מחומם   
ומוכן להכנת הקפה שלך.

המלצות להכנת אספרסו איטלקי טוב
השתמשו ב-7-9 גר' קפה בהכנת כוס אחת.  
לחץ קלות על הקפה, אך אל תדחף אותו חזק מדי או רך מדי.  
מחממים את המסננים לפני הוספת הקפה.  
שמרו על המכשיר נקי ומדי פעם ולאחר מכן בצעו מחזור מבלי   

להוסיף קפה למסנן כדי לנקות את חלק מי היציאה של מכונת 
הקפה.

מצב המתנה
ברגע שהמכונה מופעלת, היא מתחממת ועוברת אוטומטית   

למצב המתנה, ממתינה לפקודה.
במצב המתנה, נוריות הלחצנים של 1 כוס ו-2 כוסות נשארות   

דולקות, וטכנולוגיית התרמובלוק ממשיכה להיות מוכנה לחליטה.

מכין קפה
קפה אחד

הסר את מחזיק המסנן מהמכונה אם הוא מחובר.  
מומלץ: יש לרוקן ולנקות את הפילטר עם מברשת עדינה לאחר   

כל שימוש כדי ליהנות מהארומה המלאה של הקפה.
מלאו את מסנן הקפה בקפה טחון, תוך שימוש ב-7-9 גרם של   

קפה בקירוב, ולחץ אותו כלפי מטה בעזרת הטמפר.
הכנס את המסנן למחזיק המסנן והצמד את מחזיק המסנן   

למכונה, סובב אותו נגד כיוון השעון עד שיינעל במקומו.

הערה: אנו ממליצים להשתמש בקפה קלוי טבעי. קפה טורפקטו יכול 
להשפיע על פעולת המכונה.

הערה: אם ברצונך להחליף את המסנן, ייתכן שיהיה מעט הדוק וקשה 
להסירו ממחזיק המסנן. במקרה זה, אתה יכול להשתמש במסנן השני 

כדי להסיר אותו. )איור 2(

   ,PRE-INFUSION לחץ על כפתור 1 כוס. המכונה תתחיל עם
ושפוך כמות קטנה של מים על הקפה כדי להרטיב אותו. לאחר 

מכן, הוא יבשל את הקפה ויפסיק אוטומטית.
נקה את המסנן לאחר סיום הפונקציה.  

שני קפה
חזור על כל השלבים הקודמים, החלף את מסנן 1 כוסות בפילטר   

2 כוסות ומלא אותו בכ-15-16 גרם קפה.
לחץ על כפתור 2 כוסות. המכונה תפעל עד להשלמת תהליך   

הבישול.

מים חמים
ממצב המתנה, פתח את כפתור מי הקיטור. המשאבה תתחיל   

לפעול ומים חמים ייצאו ישירות מצינור הקיטור.
בסיום, סגור את הזרימה בעזרת כפתור הקיטור/מים.  

קיטור / חלב מקציף
ממצב המתנה, לחץ על לחצן הקיטור. זה יתחיל להבהב כדי לציין   

שהתרמובלוק מתחמם עד ל-130 מעלות צלזיוס עבור קיטור יבש.
לטבול את המיכל עם צינור הקיטור בתוך החלב או הנוזל לחימום.  
לאחר שתהיה מוכן, נורית החיווי תישאר דולקת והמכונה תצפצף.  
פתח את כפתור מי הקיטור. אתה תשמע את המשאבה פולטת   

פולסים קטנים, המפיקה את הקיטור.
כאשר הנוזל או החלב חמים, סגור את כפתור הקיטור ונגב את   

הצינור במטלית יבשה.
לאחר סיום הפונקציה, לחץ על לחצן הקפה כדי להוריד את   

הטמפרטורה ולחזור למצב המתנה.

תכנות כמות הקפה
עם מכונת קפה זו ניתן להגדיר את כמות הקפה שכל כפתור   

מבשל. כדי לעשות זאת, הכינו קפה על ידי ביצוע ההוראות 
שלמעלה, תוך שינוי שלב אחד בלבד:

בעת לחיצה על הכפתור להכנת הקפה, השאר אותו לחוץ עד   
שתגיע לכמות הרצויה ולאחר מכן שחרר אותו.

המכונה שומרת הגדרה זו עבור בישולים עוקבים.  
ניתן להגדיר את הזמן בין 20 ל-75 שניות. )30 מ"ל - 200   

מ"ל(

פונקציית כיבוי אוטומטי
כדי לחסוך באנרגיה, המכשיר יכבה לאחר 29 דקות אם אינך   

משתמש בו.
כדי להפעיל אותו שוב, אתה פשוט צריך ללחוץ על כפתור   

ההפעלה/כיבוי.

לאחר שתסיים להשתמש במכשיר
נתק את המכשיר מהחשמל.  
מניחים להתקרר.  
נקה את המכשיר.  

מגן תרמי בטיחותי
למכשיר יש התקן בטיחות, המגן על המכשיר מפני התחממות   

יתר.
אם המכשיר מכבה את עצמו ואינו נדלק שוב, נתק אותו   

מהחשמל והמתן כ-15 דקות לפני חיבורו מחדש. אם המכונה לא 
מתחילה שוב, פנה לסיוע טכני מורשה.

ניקוי
בין קפה

אנו ממליצים לשמור תמיד על מכונת הקפה נקייה עבור חווית   
הקפה הטובה ביותר.

רוקן את שאריות הקפה מהמסנן על ידי הקשה החוצה או   
באמצעות כפית או כלי.

נקה במים חמים או במברשת עדינה כדי להסיר את שאריות   
הקפה.



HE)עִִברִית )תרגום הוראות מקוריות

מכונת קפה אספרסו
TASTE SLIM

תיאור
 Aכפתור הדלקה / כיבוי
 Aכפתור 1 כוס
 Aכפתור 2 כוסות
 ASteam כפתור
EAידית קיטור/מים
FAצלחת חימום כוסות
 Aמכסה מיכל מים
HAמיכל מים
IAמחזיק מסנן
 Aצינור קיטור

 Aמגש טפטוף
 Aגריל מגש טפטוף

 Aאזהרת מגש טפטוף מלא
NAמסנן 1 כוס
OA2 כוסות פילטר
PAכף מדידה
 Aטמפר

אם לדגם המכשיר שלך אין את האביזרים המתוארים לעיל, ניתן 
לקנות אותם גם בנפרד משירות הסיוע הטכני.

שימוש וטיפול
הארך את כבל החשמל של המכשיר במלואו לפני כל שימוש.  
אל תשתמש במכשיר אם החלקים או האביזרים אינם מותאמים   

כהלכה או פגומים.
אין להפעיל את המכשיר ללא מים.  
אל תשתמש במכשיר אם לחצן ההפעלה/כיבוי אינו פועל.  
כבד את רמות ה-X   וה-IN  במיכל המים  
נתק את המכשיר מהחשמל כאשר אינו בשימוש ולפני ביצוע   

משימת ניקוי כלשהי.
אל תניח את המכשיר אם הוא עדיין חם.  
השתמש רק במים עם המכשיר.  
לעולם אל תשאיר את המכשיר מחובר וללא השגחה אם אינו   

בשימוש. זה חוסך באנרגיה ומאריך את חיי המכשיר.
אל תסיר את מחזיק המסנן בעת הכנת קפה מכיוון שהוא נמצא   

אז בלחץ.

הוראות לשימוש
לפני השימוש

ודא שכל אריזות המוצר הוסרו.  
אנא קרא בעיון את חוברת "עצות ואזהרות בטיחות" לפני   

השימוש הראשון.
לפני השימוש במכשיר בפעם הראשונה, אנו ממליצים להפעיל   

אותו עם מים בלבד.
לפני השימוש במוצר בפעם הראשונה, נקו את החלקים שיבואו   

במגע עם מים או קפה באופן המתואר בסעיף הניקוי.

מילוי מים
עליך למלא את תא המים לפני הפעלת המכשיר.  
אתה יכול לפרק את המיכל ולמלא אותו, או שאתה יכול פשוט   

לפתוח את המכסה ולמלא אותו.
  .  X-מלא את מיכל המים תוך הקפדה על רמת ה
ודא שמיכל המים מוכנס כראוי למוצר.  
סגור את המכסה.  

הערה: אין חובה להסיר את מיכל המים כדי למלא אותו. למרות זאת, 
רצוי לנתק את המכשיר מהחשמל ולוודא שמיכל המים ממוקם נכון 

לפני המילוי.
הערה: לפני השימוש במכונת הקפה בפעם הראשונה, הסר את מכסה 

המגן ממיכל המים )איור 1(

הנחה של המעגל
בצע פעולה זו בפעם הראשונה שבה אתה משתמש במכונה,   

כאשר היא לא הייתה בשימוש במשך זמן מה )שבוע או שבועיים(, 
לאחר יצירת קיטור, או כאשר נגמרו המים במיכל המים.

מלאו את מיכל המים במים, והקפידו לא לחרוג מסמן רמת   
.  X

הנח מקלט מתחת לצינור הקיטור.  
חבר את המכשיר לרשת החשמל.  
הפעל את המכשיר באמצעות לחצן ההפעלה/כיבוי.  
נוריות הלחצנים יתחילו להבהב.  
עבור פעולה זו, אין צורך להמתין עד שהמכונה תתחמם.  
פתח את כפתור הקיטור.  
המים ייצאו דרך צינור הקיטור.  
הניחו למים לצאת עד למילוי בערך כוס אחת.  

שים לב: בעת שאיבת מים בפעם הראשונה, אתה עלול לשמוע רעש. 
זה נורמלי לחלוטין, מכיוון שהמכשיר מוציא אוויר שהיה בתוכו. 

הרעש ייעלם לאחר מספר שניות.

להשתמש
חבר את המכשיר לרשת החשמל.  
הפעל את המכשיר באמצעות לחצן ההפעלה/כיבוי.  
נוריות הלחצנים יתחילו להבהב.  



شواية صينية التنقيط  
مرشحات القهوة  

ثم، قم بتجفيف جميع الأجزاء جيدًا قبل التجميع والتخزين.  

تنظيف أنابيب البخار

تحذير! قد تكون جميع أجزاء عصا البخار ساخنة جدًا.

ينُصح بتنظيف أنبوب البخار بعد التبخير لمنع رواسب الأوساخ وقبل إيقاف تشغيل   
الجهاز.

للقيام بذلك، قم بإزالة غطاء أنبوب البخار.  

ضع كوباً به القليل من الماء تحت الأنبوب واغمر الأنبوب في الماء.  

قم بتشغيل الماء الساخن عبر الأنبوب، باتباع تعليمات "الماء الساخن".  

استخدم قطعة قماش لتجفيف الأنبوب ثم ضع الغطاء مرة أخرى.  

إذا لم يخرج بخار، فقد يكون ذلك بسبب أن الحليب المجفف يسد المخرج. في هذه   
الحالة، استخدم إبرة بعناية لإزالة الانسداد من طرف أنبوب البخار.

بمجرد تنظيفها، اشطفها بماء الصنبور الجاري وأعد تجميعها.  

كيفية التعامل مع القشور الكلسية

لكي يعمل الجهاز بشكل صحيح، يجب أن يظل خاليًا من طبقات الكلس أو قشور   
المغنيسيوم الناتجة عن استخدام الماء العسر.

ولمنع هذا النوع من المشاكل، نوصي باستخدام الماء الذي يحتوي على نسبة   
منخفضة من الجير أو المغنيسيوم.

ومع ذلك، إذا لم يكن من الممكن استخدام نوع الماء الموصى به أعلاه، فيجب عليك   
إزالة الترسبات الجيرية من الجهاز بشكل دوري:

كل 6 أسابيع إذا كان الماء "عسًرا جدًا".  
كل 12 أسبوعًا إذا كان الماء "عسًرا".  

يجب استخدام منتج محدد مضاد للجير في هذا النوع من المنتجات.  

لا ينُصح باستخدام المحاليل محلية الصنع في ملصقات هذا الجهاز، مثل استخدام   
الخل.



وضعيه الإستعداد

بمجرد تشغيل الجهاز، فإنه يسخن وينتقل تلقائيًا إلى وضع الاستعداد، في انتظار   
الأمر.

في وضع الاستعداد، تظل أضواء زر الكوب الواحد والكوبين مضاءة، وتظل تقنية   
Thermoblock جاهزة للتخمير.

أعمل قهوة

قهوة واحدة

قم بإزالة حامل الفلتر من الجهاز إذا كان متصلاً.  

يوصى: قم بإفراغ الفلتر وتنظيفه بفرشاة ذات شعيرات ناعمة بعد كل استخدام   
للاستمتاع برائحة القهوة الكاملة.

املأ فلتر القهوة بالبن المطحون، باستخدام ما يقرب من 7-9 جرام من القهوة، ثم   
اضغط عليه لأسفل باستخدام المكبس.

أدخل الفلتر في حامل الفلتر ثم قم بتوصيل حامل الفلتر بالجهاز، مع لفه عكس   
اتجاه عقارب الساعة حتى يتم تثبيته في مكانه.

 Torrefacto ملحوظة: نوصي باستخدام القهوة المحمصة الطبيعية. يمكن أن تؤثر قهوة
على تشغيل الآلة.

ملحوظة: إذا كنت ترغب في تغيير الفلتر، فقد يكون محكمًا قليلاً ويصعب إزالته من 
حامل الفلتر. في هذه الحالة، يمكنك استخدام الفلتر الآخر لإزالته )الشكل 2(.

اضغط على زر 1 كوب. ستبدأ الآلة بالخلط المسبق، حيث تسكب كمية صغيرة من   
الماء فوق القهوة لترطيبها. بعد ذلك، سوف يقوم بتحضير القهوة ويتوقف تلقائيًا.

قم بتنظيف الفلتر بمجرد انتهاء الوظيفة.  

كوبين قهوة

كرر جميع الخطوات السابقة، واستبدل فلتر الكوب الواحد بفلتر الكوبين واملأه   
بحوالي 15-16 جم من القهوة.

اضغط على زر 2 كوب. ستعمل الآلة حتى تكتمل عملية التخمير.  

الماء الساخن

من وضع الاستعداد، افتح مقبض بخار الماء. ستبدأ المضخة في العمل وسيخرج الماء   
الساخن مباشرة من أنبوب البخار.

بمجرد الانتهاء، أغلق التدفق باستخدام مقبض البخار/الماء.  

البخار / حليب مزبد

من وضع الاستعداد، اضغط على زر البخار. سيبدأ في الوميض مما يشير إلى أن   
القالب الحراري يسخن حتى يصل إلى 130 درجة مئوية للبخار الجاف.

اغمري الوعاء بأنبوب البخار داخل الحليب أو السائل المراد تسخينه.  

بمجرد أن يصبح جاهزاً، سيظل ضوء المؤشر مضاءً وسيصدر الجهاز صوتاً.  

افتح مقبض بخار الماء. سوف تسمع المضخة تنبعث منها نبضات صغيرة، مما يؤدي   
إلى توليد البخار.

عندما يصبح السائل أو الحليب ساخنًا، أغلق مقبض البخار وامسح الأنبوب بقطعة   
قماش جافة.

بمجرد انتهاء الوظيفة، اضغط على زر القهوة لخفض درجة الحرارة والعودة إلى   
وضع الاستعداد.

برمجة كمية القهوة

باستخدام ماكينة صنع القهوة هذه، من الممكن ضبط كمية القهوة التي يقوم كل   
زر بتحضيرها. للقيام بذلك، قم بإعداد القهوة باتباع التعليمات المذكورة أعلاه، مع 

تغيير خطوة واحدة فقط:

عند الضغط على زر تحضير القهوة، استمر في الضغط عليه حتى تصل إلى الكمية   
المطلوبة ثم حرره.

تقوم الآلة بحفظ هذا الإعداد لعمليات التحضير اللاحقة.  

يمكن ضبط الوقت من 20 إلى 75 ثانية. )30 مل – 200 مل(  

وظيفة الاغلاق التلقائي

لتوفير الطاقة، سيتم إيقاف تشغيل الجهاز بعد 29 دقيقة إذا لم تستخدمه.  

ولتشغيله مرة أخرى، ما عليك سوى الضغط على زر التشغيل/الإيقاف.  

بمجرد الانتهاء من استخدام الجهاز

افصل الجهاز عن التيار الكهربائي.  

السماح لتبرد.  

قم بتنظيف الجهاز.  

واقي حراري آمن

يحتوي الجهاز على جهاز أمان يحمي الجهاز من الحرارة الزائدة.  

إذا قام الجهاز بإيقاف تشغيل نفسه ولم يعد يعمل بنفسه مرة أخرى، فافصله عن   
مصدر التيار الكهربائي، وانتظر لمدة 15 دقيقة تقريبًا قبل إعادة الاتصال. إذا لم يبدأ 

تشغيل الجهاز مرة أخرى، فاطلب المساعدة الفنية المعتمدة.

تنظيف
بين القهوة

نوصي دائماً بإبقاء ماكينة القهوة نظيفة للحصول على أفضل تجربة قهوة.  

قم بإفراغ القهوة المطحونة من الفلتر عن طريق النقر عليها أو باستخدام ملعقة   
أو أداة.

نظفها بالماء الدافئ أو بفرشاة ذات شعيرات ناعمة لإزالة أي بقايا قهوة.  

امسح الدش )مبيت حامل الفلتر الموجود في الجهاز( بقطعة قماش مبللة لإزالة أي   
بقايا من القهوة المخمرة.

تنبيه: لا تلمس أي أجزاء تتلامس مع القهوة الساخنة مباشرة بعد التخمير )الفلتر، 
الدش( لأنها ستكون ساخنة جدًا.

التنظيف الأساسي

افصل الجهاز عن التيار الكهربائي واتركه يبرد قبل التنظيف.  

قم بتنظيف الجهاز بقطعة قماش مبللة مبللة ببضع قطرات من المنظف ثم جففه   
بعد ذلك.

لا تستخدم المذيبات أو المنتجات ذات عامل الرقم الهيدروجيني الحمضي أو القلوي   
مثل مواد التبييض أو المنتجات الكاشطة لتنظيف الجهاز.

لا تسمح بدخول الماء أو السوائل الأخرى من خلال الفتحات لتجنب تلف أجزاء   
تشغيل الجهاز.

يمكن غسل القطع التالية في غسالة الأطباق )باستخدام برنامج التنظيف الناعم( أو   
بالماء الساخن والصابون:

خزان المياه  
صينية بالتنقيط  



AR)ترجمت من التعليمات الأصلية( 

ماكينة صنع قهوة الاسبريسو

TASTE SLIM

وصف

 Aزر تشغيل / إيقاف

 A1 زر كوب

 A2 كوب زر

 Aزر البخار

 Aمقبض البخار/الماء

 Aلوحة تدفئة الكوب

 Aغطاء خزان المياه

 Aخزان المياه

 Aحامل فلتر

 Aأنابيب البخار

 Aصينية بالتنقيط

 Aشواية صينية التنقيط

 Aتحذير من امتلاء صينية التنقيط

 A1 كوب فلتر

 A2 كوب فلتر

 Aملعقة قياس

 Aتلاعب \ عبث

إذا كان طراز جهازك لا يحتوي على الملحقات الموضحة أعلاه، فيمكن أيضًا شراؤها 
بشكل منفصل من خدمة المساعدة الفنية.

الاستخدام والرعاية
قم بتمديد سلك إمداد الجهاز بالكامل قبل كل استخدام.  

لا تستخدم الجهاز إذا لم يتم تركيب الأجزاء أو الملحقات بشكل صحيح أو كانت   
معيبة.

لا تقم بتشغيل الجهاز بدون ماء.  

لا تستخدم الجهاز إذا كان زر التشغيل/الإيقاف لا يعمل.  

احترم مستويات الحد الأقصى والأدنى في خزان المياه  

افصل الجهاز عن مصدر التيار الكهربائي عند عدم استخدامه وقبل القيام بأي   
مهمة تنظيف.

لا تضع الجهاز بعيدًا إذا كان لا يزال ساخنًا.  

استخدم الماء فقط مع الجهاز.  

لا تترك الجهاز أبدًا متصلاً دون مراقبة إذا لم يكن قيد الاستخدام. وهذا يوفر الطاقة   
ويطيل عمر الجهاز.

لا تقم بإزالة حامل الفلتر أثناء تحضير القهوة لأنها تتعرض للضغط.  

تعليمات الاستخدام
قبل الاستعمال

تأكد من إزالة جميع أغلفة المنتج.  

يرجى قراءة كتيب "نصائح وتحذيرات السلامة" بعناية قبل الاستخدام الأول.  

قبل استخدام الجهاز للمرة الأولى، نوصي بتشغيله بالماء فقط.  

قبل استخدام المنتج للمرة الأولى، قم بتنظيف الأجزاء التي ستتلامس مع الماء أو   
القهوة بالطريقة الموضحة في قسم التنظيف.

ملء بالماء

يجب عليك ملء حجرة الماء قبل تشغيل الجهاز.  

يمكنك فك الخزان وملئه، أو يمكنك فقط فتح الغطاء وملئه.  

املأ خزان المياه مع الحرص على مراقبة مستوى الحد الأقصى.  

تأكد من إدخال خزان المياه بشكل صحيح في المنتج.  

إغلاق الغطاء.  

ملحوظة: ليس من الضروري إزالة خزان المياه لملئه. ومع ذلك، ينُصح بفصل الجهاز عن 
التيار الكهربائي والتأكد من وضع خزان المياه بشكل صحيح قبل ملئه.

ملاحظة: قبل استخدام الآلة للمرة الأولى، قم بإزالة الغطاء الواقي من خزان المياه 
)الشكل 1(.

تحضير الدائرة

قم بإجراء هذه العملية في المرة الأولى التي تستخدم فيها الآلة، أو عندما تكون غير   
قابلة للاستخدام لبعض الوقت )أسبوع أو أسبوعين(، أو بعد صنع البخار، أو عندما 

ينفد الماء من خزان المياه.

املأ خزان المياه بالماء، وتأكد من عدم تجاوز علامة المستوى الأقصى.  

ضع المتلقي تحت أنبوب البخار.  

قم بتوصيل الجهاز بالتيار الكهربائي.  

قم بتشغيل الجهاز باستخدام زر التشغيل/الإيقاف.  

سوف تبدأ أضواء الزر في الوميض.  

في هذه العملية، ليس من الضروري الانتظار حتى يسخن الجهاز.  

افتح مقبض البخار.  

سوف يخرج الماء من خلال أنبوب البخار.  

اترك الماء يخرج حتى يتم ملء كوب واحد تقريبًا.  

يرجى ملاحظة: عند ضخ الماء لأول مرة، قد تسمع صوتاً. وهذا أمر طبيعي تمامًا، حيث 
يقوم الجهاز بطرد الهواء الموجود بداخله. سوف تختفي الضوضاء بعد بضع ثوان.

يستخدم

قم بتوصيل الجهاز بالتيار الكهربائي.  

قم بتشغيل الجهاز باستخدام زر التشغيل/الإيقاف.  

سوف تبدأ أضواء الزر في الوميض.  

انتظر حتى تتوقف الأضواء عن الوميض وسيشير ذلك إلى أن المنتج قد تم تسخينه   
وأصبح جاهزاً لإعداد قهوتك.

توصيات لإعداد قهوة إسبريسو إيطالية جيدة

استخدم 7-9 جرام من القهوة عند تحضير كوب واحد.  

اضغط على القهوة برفق، لكن لا تضغط عليها بشدة أو ناعمة جدًا.  

قم بتسخين المرشحات قبل إضافة القهوة.  

حافظ على نظافة الجهاز بين الحين والآخر ثم قم بإجراء دورة دون إضافة القهوة   
في الفلتر لتنظيف جزء الماء الخارج في ماكينة صنع القهوة.
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